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Elhagyatott fíördgország

Az az ujevnapi Athéné szobor-história,
• itray mulatságos egyrészt, ép elv saját­
ságos fényben világítja meg másrészt azo­
kat a -iszonyokat, melyek a Leonidások, 
OS a csupán szájjal mindent kivivő Kieo- 
nok utódainak hazájában kifejlettek. Talál - 
pák az akropóiis romjai táján egy szobrot, 

■\ polgármester ugybuzgalom által hevítve 
S!et megteiegraphirozni az egész világnak, 
ítogy ime a nagy Phidiásznak az uiulór- 
iietien művésznek legtökéletesebb alkotása 
lapfénvj került. Aztán kisül, hogy a Phi- 
liasz-féle negyven láb magas koiosz volt, 

ez -neg törpe 3 lábnyi szobrocska. Amaz 
leányból és elefántcsontból volt. ez csak 
márvámból Amazt Phidiász maga al-
kctta szobrászat virágzó korában, 
eniezi meg valami késői utánzó, a 
iómai invázió után, mikor már végleg 
hanyatlásnak indult a művészet. És a 
irma melyet ezen ügyben ütöttek, eszünkbe 

Hittatja mindazon jegyzékváltást, nagy han­
gos szerkesztett sürgönyt, jogokra s még 
mka: b pedig a hatalmakra való hivatko­
zást, ittenivel az athéni külügyi hivatal, 
mint valamely folyton a magasban kó- 
vaJygó porral bt mi izmásította Európa 
levegőjét.

1 gy látszik már a nagyhatalmak is 
kezdiic megelégelni =i játékot, melyet az 
atív ni kormány részleg az ő rovásukra i- 
nzótt. Mert elkaparva, azon rosszakarat 
szemlélése által, melyet a hatalmak a dul- 
^l űoi kérdésben Törökországgal szemben 
tanúsítottak, azon nem épen alaptalan re­
mény eiedt bennök, hogy a hatalmak az 

■ időtökben is mind arra készen lesz­
nek. a n,u Montenegro érdekében el követ­
tok, s remenylték különösen, hogy Európa 
ez esetben is fegyveres erővel áll and ol­
dal id. mellé, a mi nem kicsin' behatás­
sal ieondett eme hősiességeitől egyáltalá­
ban nem kiválóiig ismeretes * népfaj 
harczi bátorságának emelésére. Kivált, ha 
úgy ment volna végbe a dolog, mint az 
adriai partokon hogy a montenegrói ka­
tonáknak még csak a hajuk szaka sem 
görbült meg. 8 hivatkoztak is szakadatla­
nul ,i. } .crliniszerzúdésre, es az abban 
szerzett jogaikra. A jóindulatú figyelmez­
tetés. melyet Francziaország lett. hogy e 
.szerződésben a hatalmak korántsem teltek, 
számukra Ígéreteket, csupán tanácsokat és 
javaslatokat: agy látszott süket fülekre 
talált.

A most nyilvánosságra jutott franczia 
kabineti korjegyzék, mely deezembcr 24-én 
közöltét' ti a hatalmakkal, mái végre oly 
hangon van tartva, hogy alkalmassá lesz 
beiáttatni a görög államférfiakkal a hely­
zet komolyságát, s áttekintést nyújthat ne­
kik mind azon esélyek fölött , melyek­
nek hazájukat háború esetére kiteszik.
\ franczia jegyzék kimondja egyene­
sen, hogy a hatalmak csak tanácsadásra 
kötelezték magokat. Már pedig a közvetítő 
tanács foganatja attól függ csupán, ;-lío- 
gadja-e mind a két fél vagy nem ? Ez 
esetben a tőrök nem fogadta el. így hát 
? tanácsoló befejezte feladatát, s az euró­
pai közvetítés magától meg- ; 
s z ü n t. Ehhez járultak még más jóakarata 
tanácsok is. Most olvassuk azt is, hogy 
Vilmos császár az újévi tisztelgés alkal­
mával figyelmeztette a görög követet, „mi­
szerint az esetre, ha Görögország a 
háborúba rohan
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gé r e n em sz ám oili at, s oly állapotok 
közé kerülhet, midőn nincs mit remélnie, 
de félnie mindentől lehet."

Hogy most már a viszonyok ekként 
alakulván, Görögország mire határozza el 
magát: nehéz lenne előre megmondani. 
Az tény, hogy eddig pártfogásra, még pe­
dig hatalmas pártfogásra számított, s 
hogy mind az az iszonyú fegyverzö- 
rej , melyei az albán határokon vég­
be vitt, üres lárma volt. s szájaskodó 
ínlhajtás. Most már Francziaország és Né­
metország által el lesz hagyva, s legheve­
sebb pártfogója Gladstone a saját' lábai 
alatt is annyira megingottnak érzi a talajt, 
hogy azok után a nagy ígéretekkel telt 
mid-lothiani beszédek után ma már nem 
tudja kormányának jogosultságát mással 
bizonyítani, mint hogy: „a Beaconsfield kor 
mánya sem tenné külömben,“ Legújabb 
beszédének főérve legalább ez. A kérdés 
teliét a mostani viszonyok után alakulhat 
úgy is, hogy a mindenkitől magokat el­
hagyva látó görögök meg fogják fújni a 
takararadót. Ha ugyan, a mondva csinált 
zajnak nem volt meg az a hatása odahaza, 
hogy a lakosságban a háború pártiak na­
gyobb számban vannak, s akkora nyomást 
gyakorolnak a kormányra, hogy az végre 
is engedni lesz kénytelen. És kiüt az elke­
seredett háború.

Hogy Görögország ez esetben miféle 
esélyekkel néz szembe, az mi reánk kevésbé 
tartozik, hanem inkább az a mozgalom és 
zűrzavar, mely ily háború alkalmával ok­
vetlenül kifejlődnék az ottani egész vidé­
ken, fel egészen Növi-Bazárig, És akkor 
ott vagyunk ismét a hol 78 nyarán. Akkor 
zavaros állapotok voltak a mi határaink 
szomszédságában, s a bécsi kormány és 
annak mindenben kész szolgája Tisza Kál­
mán azt gondolta, foglaljuk el eme vidéke­
két, akkor nem garázdálkodhatnak többé 
határaink szomszédságában. Legföljebb belül 
a határokon. De hát evvel határainkat 
ki jobb toltuk, s most megint ki vagyunk 
annak téve, hogy garázdálkodni fognak 
azok közelében. Mit teszünk? talán Lkkti- 
pákink megint' Bizonyosan ! A természet 
nem tagadja meg magát Hiszen már is 
mindinkább megerősítésre lel a hír. hogy 
Albrecht főherczeg lakásán legközelebb 
megállapították „az elfoglalt területek okku 
páló csapatainak megerősítésére szükséges 
intézkedéseket.“ Kinek kellene azt magya­
ráznunk, hogy ez mit jelent >

Budapest, január 1©
Ma este több óráig tartó miniszterta­

nács volt, mely folyó ügyeken kívül több — a 
képviselőim elé terjesztendő — törvényjavaslattal 
foglalkozott. Jelen voltak az összes minisztereken 
kivid a tanács kezdetén Matlekovies államtit­
kár és Márfl'y miniszteri tanácsos.

A polgári házasságról szóló és legkö­
zelebb a képviselőim elé terjesztendő törvényjavas­
lat szabályozni fogja a keresztények és nem-keresz- 
tenyek közti és a uazarénusoknak egymásközti pol­
gári esket esőt, valamint a polgári anyakönyv 
vezetését. E törvényjavaslat értelmében nem szük­
ségből! polgári házasság fog életbe, léptettetni, t. i. 
a házasulandók nem lesznek kénytelenek magukat 
az esketést megelőzőleg felekezet nélküliekké de- 
darálni.

S „ A képviselőház pénzügyi bizott­
sága ma d. ti. 5 órakor Szcntagh Pál (nőgr.)

senki segítse-

’Ö v X «_, y
elnöklete tartott ülésében tárgyalta a bosznavölgyj 
vasútnak Zeniezától Szerajevóig való kiépítéséről 
szóló törvényjavaslatot. A kormány részéről jelen 
voltak: Tisza Kálmán, miniszterelnök, gr. Sza- ! most, mely mind 
páry Gyula pénzügyminiszter, Or dó d y Pál köz- 1 keleti kérdésnél. 8

munka és köziek, miniszter, Nagy János köziek 
miniszteri osztály tanácsos, Hegedűs Sán­
dor mint előadó felolvassa a közlekedési 
bizottságnak ugyané tárgyban beadott 565 számú 
jelentését, — a mely után a köziek ministerium 
részéről Nagy János osztálytanácsos sorolta fel azon 
okokat, a melyek az építési költségnek oly magas 
összegben való előirányzását szükségessé tették. A 
tárgyalásban részt vettek. Tisza ministerelnök, 
Szontagh Pál (gömöri), Móricz Pál Lu­
kács Béla, Dániel Ernő, s a végmegállapodás 
az lett, hogy az építési költségelőirányzata maxi­
mumnak tekintetik, s a kormány oda ‘ utasítandó, 
hogy hasson oda. mis:-. az egész boszna-szera- 
jevói vonal mentői előbb des vágányuvá alakittas-
sék át. Ezután a jav; sl ugv általánosságaiban 
mint némi lényegtelen m isitasok mellett részle­
teiben is egyhangúlag - L y.-.dtatott. A következő 
ülés csütörtök d. n. 6 őr-.:.':.; fog tartatni, s azon 
a bélyeg és illetékekről szóló törvényjavaslatok tár­
gyaltainak.

A főváros IJI-ik kerületének f ü g- 
ge tlenségi párti választó polgárai tegnap este 
'< órakor O-Budán szervezkedő gyűlést tartottak, 
melyben 7—800 választó polgár vett részt; az ó-bu­
daiakon kivi.il ott voltak br. M ednyánszky 
Árpád és Novak Gusztáv országgyűlési képviselő 
is. A gyűlés megnyitása után előbb M e d- 
uyánszky utóbb Novak képviselő tartott tet­
széssel fogadott beszédei, melyben a kerület füg­
getlenségi pártját megalakulásra hívták föl. Á 
jelenlevők az ó-budai függetlenségi partot minden 
vita nélkül és egyhangúlag megaíakitottnak nyilvá­
nították és a kerületnek a f. évi január hó 33-án 
a fővárosban tartandó országos függetlenségi párt 
értekezletére . Túr y Imre, 1 ős c h in g e r 
}• erencz, G e r n a dl Mihály. S t r a e z ke Arnold, 
Köp József, 81 os ser Mátyás. Gutay Pál. Vö­
rös v ár i Bernét, Földe s y fajos, ifjú 8 e h a f- 
t e r Ferenez. P a 1 f t'y Pál és L a c k n e. i József 
választó polgárokat küldöttek ki

A prágai egyetem .jogi s bölcsészeti ta­
nári karanak a cseh es német nyelv szerint való 
ketté osztása tárgyában a prágai egyetemi tanácsot, 
mint említettük az osztrák közoktatásügy miniszter 
véleményadásra szólította fel. Az egyetemi tanács 
többségé, véleményében perhorreská ja a karok ez 
elkülönítését, de egészen önálló cseh egyetem eset­
leges felállítását javasolja.

ISmlagsesL, jau, 3©«
Görögország nem alkuszik. Ivu mvndurosz mi­

niszterelnök írásban «dia. hogy az Ö felfogása sze­
rint a görög kérdést fegyverre-! kel! megoldani. Más 
ut Hellász számára nincs. Ha a rendesen jó for­
rásból merítő Diritto“ ezen közleménye is való­
nak bizonyul, úgy a választott bíróság tervének 
alaposan vége szakadt. Megkísértenek-^ még a ha­
talmak ! z otán is valami kombiuácziót, a melytől 
a békés elintézést reményük, vagy sorsára hagv- 
ják-e Görögországot, az még kétséges. Mindaddig, 
míg a bírósági javaslat elfogadására volt némi ki­
látás. folyton azt állították, hogy ama javaslat elve­
tése csak kiindulási pontját fogja képezni az újabb 
diplomácziai közvetítésnek; de mit csináljon 
a diplomacy,]a akkor. midőn Görögország j o- 
g a i t követeli , jogait . melyeket világosan 
elismerve lát a berlini konferenczia határo­
zatai által még akkor is, ha ama. határozatok 
csupán jóakaró tanácsképen mondattak is ki ? 
Francziaország, úgy látszik, már egészen visszavo­
nult a görög kérdéstől. A bírósági javaslat elveté­
sével megszűntnek tekinti magára nézve a békítő 
missziót, melyet önkényt vállalt el. Ausztria-Ma­
gyarország és Németország aligha lógják akármivel 
is felbolygatni akarni ezt a veszedelmes kérdést 
\ ilmos császár a nagykövetek újévi fogadásakor 
állítólag ki .is nyilatkoztatta, hogy sajnos volna, ha 
Görögország háborúba bocsátkoznék, a melyben 
senki támogatására nem számi thatna. 
a melytől semmit sem remélhetne s a melyben 
mindent elveszthetne. Angliának ezer dolga van 

fontosabb rá nézve az egész 
és OlaszországPoroszország

nem olyan hatalmak, a melyek a diplomácziában 
mai napság valamit kezdeményezhetnének.

Bart h é 1 ó m y S a i n t- H i í a i r e franczia 
külügyminiszter felreérthetetlen világossággal fejezte 
ki deczember 24-iki körjegyzékében azt az állás­
pontot a berlini konferenciára vonatkozólag, me­
lyet a hatalmak hallgatólag magokévá tettek, R 
jegyzék, melyet a múltkor már ismertettünk, föi- 
liivja a. hatalmakat, hogy minden lehetőt megte­
gyenek a béke fentartasa érdekében. A berlini kon- 
ferencziára vonatkozólag szószerint ezt mondja

„Görögország elfogadta a közvetítő hatalmak 
tanácsát s ennélfogva követeli azt, a határvo­
nalat , mely a konferenczia jegyzőkönyvében 
ki van jelölve. Ámde a konferenczia egy­
szerűen csak tanácsot adott. mely­
nek, hogy hatályos legyen, hasonlóképen el kellett 
\olna fogadtatnia i, másik fél által is, a melynek 
szabadságában állott azt elfogadni .agy visszauta­
sítani. Ámde a porta nem egyezeti bele a javasolt 
rendezésbe s ez által az e u répái közvetítés 
megszűnt, a nélkül, hogy valamely eredményt 
hozott volna létre. Európa, miután mindent meg­
tett, a mit Ígért, most már szabad, s senkinek 
sincs megengedve, hogy egy tan á es- 
n a k o lyanjelleget és kite r j e d é sít u- 
1 aj donitson a m elvi y e 1 s o h a s c m b i r t 
Bárki akarná is megkísérteni e határokat átlépni, 
ezi, sajat veszélyért volna kénytelen tenni, 
mert az európai hatalmak senkire sem ruházták 
ut a kötelességet melyet csupán a maguk számára 
tartanának fenn.“

A jegyzék egy másik pontja igv szói: „Az 
általános béke ingadozik a mérlegben, s ez az ár 
valói tan megérdemli a hatalmai; azon fáradságai 
hogy a békét feni ártsák.

Egy ma deli r ómai táviratunk szerint ugyan­
csak I „Diritto” nem tekinti még a helyzetet rossz­
nak, sőt azt jelenti, hogy ámbár a hatalmak fára­
dozásának eredményéről biztosat még nem tudni, 
a helyzet mégis javulni kezd. »8 ez igaz is volna, 
ha csupán a porta magatartásának kellene tekin- 

1 hetibe jönni. A porta, mint többször konstatáltuk, 
Jeni rajong épen a választott bíróságén, de mint 
a párisi török nagyköve i a franczia kor­
mánynak legutóbb kijelentette, a porta kész volna 
módosítani az október 3-il:i jegyzékben kijelölt ál­
láspontját, ha Görögország megtenné az első lépést 
azzal, hogy lelbenhagyná a had: készületeket, s 
részleges szabadságolással megcsökkentené jelenlegi 
hadi állományát. Mony gróf athéni franczia követ 
ennek következtében távirati utasítást kapott hogy 
ily értelemben hasson a görög kormányra. - meg­
lehet, hogy Kumundurosznak a „Diritto“ által jel­
zett s fentebb említett válasza épen erre vo­
natkozik.

Annyi bizonyos, hogy a görög kormány sem 
egyikére sem másikára nem gondol az említett 
török követel menyeknek. A tart a lek behív á- 
sura a napokban adta ki a rendeletet, s ha ta­
gadták is eddig azt az intézkedést. Iíiimundurosz 
harc-zias nyilatkozata után aligha fogják többé de- 
mentáíni. A. legújabb adatok szerint Görögor- 
sz ág ii a d ik észü 11s ége eddig 46,000 em­
berre s a tartalékkal együtt 60,000 lőre rag. Ez a 
szám azonban még nem elég. mert a haderőt tud­
valevőleg legalább 80,000 főre akarják emelni. 
Krupp esseni gyárában 12 hegyi üteget, 9 tábori 
és 
ban
vert és 50 millió töltényt rendeltek 
Hasonló nagy készületeket tesz Törökőr

30,000 íonyi tartalékot akarnak eUallitani. Az 
epirusi főparancsnok Artáb a, a thesszáiiai A r- 
inirosz b a tolta előre főhadiszállását.

A párisi községtan ácsi választá­
sok tegnap mentek végbe E választások ele .rí­
ná! nagyobb érdeklődéssel néztek, mert az ultra­
radikális, kommunista eleinek tnlszaporoiiasától I.. 
heteit tartani. Összesen 211 -olt a jelöltek, száma 
es pedig Kitt köztársasági. 58 .-zm-ziaiista. anarchist,., 
kollektivista, 3 munkáspárti, - 41 minden rciniu 
reakezionárms. A tanács eddigi nyolezvan tania 
közül hetrenhárom lépett tói ismét jelöltük
Mint ma déli párisi utviratunk jeleni i
k óztar asági és a konzerv at i v pár i 
tagjainak legnagyobb rész ét 1 - m é t me g- 
választottak. Az újonnan megválasztott há­
rom konzervatív tag közt vau * can Her-
•é. a Soleil igazgatója. A kon. e (in von. tag­
ja í 4 s annak amnesztiái 1 r,»r t h i v e ipu

i e t sem v á ! a z tort á k 
•rvdruény szerint megvár. 
előhaladott köziursaSiígi. hat 

konzervatív - >J. potvála-z!

k özti! e gy i 
•— Az eddigi 
többé-kevósbé 
zigens és nyel 
szükséges.

Ausztria német nemzeti pártjának 
programija.

Schönerer az isme; •.„ztrák képv.srió 
saját s számos elvtársa nev J ci egy körlevelet bo­
csátott ki, melyben felszólítja a hasonérzelmii néuio- 
(eket hogy egy nemzeti egyesület alakitásii- 
' al tgy nénié! nemzet- pár. megaiakalásni. leli«, 
tövé tegyék. Bécsi levelezőnk megküliivíte nekünk 
e nagy ügyességi"! ferjesztett körlevelei mely 
egész terjedelmében my b .ngz>k .

Az idegen nyelvű ele.a.dinek « régi nemei 
‘iiiajon mind nagyobb -lőnviunrlását iek'Utv--.

m z e l iszükségesnek latszik gvorsan nemit 
egylet alakításához fogni hogy 
egyken német birodalmi országok 
német férfiai ró /.őre — kok az 
magiát képezik. — <; -.zervezkr =as 
megadassak és igv szabad és né{ 
szilárd nemzeti pár alakítása lehel;>vő 

A „Bund der V rksgi-ao«-en'‘ m 
léptetünk v e z é r e I v ii 1 i
n ó in e tel; nem z éti - r 1 - kei 
ótalmázását tekintse: me

lasonerí

un egv

a í

e n a a r. z e t i m
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4 várüteget rendeltek meg. Franeziaország- 
ós Stájerben 36.000 puskát. 9000 revei­

mig.

minden ke: i 
léket fog i ,i 
ni a zni.

mi az ausztriai német törzs összetartozási ér­
zéket nemcsaksziávságga! vaL UzoCí-mben. liam-n- 
a legnemesebb néperőnek ficv.-s« k dón vére c. r<.v 
kár hozat os osztályuralom jav.ra történő kizsáknía- 
nyolása ■ lí< ni harc.zban is kJ -zé-re akartuk : d 
uitni

a német törzs-önérzetnek hatalmas íeiéS.n -. 
tűsével barezolni akarunk az 'pportíinitas. áialkoi- 
mányusság, párttbgotási és koterta üzeimek a, .... 
tizmus és szcivilismus ellen

oda akarunk halni, hogy érett tapasztalása 
es elvit, hajthatlan p .lemü ..cnert önzetlen ' -!- 
iemü férfiak fáradjanak a törvényhozásban, német 
fértiak, kik a nép szükségletei! ismerik és \z i-ánt 
melegen éreznek .

oly irányban akarunk működni, iiogy a mos 
tani mesterséges, tökéletlen es jogtalan érdekkép- 
Tiselet a választási jognak folyton előrehalad.'» bő­
vítése álra! valódi népképviseletté változtáltassék

Mi a német uy e ! v1 állam i ny • 1 v- 
n e k akarjuk kinyilatkoztatni s 
nemzetiségig törvény alkotására törekszünk, mely 
mindenekelőtt elrendelné . hogy a német nyelv 
Ausztria minden közép- felső tanintézetében 
mint kötelezett t a u t á t g y ta- 
nit'assék. s hogy az állami nyelven kívül r csak is 
az egyes politikai kerületben div'• nyelveknek le­
gyen törvényes joga tekintetbevételre. — mi a M a-

1 e fenn a 1 !gyár országgá! ie 1
szag is. A haderő ruházásí és élelmezése j viszony helyébe a personal uniót akarjuk tenni s 
már be van fejezve A Dardanellák íbisze- ! Gá csórsz ágnak oly különállást akarunk adni,

mely hasonló H< vato/'s-ígnak Magyarorszáffhoz 
való viszonyához: csak ez által lesz teljesen elérve 
a z egykori n é m 11 íj Írod a Imi t a r- 
r o in á nyok iűggetlenség e az i )sz- 
trák-Magyar monarchián belül:

íUÜEIÉBlínílltiJl.
Liszt Ferenez lakása.

A sugárúti zeneakadémia épületének első 
emeletén most rendezik Le azon helyiségeket, me- 
iv.-k a napokban Budapestre érkező Liszt Ferenez- 
rtek lakásául fognak szolgálni Budapesti előkelő 
liolgyek ez alkatomra érdekes meglepetést készíte­
nek az ősz maestronak, azzal a czólzattal, hogy itt 
tartózkodását mentői kellemesebbé tegyék. A lakás 
elfogadó terme a szó szoros értelmében el lesz 
halmozva gyöngéd kezek készítményeivel, minden 
bútordarab/ mely itt helyet foglal, arra fogja em­
lékeztetni a mestert, hogy ha csodálatával, tiszte­
letével bármikóp kitünteti is a nagyvilág, oly 
őszinte szeretetet s igaz ragaszkodást nem talál 
sehol, mint itt szülötte földének fővárosában.

Liszt lakása két szobából és egy elfogadó 
teremből áll. A lakó szobák egyszerű bútorzattal 
bírnak, a mint ezt a mester Ízlése megkívánja ; an­
nál pazarabb fénynyel s elragadó ízléssel lesz be­
rendezve az elfogadó terem, melynek minden 
bútorán ott lesz a budapesti társaság legkiválóbb 
hölgyeinek keze munkája. A terem három ablaku 
tágas helyiség, az épület sugárúti homlokzatán. 
Berendezésével s a hölgyek által szolgáltatott gyö­
nyörű kézi munkáknak a bútorzaton kellő felhasz­
nálásával Fellner Sándor derék építész bízatott 
meg, ki e feladatot választékos Ízléssel s megbí­
zóinak teljes megelégedésére oldotta meg. A terem 
páva-kékre van kárpitozva, s a mennyezet XVI. 
századbeü díszes világos alapra festett ékitmónyek- 
kel diszitve. A bútorok látható farészletei ó-tölgy-

tából (old oack) készítvék s e színre vannak má­
zolva a lakás ajtai és ablakai is. A bútorza­
tot az építész szigorúan II. Henrik styljé- 
ben komponálta azt az újítást léptetvén
életbe e részben, hogy bőrt alkalmazott pe- 
luche mellett, mi bútorzatnál eddig nem volt 
használatos. E reformnak előnye a komoly jelleg 
mellett az is, hogy e bútorokon az ízlés nem fá­
rasztó, mint a bársony üléseken.

A bútorokon levő díszítések, s minden kézi 
munka, a mit csak ezek körül alkalmaztak, azon 
hölgy-társaság készítménye, mely a mestert a sze­
retet e jelével akarta meglepni. Minden darabon ott 
van az adományozó urhölgy nevének kezdőbetűje, 
a készítmény valamely kevésbé feltűnő helyére hí­
mezve. A hímzés minták, néhány az épí­
tész által komponált darabon . kívül mind ó-ma­
gyar eredeti hímzések után vannak véve, melyeket 
részben az iparmuzeum igazgatója Pulszky Károly 
szívességének köszönhetni. Általában az egész be­
rendezésnél nagy súly van fektetve a paszományos 
munkák és szögek stylszerü lehető pontos kivitele 
mellett arra, hogy az egyes műtárgyaknak úgy ké­
szítése, mint mintája magyar termék legyen, s a 
nemzeti szellemet híven tükrözze vissza. S ez, 
mint arról ma alkalmunk volt meggyőződni, teljes 
mértékben sikerült is.

A terem összberendezése kedves, szelíd be­
nyomást tesz. A bágyadt színek, az elhelyezésben 
nyilvánuló összhang és a kárpitozat ízlése a 
legkellemesebb hangulatot ébreszti. A részletesebb 
megtekintés valódi mestermüveit tünteti elénk a 
női kézi munkának. A hímzések mintázata nagy­
ban elüt a divatos salonok mindennapi egyforma­
ságaitól ; bizonyos sajátszerü eredetiség nyilatkozik 
e vonalok és czifrázatokban, mely a mellett, hogy 
szokatlan, mégis oly ismerősnek tetszik. A régi

magyar minták ily módón történt í’ölelavenitése 
szerencsés gondolat volt, s ugyan örvendetes lenne, 
ha innét egy ob előkelő salonokba is elterjedésre 
találna

8 a minták igaz. szépsége mellett a kivitel 
művészies volta semmivel sem maradt hátra. Az 
egyes adományokat a következőkben soroljuk föl.

Blaskovics Miklósné asszony egy her­
vadt-zöld szinti úgynevezett kályhapadot készített, 
kereszt-öltéssel.

Egy karszéket, mely pávakék peluche-sel és 
barna bőrrel van felszerelve, Csapó Vilmosáé asz- 
szony látott el hímzéssel, szintén kereszt-öltésben 
ezüst kelmén.

R Eötvös Lórándné Mariska leányának ké­
szítményé két hímzett zongoraszék sötét veres pe- 
incheön kereszt-öltéssel. A székek ülése selyemmel 
átfont nád. A nádfonat azért alkalmaztatott itt. mert 
Liszt Ferenez zongorázás közben mindig nádszé­
ken szokot ülni s általában a nádfonat iránt kiváló 
előszeretettel viseltetik.

Özv. F öl d v á r i-B as c h úrnő három igen 
eredeti függönyt készített lapos öltésü hímzéssel 
es tejföl szinti csipke storral. A függöny szerke­
zete olyan, hogy miatta az akusztikában hiány nem 
eshetik.

Guttmansthal-Benevenuti ur­
hölgy készítménye egy karszék, sötét-zöld bőrrel, 
lapos öltésben, sötét-veres peluche alapon.

J á n Luiza kisaszony müve egy igen sikerült 
szók, kék bársonyból lapos öltéssel.

Özv. Karlovszky Zsigmondnó asszony 
szintén karszéket díszített fel; ezen a hímzés 
pávakék peluche alapon disz-öltósü.

Nemes Eliza grófnő, e hírneves festő-mű­
vésznő gyönyörű pávakókszin széket hímzett ki 
ezüst kelmére vizöltóssel.

relése is tökéletes s a védelmi vármunkálatok szin­
tén elkészültek. Aria. Yolo, Laris,sza, Konopoti és 
Beta már megerősittettek. A fenyegetett részek vé­
ti címezésére 60.000 főnyi rendes

bot I mi —aa——
atonaságot es

Lapunk mai számához egy iv melléklet vas csat* y*.

P u 1 s z k y Polixéna kisasszony a hazai mii- 
ipar lelkes pártolója egy úgynevezett x-ülést díszí­
tett. föl barna bőrre kitünően sikerült hímzésekkel: 
a díszítés ezen pávakék bársony. A minta e dara­
bon Fellner kompozicziója

Pázmándy Dónesné asszony készítménye 
szintén karszék, sötétzöld bőr, sötét veres peluchere 
hímzett lapos öltéssel.

V ógh Jánosnó asszony miive egy pompás 
asztalterítő; aranynyal átszőtt barna kelmén gobe­
linöltéssel, sötét veres peliicheu.

W rede herezegnő egy stylszerü igen sike­
rült játékasztalt szerelt föl veres peluche díszí­
téssel.

Gr. Zichy Nándorné és leánya egy gyö­
nyörű ottománt hímeztek. Aranynyal áttört barna 
szövet és veres peluche.

Gr. Zichy Gézánó az ottománhoz való négy 
vánkost kószitó, melyek közül három sötét ve­
res, egy páva-kék alapszínű; a hímzés mindanó- 
gyen lapos öltésü.

A bútorzat úgy van szerkesztve, hogy a női kézi 
munkáknak tág tere nyílott, s az adományozók fel is 
használtak minden kis tért, a hol kezeik müvét 
ott hagyhatták. Mindamellett Fellner építésznek 
sikerült az egyes tárgyakat akkép komponálni, 
hogy a készítmények mind az őket megillető helyre 
jutottak, s túlterheltségnek vagy halmozódásnak 
nyoma sem észlelhető.

A terem közepét egy pompás nagy szőnyeg borítja 
be ; ide jön még a menynyezetre egy gázcsillár, 
s a napokban felállítandó két zongora, melyeket 
Bösendorfer ajánlott fel a mesternek. A zongorák 
a sugaraira nyíló ablakok közelében álüttatnak fel 
a terem jobb felében. Ugyan itt van oldalsó fal 
mellett a mester harmoniuma áll, melyet a haltéri

vzlakásból szállítottak oda. Az ablakkal szemben 
udvar felőli falnál márvány kemenezc áll

a teremből négy ajtó nyílik, melyek közül há­
rom a folyosóra s a mester lakosztályába vezet. A 
negyediken közvetlen a zene,akadémia gyönyörű 
nagy zenetermébe juthatni.

A lakás többi része egy puritán egyszerűség­
gel berendezett ebédlőből és hálószobából áii 
Ezeknek díszítésén Veres Kálmán né és özvegy 
Fábryné asszonyok fáradoztak. Keresné as­
szony egy igen szép ima-zsámolyt készített 
a hálószoba számára Ez ima-zsámolyon e«r 
imakönyv van elhelyezve, melyet Liszt Fe­
renez IX. Pius pápától kapott " 1869-ben : to­
vábbá egy szent Péter-kulcsa. mely a Vatikánba 
szabad bemenetel biztosit birtokosának, s néliánv 
órtékes renaissaneze bronz öntvény. Az ebédlőben 
egyebek közt van egy veres posztóval bevont almá­
rium, azon koszorúk és üdviratok számára me­
lyekkel Lisztet hosszú művészi pályáján kitün­
tették.

\ égül fölemlítjük még itt azon iparoso­
kat, kik e valóban művészi berendezésű lakás 
felkészítésében közreműködtek. A festő munkákat 
Eichhorn festő végezte; a kárpitos munka: Hoff­
man, Banjberger és Kramer kárpitosok müvei (a 
kárpitok Áldási és Haas kereskedéseiből valók): 
mázoló: Vásárhelyi.

Liszt Ferenez ide érkezésének napját még 
nem tudják; a mester különben nem szereti 
a zajos fogadtatást s épen ezért nem tudatja előre 
megérkeztének idejét. Bármikor jöjjön azonban 
a számára berendezett lakás holnap már készen 
várja, s ha a mester otthon fogja magát érezni 
benne, ebben jó része lesz azon kedves meglepe­
tésnek, melyben őt az elősorolt urhölgyek részesítek



mi sohase feledjük el. hogy Ausz­
tria német területei egy évezreden 
át a német birodalomnak kiegészítő 
részét képezték;

nemzeti kötelességünknek kell tehát tarta­
nunk a német birodalommal való szö­
vetségnek törvények által való megszilárdítását 
s Németországgal egyszerre közjogi viszznynak 
felállítását, valamint a két birodalom vámközösségét, 
habár esak mint távoli végezek is. szem előtt kell 
tartanunk, mert ez a belföldi termelésnek a kül­
földi verseny ellen kiegyenlítő védelmet fog 
nyújtani.

Ezek ezéljaink nemzetiségi tekintetben.
Továbbá azon igyekezünk, hogy az állami 

alaptörvényekben foglalt szabadelvű alap­
lelteteket érvényesithetsük. Mi tehát követel­
jük szabad egyesülési gyülekezési törvények alko­
tását s a feltétlen sajtószabadságot, törekszünk a 
sajtóügyben a hírlap bélyegnek, az objektiv eljá­
rásnak s a caotió kötelezettségnek eltörlésére s 
szabaddá akarjuk tenni a hírlapok eo!portage-át. 
de ezúttal óhajtjuk az egészséges sajtóviszonyokat s 
e czélra szükségesnek tartjuk a hirdetéseknek átla- 
misitását.

Mi óhajtjuk, hogy az. áliamfensőség- 
uek az egyház felett korlátlan érvény sze­
reztessék. s kívánjuk a kötelező polgári há­
za s s á g n a k behozatalát', valamint a közártalmu 
egyházrendek feloszlatását. Küzd tér re lépünk azon 
alapelvekért, melyekre népiskolánk van építve 
nevezetesen az iskolának az egyháztól elválasztása 
ért a nélkül, hogy a vidéki viszonyok tekintetbe 
• ételével magunkat az iskolakötelezettségben esz- 
k.s/lemiő könynyitesektől elzárnék.

Folytonos figyelmet fordítunk 
t o v .1 obá a gazdászati kérdésekre.

Az iparüző osztályokat és a munkásnépei az 
útiamban megillető állásnak biztosítása végett az 
egyesülést szellem erősítésen fogunk b’izgólkodm : 
e zéit ■ a meglevő egyesületek, valamint az ipar- 
tórsn latok es a munkásegyletek hatáskörének ki- 
terjesztéséért fogunk síkra lépni. a produkáló 
o s z i á ! y o k n a k ezen organ izá- 
ez v,l a az ipar-, erdészeti és mezőgazdászaik 
a k-reskedclmi- és munkás-érdekek részére felállí­
tandó elválasztott külön osztályokból, s végül egy 
közgazdasági tanácsból álló gazdasági kamarában 
gyökei ezzék mely az érdekelt körok szakértőiből 
alakíttassák es mel -mek véleményadás vegeit s gaz­
dasági tartalmi! törvény-javaslatok és* rendeletek 
Feje terjeszfendők;

a társadalmi bajok kipuhatolása és orvoslása 
vegeit gondosan összeállított munkás- és ipa 
r o 3-s t a t i s z 11 ü á t követelünk melynek 
aiapián az ip&rrend és gyári törvények .-.lapos re- 
fötu:j3 — a többi között a felelősségi kötelezettségi 
törvényé is — eszközöltessék;

-»z adók és tartományok jogos megoszlá­
sáén lógunk liaíezoini: ezek szerint tehát követeljük, 
hogy a progresszív beveteli adó mellett a rente- 
•ovede.emre magasabb tételek- és a mimkás-hevóte- 
i-kre alrvxnyakb tételek hozassanak be, egyúttal 
pedig nathatós intézkedéseket kívánunk a mozgó tő­
iének auokijátszásai eilen végre az örökösödési adók 
.*■ romját-és pedig a szegények javára, nemkülönben 
•i Dny űzési adók és tőzsdei forgalmi adó heboza- 
ta.at :ogjuk követelni .

a hit-iügj szabályozásúra, valamint a uzsorás 
hitelk vzvetités elleni hathatós védelemre törekszünk . 
részvény-törvényt fogunk követelni, mely mtézke- 
iieseket tartalmaz erkölcsi és gazdasági veszélyek 
elUu"

kuzdtórre lepünk a vasntaknak allamosita- 
sáért ivz adózók érdekeinek gondos megóvása mel- 
i-t vaiamint a tanfaiigy rendezéséért, a nemzet- 
t .'r.szati es i parterre elés emelése végett.:

küzdeni akarunk gyors és olcsó igazségszoi- 
gáltatásért főiek a polgári perrend reformjáért, a 
-.lööeii és . yih áncs eljárás behozatala által; küz­
deni akarunk a bélyeg- és illetéktörvények revi- 
::ívjáért. büntetési kolóniák felállításáért a kozve- 
'••irives egyenek elhelyezése és foglalkoztatása

követeljük a valuta rendezését és hogy az 
•.ÍMdU'iháztartás egyensúlyának helyreállítása komoly 
kői élességnek tekintessék.

A birodalom más nemzeteivel az alkotmány 
..lapján -zabedelvü és gazdasági czélok elérése vé­
get: együtt haladni akarunk.

A szövetség, melyet alapítani akarunk, ké­
szít e elő egy népies alapra fektetett nemzeti párt 
>.etzését, a tiszta kezek s a becsületesen és némá­
ul érző szívnek független pártét, miért is mi min­
den kozmopolitikus- és épen igy valamennyi 
•uegoizhatlan eleme; magunktól távol fogunk 
tartani

Azért tehát mindazon német férfiakhoz, kik 
a fentebb kifejtett elvek megvalósítása szövetkezni 
akarnak azt a komoly kérést intézzük, hogy •. to- 
t obi lépesek meglétem végett, esetleg egy egy­
let alkotásához való hozzájárulásuk kinyilatkozta­
tása által, alulírottal érintkezésbe lépjenek.

Becs. 1881. január hó.
Német üdvözlettel s kézszoritással saját s 

számos elvförsa nevében
Schönerer R. G

birodalmi gyűlési képviselő.

Az angol parlament megnyitása.
liOndon, jau. 7

A parlament megnyitásának külső ezeremo- 
hiáirói. ha a királynő nincs jelen kevés mondani 
való van. ismeretes előbbi leírásokból, mily üres 
és elhagyatottnak látszik a lordok aranyozott 
Dime, ha a képviselőket a biztosok egysze­
rűen felszólítják , hogy jöjjenek meghallgatni 
a trónbeszédet. No de, iiaa szem nélkülözte a meg­
nyitásnál a pompát és díszt, ennél többet hallha­
tott a ftil este mindkét házban. A zsúfolásig meg­
tud íelsőhazben Beaconstield a legkegyetlenebbüi rész­
letezte utódjának egész politkáját. Az exminisz- 
tereln-'ik az ugyszet nem szorítkozott kedves the- 
májára: a külpolitikára, hanem behatolt a részle­
tekbe melyek nagyon is világosan mutatják, hová 
vezette az országot Gladstone nyolez havi kor­
mányzása. Nemcsak a ház becsülete és fé­
nye, hanem léte is koezkára van téve 1 kiálta 
Biaeonsdeld. midőn a szomorú helyzetet vázolta a 
hallgatók előtt. Írországban absolute anarchia. Afri­
kában háború és lázadás, Ázsiában Lisnmvoltatás a 
bennszülöttek által. Európában a háború veszély, 
mely Angliát elidegeníti minden előbbi barátaitok 
Ezek Gladstone kormányzásának gyümölcsei, 
mely csak is azért oka a jelen helyzetnek 
mert minden angol tradiczió ellenére, mindent le­
rombolt, mit az előbbi kormány alkotott. És erre 
Gladstone önmagát kényszeríti a korteske­
dés alatti, nem politikai, hanem polemikus be­
szédei által. Sem Granville, sem Spencer és Kim­
berly nem voltak képesek Beaconsfield hatalmas tá­
madását visszaverni. A tények minden argumen­
tum ellen szólanak. Bármii? édeskésen beszélt a 
külügyminiszter, nem hozhatott fel semmit azon 
tény ellen, hogy Beaconsfield távozásakor az euró­
pai béke legalább egyidőre biztosítva volt. most 
minden perezben fenyeget a török-görög háború 
kitörése; hogy mig Beaconsfield alatt Németország 
es Ausztria közt egyrészről és Anglia és e két hatalom 
közt másrészről egyetértés uralkodott, most mindhá­
rom közt bizonyos hidegség észlelhető. Lord Spencer 
nem ezáfolhatta meg, hogy ma Anglia királynőjé­
nek hatalma Irhonban egyenlő a semmivel és hogy

* a királynő törvényei helyett vagy az anarchia vagy 
Parnell és a liga törvényei jutottak érvényre. Lord 
Kimberley nem tagadhatta a bazutok felkelését, a 
boer háborút és a dél-afrikai általános zűrzavart és 
hogy Anglia visszavonulása Afganistánból Nagy- 
Brittania egész sorsára a legkomolyabb következ­
ményeket vonhatja maga után.

Az alsóházban, hol Gladstone beszéde kez­
detben hatásos volt . csakhamar észrevehető 
volt az általános nyomott hangulat , mely 
ellen hiába való minden szónoki képlet. Glad­
stone saját barátai sincsenek megelégedve indítvá­
nyaival. És az írországiak ? Határozottan kijelentet­
ték, hogy nem értenek egyet a kormánynyal, 
hogy az angol kormány Tényleg nem Írország 
kormánya és nem is lehet, hogy nincs bizalmunk 
Gladstone rendszabályaiban. Sok keserű szót kel­
lett Gladstouenak hallani, de senkitől annyit, mint 
egykori kedvenczétől az Írországiaktól. Az egész vita 
aitaiaban szomorú benyomást gyakorolt.

Az írországi állapotok.
London, jan. 7.

A legutóbbi kedden komoly összeütközésre ke­
rült a dolog a rendőrség és a n e w b r o o k i la­
kosság között Ularemorristól hét mórtfoldnyire. Al­
kalmat szolgáltatott ehhez egy erős rendőri fede­
zettel kisért törvényszéki végrehajtó, ki költö­
zési parancsokat akart kézbesíteni. A rendőrségre kö­
veket hajigáltak, mire a lázadási törvény felolvasása 
után a rendőrség s z n r o n y t á ni adást inté­
zett a zavargók ellen N égy egyen ol y ne­
héz sebet kapott, hogy fölópülósökhöz nem 
fűznek reményt, sok más könnyű sebet kapott. Á kon­
statieret a népet puskaagygyal ütlegelték s egy ember­
nek az á Ilka p c s á t zúzták össze. Miután a 
néptömeg szétoszlott, a kiköltözési parancsokat kéz­
besítek az illetőknek

Az ir liga legutóbbi heti ülésén D a- 
v i 11 hosszabb beszédei tartot t. melyben a 
liga-meetingek kitiltását a kormány részéről 
a szólás szabadság megtámadását jelezte és 
kinyilvánitá, hogy ha a kormány továbbra is 
igy fog eljárni, a liga nem vállalhat fele­
lősséget a következményekért. Ha a népet meg­
akadályozzák abban, hogy a törvények állal meg­
engedett nyilvános gyűléseket tarthasson, arra 
kényszeriítemék, bogy oly nyilatkozatokat tegyen, 
melyeket a törvény nem szentesítene

A londoni különféle önkéntes-csapatok Kiszál­
lásain. a parancsnokok által nyert utasítás folytán, 
nehogy fegyvertáraik a femek altat megrohantas- 
sék. éjjelenként a legnagyobb elóvigyázatlal őrköd­
nek Kiválasztott katonák egesz éjjeleken át. töltött 
fegyverre! és tele töltény táskával állnak őrt. 
— Manchester Birmingham, Liverpool, Bris­
tol, Newcastle, Glasgow és más nagyobb váro­
sokban az arzenálokban levő fegyverekről levettvék 
a kakasokat. Boltonbó) 5000 darab töltényt szállít­
tatott a kormány az. ottani önkéntes-csapat főhadi­
szállásáról Óbesterbe, mig a fegyverek szigorú őri­
zet alatt állanak

állítják, hogy egy magas rangú katonai biz­
tos megbizatOti, hogy az írországi állapotokat vizs­
gálja meg, s ez megfigyeléseiről es ezek eredmé­
nyéről jelentést küldött a kormánynak Ez. a biz­
tos azon véleményben van. rogy égj v a 1 ó s á- 

m a m é ggosan rendezeti fölkeléstől 
nem kell tartani.

Egy elszánt vezér képes lett volna fölkelést 
léire hozni: de azon elővigyázati rendszabály,hogy 
az. ország minden részébe külön haderőt küldöttek, 
az ily eshetőséget nagy mértékben csökkentette. 
A biztos még hozzá teszi: „Nem kell attól 
tartani hogy a csapatok jelenléte a naponta 
előforduló rendetlenségeket elmézgesiü. Ha ö fel­
ségé kormánya rögtön szigorú rendszabályokat al­
kalmaz a törvénytelen állapotok megszüntetésére 
a jelenlegi nehézségek békéé megoldása és a kihá­
gások megszűnése teljes biztossággal várható.“

I
* Zemplénmegyéből
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nekünk Választókerületünk függetlenségi 
pártja jan, 9-én tartotta pártgyülósót V áss 
Imre ügyvéd elnöklete alatt. A választó közönség szép 
szánnual gyűlt egybe, az elnök előadván az összejöve­
tel czelját, felhívta a pártgy ülést arra, hogy a f. é. jan 
23-iki országos értekezletre küldendő megbízottait vá- 
laszsza meg.Elnök felhívására M t c id er Budolf 
s -pataki bíró és Kun Bál ref fóiskai tanár s me­
gyebizottsági tag egyhangúlag megválasztattak. 
Ezután Hegedűs László országos képviselőnek 
bizalom szavaztatott, s megválasztaiott egy száz tag­
ból álló küldöttség, mely a bizalom nyilvánítását 
tudtára adja, s őt a jövőre is felkérje a mandá­
tum elfogadására. Ezen küldöttség elnökévé 
M e e z n e r Rudolf, szónokává S z ti c s 
Gyula ügyvéd választattak meg. Majd K u n Bál 
adta elő lelkesült beszédben a függetlenségi párt 
törekvéseit, felhívása a választókat a kitartó küzde­
lemre. Beszéde viharos tetszést idézett fel. Végül 
Vass Imre halmozott teendői miatt a pártelnökség- 
röl leköszönvén ezen állasra Szűcs Gyula társ 
elnökül Góg Lajos városunk főbirója választatott 
me - A gyűlés végezte után Kun Pál egy 40 té­
rit* kit magyaros zamat« lakomát adott, melyen egy­
mást érték az elmés és hazafias pohárköszőntósek.

* Veszprémből írják A megyei alispáni-szék betöl­
tés.;, mar jó előre veti hullámait ? társas életünket j minden- 
c-pi közönyből egészen felvillanyozta. Eddigelé alispán! je­
lűitekül a következő nevek em legeltetnek • Csapó Kálmán 

■ rszaggy. képviselő. V é g h e 1 y i Dezső megyei főjegyző 
tsKenesey szolgabiró. A megye legközelebb tartott 
évnegyedei közgyűlése a következő bizottsági tagokból alakitá 
meg a központi választmányt: Ányos Tivadar, Aue r- 
b a m m e r Ferenc/., (egyúttal az. állandó vál. tágjául), 
ü é k á s s y Károly, isohuky László, dr. Feny­
ves s y Ferencz (egyúttal az állandó választm. tágjául), 
r '1 1 ö p József (egyúttal az állandó vál. tagjául), H e n e z 
Jínocz Horváth Mihály. Horváth Lajos (állandó vál. 
tagjául is), K e ni e n e s Ferencz, Kenessey Ká­
roly, Kenessey Pongiácz (állandó vál.), K i e c z á r 
ferencz, K őrös y Lajos (ál! vál.), K o p á e s y Vik­
tor (áll. vál.), Konkoly Lajos, L é v a y Imre (áll. 
val,), P B 1 g I y Sándor, K o z s o s István, K u t t n e r 
S., Sarkán y Miklós apátiáik vál.), Tóth ti., Tót h 
h,\ égheiyi Dezső és V 1 r á g János

“ Rintaszécsről kaptuk a következő sorokat • Meg 
hívás. A i é januar 7-én Rimaszombatban tartott ellenzéki 
értekezlet megbízása folytán, van szerencsém a r i má­
szó e s i válvszió-kerület közjogi 
ellenzéknek híveit jau. 2()-án d. u. 1 órakor a 
székhelyen, Rimaszéesben, tartandó párt-értekezletre nieg- 
Kivni. F á y Barnabás.

A hód-mezü-vásárhelyi függetlenségi pórt jan. 9-én 
tartott értekezletén a jan. 23-iki országos páriérte- 
kezletre tiosztonyi Sándor, S z a m a e z 
András, és K o v á c s József urakat küldte ki.

ÚJDONSÁGOK.
— jan. 10.

n . — „ papunk mai száma mellékletének tartalma: 
Országgyűlés. Egyletek, társulatok. Főyárosi ügyek, Szín­
ház, művészét. Törvényszéki csarnok. Közgazdaság. Tár- 
cza: Martial atyja. Magyar tud. akadémia, Bőkezű 
uzsorás,

* Időjárás, desz. 10. Európában: A nagy 
légnyomások egyike (765-768) a kontineús északnyugati 7é- 
szfn’ E¥lkM76j)~76ti) -a Balkánfélszigeten vau. A depresz- 
szio (756- 758) Oroszország délnyugati részében áll. Német­
országban északkeleti szelek mellett az idő. kevés csapadék 
és erős fagy mellett, részben borns. részben ködös. — Ha- 
zankban. Többnyire északias mérsékelt szelek mellett a hő- 
x!vílet J,oval,lejebb ? fagypont alá szállt. A légnyomás 

keveset változott. Az idő északnyugaton több- 
í a tobbl, nagyobb éészeken felhős, borús, he- 

yenkmt derült- Havazás számos helyeken csekély mennyi­
ségben mutatkozott. A hideg fagypont alatt 16—18 fokon

van a Kárpátok vonalában. — Kilátás a jövő időre: 
Hazánkban általában válőozó felhőzet mellett többnyire fel­
hős, borns időt várhatni, több havazással és kisebb hideggel. 
Deriilés helyenkint lehet.

— Személyi hírek. József föherczeg 
volt az első, ki az uj évben a nemzeti múzeum­
nak ajándékot küldött. Midőn dr. Czobor Béla és 
Storno Ferencz legközelebb Alcsutbon voltak, a 
föherczeg személyesen adott át nekik több érmet, 
melyeket Álcsutli vidéken leltek. — Lukács 
György belügyminiszteri titkár tegnap Nagyvárad­
ról Budapestre érkezett. — E g y ü d István a nép­
színház jeles tagja, a napokban ülte meg színpadi mű­
ködésének 26-ik évfordulóját. Egyíid jelenleg 48 
éves; 17 éves korában leit színész, s bejárva az 
ország sok vidékét, az utóbbi időkben főleg Debre- 
czenben és Nagyváradon működött, hol a közönség 
nem kevesebb kitüntetéssel és rokonszenvvel hal­
mozta el, mint a mennyiben itt a fővárosban ré­
szesüli, mióta a népszínháznak lett tagjává. — 
Özv Nadányi Albertné urhölgy, az orsz magy. 
iparegyesület nagylelkű pártfogója, ki mintegy 1 hó­
nap előtt leányfalvi birtokát iparezélok előmozdí­
tására ajándékozta oda. s ki az utóbbi hetekben 
életveszélyesen megbetegedett, mint most örömmel 
értesülünk, súlyos betegségéből már teljesen kiépült. 
—- K ii n d Béla somogymegyei földbirtokos f hó 
közepén Indiába utazik tigris vadászatokra, Gerard 
ottani kapitány társaságában. — Fellner 
Sándor építészt, ki Liszt Ferencz lakásának mű­
vészi berendezésével oly kitűnő ízlést tanúsított, az 
e lakás díszítésében közreműködött hölgyek érde­
kes emlékkel lepték meg a napokban. Az emlék 
egy Zsolnayná! készült gyönyörű névjegytartó, me­
lyet az nrhölgyek újévi ajándékul adtak át az épí­
tésznek. — M i h á 1 c v i e s János fogalmazó a 
kereskedelemügyi minisztériumban valóságos mi­
niszteri titkárrá neveztetett ki. — Gassi a 
nemzeti színház tenoristája csak nem rég aláirt két 
évre szóló szerződését felbontotta s leg­
közelebb kilép a nemzeti színház kötelékéből. — 
P e r o 11 i heves izfiietcsuz következtében a szo­
bát őrzi.

— A királyfi lakodalmának el­
halasztása Becsben nagy megütődést keltett Bókán 
azt hiszik ott, hogy az elhalasztásban része van 
azon konfliktusnak is, mely a múlt hetekben Bées 
város hatósága és az udvar közt történt. E nézet 
leplezetten a lapok ezikkeiben is kifejezést nyer. A 
bécsi városi tanács ma tartott ülésében elhatározta, 
hogy az. ismeretes S0000 frí; kiosztását az elhalasz­
tás daczára is azonnal végrehajtja. A tervbe vett 
egyéb intézkedések kivitele elhalasztatott, s a ho­
zott határozatok valósítása mindaddig elnapoltatok, 
mig az esküvő napja végleg kitűzve nem lesz. — 
A belga „Moniteur“ nem hivatalos részében je­
lenti a lakodalom elhalasztását. Ugyanerről az 
„Etoile Beige“ czimii belga lap a kővetkezőket 
írja: A herczegnő 1881. május 21-én lesz 17 
éves. Az esküvőnek koránra kitűzött napja 
a zordon hideg idejére esik. s a herczegnő 
egészségének a lakodalmi ünnepélyességek ártottak 
volna. Ez okból a királyi család halasztást kórt 
mivel az orvosok nézete szerint különféle körülmé­
nyek a herczegnőre káros befolyással lehettek 
volna. A lakodalmi iinipgp később tog megtartatni, 
de bizonyára annál fényesebb lesz.

— A fővárosi népszámlálás ered­
ménye nem lesz kedvezőtlenebb a múlt évinéi. 
min-, ezt sokan előre hittek. A fővárosi statisztikai 
hivatal jelenti, hogy ma délelőtti 11 óráig össze­
sen 120,000-nyi népesség-felvételi anyag érkezeti 
be. s összehasonlítván ezen létszámot a májushavi 
népszámlálás eredményével, a mostani 5000 lólek- 
zámmal előnyben van. A belvárosban jmely 14 
órásra van osztva) eddig 4 járás revidiáltatott. s 

eddig is t nagy járásban a májusi eredménynyel 
szemben 987 lélekszámtöbblet mutál- 
k oz,; k.

— Á munkácsi „z s i d ó f or r a d alom- 
r a“ vonatkozólag, melyről mi is megemlékeztünk, 
a következő felvilágosítást közli az Ingvár' Kom- 
lósy csendbiztos őrmester az országúton igazolványt 
kért egy Kapele nevű, Munkácson élősködő -zsidó­
tól, ki azonban már számos óv óta beszámithat- 
lun állapotban tengődik, mert azon rögeszméje 
van. hogy Parisban nagy örökség maradt rája 
valami nagybátyjáról, — s ha valamely képes 
nyomtatványon vagy ntezai plakaton * megpil­
lantja a „K“-t, nevének kezdőbetűjét s az egye- 
dfilit, melyet az abc-ből ismer, nagy örömre ger­
jed s azt kiáltozza : „Nézzétek, már keresnek en­
gem az örökség átvétele végett!“ s mutogatja aK. 
betűt, melyet saját nevének tart. Hasonló öröm érte 
őt az illető napon is. minthogy talált egy képes nyom­
tatványt. melyen a K. is előfordult. Őrömmel kapta 
fel azt a földről s rögtön el is indult Parisba, de 
rövid távolságra Munkácstól azon baj érte, hogy Kom- 
lósy őrmesterrel találkozott, ki az íigyefogyott zsi­
dót nem ismervén, igazolványt kert tőle, s mi­
vel az csak öt rongyos papírdarabot és képet mu­
tatott fel neki — s nem bizonyítványokat, mint 
Írták — bekísérte a városba. A városba érve. 
Farbenblum tehetős polgár megpiilantá a szegény 
megrémült zsidót a csendbiztos mellett s felszólító 
ezt, hogy bocsássa szabadon az ő jótállására a zsi­
dót, mert az őrült. Mig Farbenblum és Komlósy 
beszélgettek, azalatt a fogoly megszökött, s most a 
csendbiztos a szökevény helyett Farbenblumot akarta 
bekísérni, mi kettejük közt heves szóváltást idézett elő. 
Erre többen jöttek oda, kik a dolgot ki akarták 
egyenlíteni, a többi közt egy Weinberger nevű is. 
ki figyelmeztette a csendbiztost, hogy'bocsássa el 
Farbenblumot, mivel tekintélyes polgár. A csend­
biztos azonban nem engedett, mire Farbenblum 
minden ellenállás nélkül követte azt a szolgaidról 
hivatalba, a hol őt a szolgabiró rögtön szabad­
lábra helyezte. Farbenblum aztán panaszt emelt 
Komlósy ellen, minek folytán ez a szolgálattól fel- 
függesztetett.

— Sporthírek. Eszterházy Miklós 
gróf a kitűnő sportsman elhagyta Káposztás-Me­
gyeit, melynek ő valódi vadászremetéje s hol ide­
jét a rukafalkara s a vadászlovakra való felügyelet­
tel tölti. A gróf és neje egy [deig Tatán fog tar­
tózkodni, hol a társadalmi életet pezsgőbbé teszik, 
azután a gödingi udvari vadászatra indulnak, hova 
már az ország legkitűnőbb sportmanjei megérkez­
tek. Káposztás-Megyeren nem marad más, mint a 
királynénak 30 darab lova. — Az öreg Kun 
Józsi, Magyarországon a legjobb négyes kocsis, s 
hajdanta kiváló agarász, jelenleg Péczelen lakik, s 
az ottani földbirtokosokat egy lovas négyesre ta­
nítja. A sport quadrilleban eddig Antos István és 
Fáy-Halász Gida válnak ki, s a íanitó is oroszlán- 
részt vesz.

— Elfogott ügyvéd. Kecskemétről vesz- 
szük a következő sorokat: Nagy feltűnést kelt vá­
rosunkban Németh Dániel ügyvéd elfogatósa. Ne­
vezettet az altala behajtott, de klienseinek át nem 
adott pénzek elsikkasztása miatt fogták el. Az elfo­
gatási parancsot a helybeli kir. törvényszék adta 
ki, s a rendőrség Nemethet szombaton este Szent­
király pusztán fogta el. Németh a szomszédos 
Borbás pusztán, mint népszámlálási ügynök műkö­
dött, s a munkát épen befejezvén, Szentkirályra 
egyik ügynök társához ment át. A letartóztatás 
után a rendőrök szállására Borbásra vitték, hol 
iratait rendezve, azokat a vele volt városi kö­

zegnek átadta. Az éjét ugyanitt töltvón, ma reggel 
szállították be az elfogottat a kir. törvényszék bör­
tönébe. A kocsiról történt leszállásnál azonban az 
tiint ki, hogy a fogoly magát m e g s z u r t a, 
egy tőrrel, mely ruháiból esett ki. A sebet a 
törvényszéki orvos veszélyesnek mondotta. Németh 
Dánielt bár könnyelmű, de önérzetes embernek 
ismerte mindenki, s azért sokan inkább sajnálják, 
mint megvetik

— A korcsolyázás áldozata. Tatáról 
írják nekünk: A tatai nagy halastó, mint minden 
évben, úgy az idén is megkívánta áldozatát. Alig, 
hogy nehány napi hideg, némi jégkérget vont a 
tó tükrére, már a téli sport hívei rögtön rátörtek, de 
csakhamar elment, a kedvök e mulatságtól. Teg­
napelőtt ugyanis özv. Galauner Jánosné szül. Ruisz. 
Iiiának mintegy 14 éves fia alatt beszakadt a jég s 
a fin nyomtalanul eltűnt, s csak nehány órai ku­
tatás után lelték meg hulláját. A gondos hatóság 
most már a tónak minden sarkára fegyveres pan­
dúrt állított.

— Mozgalom a hordárok ellen. 
A hordárok ellen végtelen sok a panasz, a fővá­
rosban. Többé kevésbé megbízhatatlanok és ügyet­
lenek. A közönség nincsen kellően tájékozva a 
hordárdijakról. Különösen sok a panasz a belváros­
ban, hol túlságosan sokat kérnek. Mint halijuk, több 
fővárosi polgár kérvényt ad be a tanácshoz, mely­
ben a hordárügy revisióját kérik. A közgyűlésen 
egy tekintélyes képviselő fogja az ügyet támogatni.

— Kubinyi Lajos a magát kivégzett 
hírlapíró naplója van egy barátunk birtokában. A 
napló 1853—1854-rŐI szó! s a jeles pubhezista 
utazásának leírását tartalmazza. Kubinyi Lajos kü­
lönösen sokat foglalkozik a gépekkel s ezek között 
a len és kendert készítő nemekkel. A leírásban 
sok poezis és még több élet pbilosophia van. E 
napién kivüi Pestmegye levéltárában vau még egy 
ábrákkal irt müve a len és kender iparról, mely 
különösen a föl dolgozási a vonatkozik A gazdasági 
bizottságban újra bírálat alá veszik a dolgozatot s 
talán kiadják. E két munka kiadását ha számos 
barátai, és rokonai lehetővé tennék, a mellett, hogy 
tanúságokban gazdagodnék irodalmunk, az elhunyt 
ivó sírja sem lenne jeltelen.

— 0 m n i b u s z-v o n a t o k. A magyar ál­
lamvasutak budapest-hatvani vonalán f. évi május 
hó elsejétől kezdve omnibusz vonatok fognak köz­
lekedni még pedig óránként olcsó hely árak mel­
lett. A tervek kidolgozásával a waggon gyár igaz­
gatósága már meg van bízva. E reformot a fővá­
rosi nyaraló közönség bizonyára örömmel fogja üd­
vözölni.

— Egy neme t h a dnagy m agyar 
1 e v e 1 e. Csaba város archívumából közli a 
Békésm. Lapok a következő sajátszerii okmányt 
„Hivadallbul. Az Csabay Fő Bíráknak és döppi 
Ellöljaróknak Csabán. Mind hogy már újra Keren- 
dásson Lovu Levél ordinantzok, az Fent Neve­
zet hadi Kormánynál Panazt dettek. hogy ók, :tz 
Csabay Birakdu! olly Roz Keniért Kerendasson 
Kapnak, hogy aztat az Jó Gazta Kutjaja meg 
nem enne, mind hogy már dob ízben, hall az Roz 
Fondollás. vagy és az igen Roz Keniór miat nál- 
lam Banazt dettek, annak okáért Mostan Utoljává 
Baradságosan Írok. és etzersmind Kérem, hogy 
Jövendőben az. ordinantzoknak Kerendássou Job 
Ivemért adatni Móldozdassanak. más Güiiemben 
Kindellen lezsek. nem az Tekint war megyénél, 
hanem az Nagyőr Orszak- General Comandona! 
Banaszt tenni, a honnan bizonyosan Egy ollynn 
Barantsolat az vármegyére Le Fog Érkezni, hogy 
Semmi Képpen az Csabay Bíráknak Betsülleüre 
nem .Fog Szolgálni. G—n 15-ik Januarii 1827. 
Engelhardt János Had Nagy és Filial werb < o- 
mendáns.

-Kossuthoz g y a 1 o g. Egy vaezi leik. - 
sült polgár, ti korábban adóvégrehajtó voit, elhatározta in-i­
gában, hogy Kossuth Lajos nagy hazánkfiához, ki tog z.aiáu- 
dokolni gyalog Baraecoue ni Collegnoba. Az. utat a "vi hó 
elején kezdi meg s ha társat nem kap. egyedül indul a 
uasy útra.

— Kárba veszett millió. A klagen­
furti országos törvényszék egy közleménye szerint 
az ottani letéthivatalban 1847. nov. 6-ika, tehát. 
33 óv óra van agy adóslevél, mely kerek egy 
m i II i ó írtról szól, s Est e r h á z y Kázmór által van 
kiállítva. Ez adóslevél mindenesetre Eszterházy 
Kázmér herezegtől ered, mivel más halandó alig 
lenetett-azon helyzetben, hogy ilyen összegű köte­
lezvényt állítson ki. Különben a hitelező aligha 
lógja azt most már érvényesíthetni, mivel a köve­
telés már elavult.

— A n y i t r a i püspök, mint említettük, 
e hó 9-én tartotta aranymisójét. A püspök ez al­
kalommal két ezer darab aranyat, háromezer db. 
ezüt fitost és kétszázezer forintot állami úrbéri 
kötvényben tett le alapitványképen. Az alapítvány 
részletei, mint a Magy. Állam írja, a következők":
1. A fentirt 2 ezer darab arany folyó pénzzé át­
változtatva Fundatio Mariana név alatt, a megye­
beli Mária-kultus (pl. képek; szobrok, kápolnák 
építése- vagy restaurálására) emelésére lesz alkalma­
zandó. II. Hivatkozva 1876. évi nov." 30.án kelt 
alapító oklevelére, melyben egy ezer darab ara­
nyat szentelt a nyitrai Boldogasszonyi templom 
(Ecclesia B. M VE in monte Viridis Campi, alia-: 
Kövesd) restaurálására, szépítésére, újból nyújt a 
a B. Tzüz e szép temploma szükségéi fedezésére 
háromezer ezüstforintost. III. A Eoskoványi-féle' 
megyei alaphoz újból kétszázezer forinttal járul, | 
határozva, hogy 1. A nyitrai nővérek (Páli sz. 
4'ince) kapnak évente 500 forintot a városi szegé­
nyek számára kiosztandó déli alamizsna czéljából.
2. Az általa emelt könyvtár beruházására évenkint 500 
frt. 3. A székesegyház disszitésére 1876-ban tett 
ötezer forintnyi alapítványra hivatkozva, a karkáp- 
lányok. a karmester évi fizetését egy száz, a többi 
négy karénekesét 50-50 frt; a diskant istákét 40 
írttal nagyobbitotta. 4. Nyitva als«'. ár0S plébánosa 
s ny.-fölsőváros lelkészhelyettese fizetése 100 írttal 
növekszik. 5. Zsolna, Dlhopole és F.-Szuesa plébá­
nosai segédlelkész tartós fejében egyszáz irtot 
nyernek egyenkint. 6. Szkalite plóbó'^ea káplántar­
tás fejében egyszáz forintot.egyébkép n óve;>75frtot 
húz. 7. Domanis lelkésze ezentúl i ) írtnyi segély- 
pénzt. kap. 8. Szelecz és felső-vesztei uiczi kántorok 
ezentúl évi 50 frtnyi segélyben részesülnek. 9. Hra- 
distye, Túrna, Morva-Lieszkó, Felső-Szucsa, Luky, 
Pucho, Tissin, Dubolin. Kesseleőkeő-Podhragy és 
Novak orgonászai ezentúl évente 25 frtot kapnak. 
10. Az 1828. évi canonica visitatiót alapul véve, a 
lelkész! és a kántori stólailletéket megyéje hat­
van községében kiváltja, olyképen, hogy a ne­
vezett vis. canonicában kiirt összeget megkét­
szerezi.

német vezérkar épületé­
ben. Berlinből jelentik: Tegnap éjjel nagy tflz 
ütött ki a vezérkar épületében, a "hol M 6 It ke 
gróf lakik. A nagyszerű épület, mely részben újon­
nan épült, a király-téren fekszik, hol a győzelmi 
oszlop áll. A tűz a vezérkar könyvkötő műhelyében 
támadt, mely a könyvnyomdával összeköttetésben 
áll. lOVi óra volt, mikor a tüzet észrevették. A tűz­
oltók két gőzfecskendővel rögtön a helyszínén 
voltak, ekkor azonban már hatalmas lángoszlopok 
csaptak föl , az épület közepéből. — A tűzol­
tók nem férhettek a gyuladáshoz, mivel ez 
inkább a mellék utczában fektidt. — Az abla­

kokból csomagonként hányták az okmányokat 
és térképeket. — Moltke nem mutatkozott, 
azt a szobát azonban, hol ő hált, a lángok 
nem érték el. A tűznél éjféltájban megjelent 
a német trónörökös is, bement Midikéhez s aztán 
együtt mentek a tűz központjához. A késő éjjeli 
idő daczáru a császárt is fölkeltették s tudatták 
vele a tűzesetet. Első kérdése az volt, hogy van 
Moltke. Midőn megnyugtató választ kapott, rögtön 
megparancsolta, hogy a hadvezérnek egy szobát ké­
szítsenek el a császári palotában. Moltke azonban 
nem fogadta el az ajánlatot, s bár az oltás reggelig 
tartott, egész éjjel lakásában maradt. Bismarck, ki 
még akkor dolgozó asztalánál ült, legelsőbbon szin­
tén Moltke holléte felől tudakozódott. Midi'u meg­
nyugtatták, azt. monda: „A tűzhöz nem in eg'.vi­
el, mert különben a tüzet rossz ómennek mg 
gyaráznák Berlinbe jövetelemmel összeköttetés­
ben A tűz, mint mint a nyomozás kidente a máso­
dik emelet gerendázató és a könyvkötő műhely kvz: 
támadt, ott egy szobában több botort elemésztetf 
s aztán gyorsan terjedt fölfelé. A födél, az említet 
helyiségek és a levéltár egy része teljesen meg­
semmisült; a roppant víztömegek, melyek a pavfö- 
son átfolytak, sok kárt tettek Moltke második eme 
led lakásában is. A tűz. keletkezésének oka fel t 
eddig mit sem tudni. — Ma délelőtt a császár, 
a császárné , a herezegek . es a hadügymi­
niszter megjelentek az égett háznál. A sa­
szár és a császárné személyesen tudakozódott 
Moltkétöl, hogy egészsége nem szenvedett-e 
az izgalom es a virrasztás miatt — A közonsga- 
közt, mint egy távirat jelenti, az a hii kering, bor--1 
tűz pótolhatatlan okmányokat és terveket semmis tett 
meg. A nagy rakás félig elégett s elázott térkép 
mely az épület előtt hevert, csal: megerősítő é 
véleményt. Mas hírek szerint azonban Moltke nu 
délelőtt azt jelenté a császárnak, hogy tetemesebb 
kár nem történi

— Rá r a s a s o k. Ifj. i iron János etje 
gyezte M i k u Margit kisasszonyt Mik Mibáit esikneyrs: 
főispán leányát, - .* o m j é u Rozsa lÍsusszuev a deb-s 
ez.eni szintársulol tagja ma jegyet váltott B a : s o Péter 
debreezeni ügyvéddel. — Kasza Mihály ügyvéd Kecske­
méten eljegyezte Késni y Lama kisasszonv Ugyanon 
Blaser Adolf szentesi gyógyszerész e ho 12-en rezet, ol­
tárhoz Kecske ni éli Berta kisasszonyt Kecskémén 
Lajos ottani orvos leányát — Rosenberger Józseí 
türei vállalkozó e hó 6-án eljegyezte Rosenberger Jozela kis* 
asszonyt Rosenberger Ferencznek a kolozsvári i/r .-.itköziée 
titkárának leányát — Zilahiéi Írjak, hogy Torok id* 
kisasszonyt, Török József honvédtábornok leányát, e napokban 
jegyezte el Beütő József törvényszéki jegyző — Mak­
kon B ó k e f i y írón kigasszonynval e hó fi nn váltóit je­
gyet Békéi fy György nagyigmándi haszonbérlő. Szol­
nokon ma tartá esküvőjét h béri tide r Alim szesz­
gyáros Fischbein Rózsa kisasszony nyal. H o s z- 
s z it f a 1 u s y Gyula m. kir. honvédbadnag), ki közelebb 
Afrikában tett hosszabb utazási eljegyeztt a miskolezi körök­
ben a műkedvelői előadásokról jó cévii Bite n y V; aa 
kisasszonyt, — Hertelendy Béla adofelügyelóseg. 
tisztviselő Veszprémben eljegyezte Koma r o m j Irén 
kisasszonyt, — S / a t ii in á r y Soma tisztviselő Buda­
pestéi! eljegyezte özv. Deutsch ne 3 c- h i r ! Mali.us 
asszonyt.

— Haláíozasofc ive-sk. ;efi Í-: e u 7 e 
Endre ügyvéd, pesiv. forr. nyug. levéltárnok e ho 8-án oj 
eves korában Budapesten bíhunyt. ■- Málnás! Kefe 
ineu Jozefa asszony Kolozsvárit 62 éves korában e bo U an 
meghall. - Füzes-Gyarmaton Hol • vr Irtván urau. tiszt­
tartó e hó 4-én meghalt.

— H i r • k a városból. A p a t- , u 
Fach Antal levélhordó tegna; este 5 órakor 8 eres András 
pevii fiávai jött át lanezhidou Budáról A vásott fiúnak 
igen megtetszett a kérésziül lyukasztott jegy s azt - egv 
izedének nem akarta odaadni, hanem elszaladt 'e.e Apja 
utána futott, s midőn elérte hátulról úgy vjgta pofon e., írta 
előre hogy a gyermeknek orrán száján" azonnal megered? a

m'gneiu egy ret.Di­ver. Az eset nagy népesődiilet t okozott 
az apát es fiút bekísérte.

— Angol - f i a n c z i a k o n f' i k t u s. í.ai- 
sant franczia képviselő k. a Girardus elleni isme- 
let'1:- vádaskodásban szerepelt, s Grauxné assz nv- 
uak egy levelét oív-tsta föl a házban,melyben Brudlaaéh 
angol képviselőről is cmhtós van léte. kémén v kondi 
tusba keveredett ez utóbbival.Bradlauírh i;gt ania na­
pokban levelet irt Laisantnak. melyben egyebek 
közt azt mondja - „Ha van szó, iceivlvci önnek 
saját tekintélyem hátránya nélkül megmondhatom, 
mennyire gyárának tekintem "önt, kérem 
legyen szives e szót magára alkalmazottnak tekin­
teni.1 Laissnt párbajra hivat.a ki Bradlaugh-ot Peí- 
lesai* szerkesztő és emiiúi képvissic :UtiU. Brad 
laugh azonban azt felelte , hogy neki csak 
Laisanttal van köze. mással senkivel. Lbisuut 
ezt a párbaj elutasításának tekinC. Bradlaugi 
ugyanaz az angol parlamenti tag. ki eskü meg­
tagadása által oly emlegetett egyéniség volt a nő­
napiban.
... — N épsz* mlá J ági furcsaságok A szám

, Jato topok kérdéséire adott feleletek aého! nagyon nv • , 
í kl így Kolozsvárit egy any» azt irta be gyenLtío

foglalkczasahént, hogy: szopik, a másik meg mm: 
játszik : a barmadik igy irta be gyermeke esalatii &!. t- 
putaí: anyjának egyetlen aranyos angyalkája Ugyanon efv 
városszerte ismeretes úriember pedig, ki az emberiség uu- .' 
i&gra való exped:álásávdl foglalkozik, büszke bnérzrtfei ír­
be % „Betegseg11 rovatba, hogy: Soha sem toltam Vereg !

Rövid hírek. Szent-Endréről írják" r.e- 
kiin:-;; F. hó 8-án egv helybeli lakosnál ennek 
távollétiben betöri a kocsisa, és a szekrényből ki­
lopva 590 frtot készpénzben, és szél* értékű ék­
szert, a ház píaczóbe rejtőzött. A tolvaj azonbai a 
szobában benn felejtette a kést s a baltát, méla -1 
szükség esetén magát védelmezni akarta 
pedig a pinezében ott időzött egy éjjel meg eg> 
nappal, s alig hegy éhségtől hajtva kileju-tt 
a szabadba észrevették és elfogták — Petőfaívái 
egy asszonynak két összenőtt ikergyermeke szüle­
tett, s mindkettő halva jött napvilágra. V. hó 4-én 
éltemé ttettek. — Gödöllőn az intelligentia köz. D, 
élénk mozgalom indult meg, a czélból. hogy arrs 
u házra, melyben Petőfi a 40-es evekben""lak. 
emléktáblát tegyenek. — Kedélyes öngyilkos Ma­
kacson K r i t s f a 1 u s y őrmester f hó 2-án vig 
mulatság után hajnaltájban hazamenvén a kaszár­
nyába, agyonlőtte magát. Két levelet hagyott hátra, 
melyek egyikében arra kérte Mármarosban lakó ro­
konait,. hogy fizessék ki adósságait, a másikban pe­
riig meghagyta, hogy őt valamely elhunyt ju ezim- 
bor&ja mellé temessék el, s a temetőbe a „B. - 
kúczy -induló és a „Repülj fecském“ zenéjével k;- 
sérjék ki, mely. kérelme azonban nem telje- 
sittetelt. — Jégzaj. A felső Dunán, tegnap éjjel 
már jelentkezett a zajlás. Ez okból az e hó elején 
megindult gőzhajózást. egyelőre, megszüntetik.

A hivatalos lapból. K i t it n t e t é s e k. A kír.-iv 
megeugedte, hogy K o 1 1 e r í,cvin az első duoagóztiain- 
z.asi társulat szolgálatában lévő kapitány, a neki adományo­
zott orosz császári IV. osztálya Szaniszló-rend jelvényét el­

ássa es viselhesse.
Kinevezések. Ai

T . ,D- ionvKeve ; h. o c sn b »f?ga,mazo gyakornokot pedig II. osztályú pénzügyi fo­
galmazóvá — a pécsi illetékkiszabási hivatalhoz — 
J a b 1 one z a y Kálmán pótbiztost, a debrevzeni ka­
taszteri kerület békési járásába becslő biztossá Péter
uitfnL 8e|rdblzí0st Ptdig. ugyanazon kataszteri kerületbe pót- 
biztossa, Kovács Domokos budapesti pénzügvi*azeatóívi?i 
szamgyakornokot, a deósi illetékkiszabási hivatalhoz III oszt 
számtrsztto, az lgazsagügynuniszter Emödy Béla nestvi- 
dekr kir. torvenyszeki joggyafcornokot a Lskotozi ^z i- 
lassy Kalman aranyos-maróti kir. törvényszéki joggyakor- 
nokot, a balassa-gyarmati kir. törvényszékhez, Tu rományi 
Vilmos pozsonyik,,, törvényszéki jc^gyakornokotíJdig a 
nagy-szombati far. jarasbirosbirósághoz aljegyzőkké fesC’z i- 
>u la János békés-gyula, kir. tö^ényszékiirnokot’ íbój*.

segédtelekkönywezetővó éevezte £

“ŐmLpÍ.mSET"*“’* Crtí ideiglene.

m ■ V 8 ,a 1 0 s- Fehérmegye területén lévő P áz- 
l^től „Uwft ^d°^gyi tetintetben 1881. évi február ho 
íi, ^ ^ókivatal kerületéből a vaili
kir. adóhivatalhoz esatoltatik. 1
jóvahagyartak/ 6 ‘‘ A r é k a 8 1 olvasó-egylet abpezabalyaj
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inára [ónéra! közhírré teletik, hogy iTl*'.™ építés deCZ. H-án leit

a “£*«£ SÄST*“ Sfrt-hSÍ &£

Jtt ■,"'i! 8 ‘ * * > * ' * t»"»«»
rftr^L" időiben személyemet illető, gyakran egymás­

sal ellentétben allo közleményekkel szemben csak annyit 
ak.-rok megjegyezni, miszerint a személyemre vonatkozó ré­
szeket figyelmem kívül hagyom, esak az idegen személvisé- 
gekrs vonatkozó es teljesen légbő! kapott hírek helyreigazí­
tását kérem. 6

Nem való az hogy én, a midőn a brazíliai császárné 
a philade.pt.tai kiállítást meglátogatta, magyar kormánybiz­
tosnak adtam volna k. magamat, valamint valótlanság az is 
ikigy eu a brazíliai császárné gyémántjait elloptam volna 
.nőttem e Hazugságok teijesztője ismeretes, minthogy az illető 
a kolloidon segélyemet gyakran igénybe vette

Valótlanság az is, hogy én megházasodtam; volna annyi 
igaz. hogy er. egy amerikai nővel jegyben jártam — Ha- 
zogstu az a hogy en egy hölgytől - Moreion Craigie - 
i4oi ■ i nanraot kaptam, vagy elloptam volna. E hölgvgyel 
- k;1 a/- orvr‘^k ieiudtak - én 1378-ban a midőn őt a ha- 
Itr.tm megmentettem - megismerkedtem, ő barátnőm, de 
tőle soha egy filtert sem kaptam és tőle ajándékot el nem 
fogantam - >ghő kapott állítás az. hogy én barátnőmtől 
Lidi _U.ee I oitetvl, ajandekkepen nagy összegeket kaptam 
volv.a , adv k orte barátnőm es távollétemben ő kezeli bir- 
tokanuat Angliában

\ égül ismételten kinyilatkoztatom, hogy a külföldön 
állítólag altotam elkövetett csalások vagy szédelgések felöli 
mr .4 tegbfr eap. u nyomorult rágalmak, minthogy mar több

Europa es Amerika legjelentékenyebb lapjaiban ki- 
jelentettem. hog> tudtommal senkinek adósa nem vagyok 
de hogy ha mégis akadna egyik vagy másik, a kinek vaia- 
m'..el tartoznám, az illető közvetlenül hozzám forduljon es 

-. kc7et t.'esét ;«i százalék kamattal azonnal visszafizetem.
Mindenei ti.dja, hogy én a Prohner szállodában la­

kom . kinek '.ranyomban követelése van, jelenjen ott meg.
8 keőv Géza. gr V é y s y.

MLulatwágok.
~7 egyéves önkónytesek bálja-

näk bizottsága, következőkép alakult uoe^: 
Ein.'i- if|. gróf Andrá ssy Gyula buszár aleinök 
B o I. p i Ödön tüzér és M o n l f. a c b Sándor gya­
logos ezenkívül van minden hadtestből arányosan 
Tziasztoti 'sszesen 35 bizottsági tag. A bál febr 
hó 9-r.a les/ a vörös kereszt "egylet javára a vi­
gadó nagytermében mely zászlókkal és egyéb ka- 
ionai jelvényekkel jiszittetiK. Meglepő tánezrendek- 
rú é - szét cotiIlonról gondoskodik a rendezőség 
A bálanya 
lalta ei

— A jan. _ í2. tartandó jogász bál 
a ;enyesnek ígérkezik A bálbizottssg működése 

.jairá-iyiil hogy a bal fényesebb legyen vala- 
eddiginél, ebbelí törekvésében nagv támaszt 

Tisza Kálmán óéban, ki a bal 
a bizottsági tagoknak oly

tisztét báró Eti-lsheim-Gyulainé váí-

viragcsnsror 
tnHl.i V.’j•?ro»i'i’iÍr/’*

menü;
talai háziasszonyában
ügyét a magáévá tette. _____ . ________
ajitAsokat indítványozott, melyek a "bál sikerét s té- 
nvét nagyban fogják emelni. A tánczrendek már 
megrendelteUek, es,nos kiállításuk s értékességük 
folytán igen szép s tartós emlékül jognak szolgálni 
> haiti hölgyeinek. A vigadó összes termeit dísze­
sen b'idiszitik Virágokkal s ez alkalomra készült 
•vstniensekkel. Újdonság is lesz a tánezokban. egy
• tipeg. B«nett Bertalantól, valamint e»v sikerűit 
.írdái Len-ivay Gyulától, melyeket Ráoz Pál ked­

velt zenekara fog előadni. Mindez s az először be­
mutatandó dalai hölgyek nagy száma csak emelni 
fogja az eddig is jó hírben állott, jogász bált

- A tóvárosi i p a r •> ? kör tegnapi 
rtó=iasara a terem zsúfolásig megtelt. Kiőadatott A sárga 
.-.só Vsepreghy ismert jó népszínművé, melyben a kör mó­
rt iVelői erői egvtöl-egyig ' etoltötíek helyüket, kivéve a ven- 
tegfcé: . rt *i. -lír. Tolnai Pétert, ki Kaczi szerepét tisztes­

ségesen tőnkre tette. Annái mívesebben hallgatta a közönség 
Bakii Erzsiké szerepében Bile: 7 sy Emma k a. szint 
■a.iáin negyedéve- perar vendekének dalait, me’.veknek ha 
ásít - k'Síi - zol v ' / p színpadi megjelenése ? jó játéka még 

ne' i te A közönség élénken tapsolta meg játékát, éneket, 
oly egyaránt a legszebb reményekre jogosít fel. Az első 
felvonás ..tán nagy nemzeti szalaggal disdte 
1. V ’ V !?rkí 3 sgbi fal ok | — a
díí közi. mint legjobbakat keH megerrditeBi: Body Jánost 
1t. -orba i'ari.n) B o i v Lajos: (Hólyagos csárdás) Benő P.-t
• Bakai 1 ilátszották freieeséri pusztai .író <*s G a a’i Lajos (Peti). 
3h '• 1 1 re : Miklo.- 1 Haras?, tost és Bogit ímre szereplője, 
úgy ti: két koldnsj Bózsa Sándor es For rav József Ne-

feladatat a’ ügyesen oldottak m.eg a ezigányok. Fuchs
• rizsi. Xemethy J, Offen m 511 e r Er log Hennig 
Vi — Jatés c- kiejtésben igen jól alakította Vörös Lajos 
a h.j'o- frziget A hölgyek közül Pv rejt né Auguszta, flsor- 
uané V. agy Eszter f Keeskésné j X a g y Juliska. F orra v 
Ilka. N icdtvich M. es \ őrös Lajosa é ki Boske s Teres, 
-zerep-jben nagyon tetszett, viniiteudók fel A darabban elé­

rj:" karokban s a betyár es pandurrjuartettheo megérde
.e«U r;,-'- arattak BreinerT. Hei ezegj.. Vndrék 1 
j. és Ed er I. -- A többi tattkodők is mint X.adlet. 
\i ;■ -”b. jól megfeleltek. Á darab általában sikerült, ki-

3-ia felvonás mely tsakiigyan kifogástalan volt. Az uj 
•.•iszle k y uagyae tetszettek. A karokat és énekraezeket, hol 
-M e gyért K tanár, hol czigányzene kisette.

— Mezőtúrról írják nekünk : F. ho 8-án 
taratott meg itt az Egyetértés kör tánezestólye A 
tov.iatság pompásan ütött ki, s el lehet mondani, 
ti-gy a régi magyar társas esielyek egyike volt itt 
megeleveiiitve. Fesztelen, jókedvű mulatság volt 
ez, mely sokáig élénk emlékezetükben fog ma-adni 
mindazoknak, a kik benne részt vettek. — F hó 
12-én az izraelita, — f. hó 15-én a helybeli nő- 
cgriHt estélyei fognak megtartatni.

— A budai kereskedelmi sál iebr. 
hó 1-én a vízivárosi Faszán- termeiben fog meg- 
vartahü.

— A Petőfi- szobor ja\ ára mint egy 
kőnyomatu la;. írja, a farsangon jelmez-estély? ren­
deznek Az erre vonatkozó terv a Petőfi-szobor bi­
zottság körében merült föl.

TÁVIRATOK.
Pozsony, jan. 10. (Az „Egyet­

értés“ tudósítójának távirata.) Pozsony 
város ^magyarsága körében nagy inge- 
rüitséger, keltett a város egyik legkitűnőbb 
polgárának (lervay Nándor ügyvédnek 
kényszeritett kilépése a kaszinóból. A ne­
vezett ügyvéd a pozsonyi egyetlen ma­
gyar lap járatását kérvén, E d 1 ki- 
rálvi tanácsos, a magyarság ismert el­
lensége, ezen méltányos óhajt hevesen 
ellenezte és csatlósai által megakadályozta 
annak elfogadását, minek következtében 
Gervaynak mennie kellett, A magyar ta­
gok, mint lóriik tömegesen lépnek ki a 
kaszinóból. A méltán fölháborodott közvé­
lemény joggal elvárja, hogy olyan egylet­
ben, hol ily magyör ellenes diktátor zsar­
nokoskodik. magyar hazafiak nevével ne 
találkozzék.

Csány, jan. 10. (Az „E g y e t é r t é s“ tu­
dósítójának távirata.) ábaiymegye bogdánji kerü­
letinek függetlenségi képviselőjelöltjéül Bodnár 
Srr.t felkéretett, megválasztása reménylhető.

Szeged, jan. 10. (0. É.) A könyöradomá- 
Bv.,k kiosztására a végső határidő f. hó 19—22. 
aápjaira tűzetett! ki. A még hátralevő 349 kárval- 
. ; fél ezúttal o hatóság közvetítésével a név- és 
ukás pontos megjelölésével ellátott idéző jegyek 

Kézbesítése utján h’válik föl a kiosztó bizottságnál 
vafö jelentkezésre. A behívás sorrendje a követ­
kező: jan. 19-én a belvárosi felek, 20-án a rókn- 
siak. 21-én a felsővárosiak és tanyaiak, 22-én az 
alsóvalosiak hivatnak be. A könyöiradományok ki­
osztása ezen utolsó határidővel véget ér.

Szeged, jan. 10. (0. E.) A tiszai hid építé­
sére tényleg megkezdettek a munkálatok. A hid-

■- y „ "j'v átadva a vállalkozónak, s 
azóta a kővetkező munkaiatok tétettek: a két ár­
én pillérnél s az ujszegedi hídfőnél a fóldkieme-

rakoke|uá?IVíett( i az Tté8i iroda 08 munkás ba- 
rakok fölállítása folyamatban van; az építési anya­
gok szállítása is megmdittatott. F y 

A czatomázási munkálatok is megkezdettek • 
ugyanis a csatornahálózattal egybefüggő fölső ésftokSZm«at-yIi:!e!fPinél az alaP°zási és ^földmunka-

4 ^v.asz? vizar ellenében a külvédelemre vo-
“övénvh e °mtézk?ése-k megnyygtatók. A szeged- 
sovényhazi armentesito-társulat összes töltései kellő
magasságra kiepitvók az alsó és felső vonalakon az 
egyetlen sövényházi töltésszakas z kivételével melv 
azonban szinten munka alatt van s februárban teljesen
Dontól >S/J" 4,társ1ulati vódgátak legalacsonyabb 
pontjai is meferrel meghaladják a 79-iki lég­
re agasaob vízállást; de nagyobbára 1 és 1/2 méter­
rel magasabbra vannak kiépítve, mint az eddigi 
legmagasabb vízállás. A sövényházi töltés-szakasz ki­
építésé a legroszabb eshetőség ellenében szükség ese­
ten az által lett biztosit) a. hogy a külvédelem első sor- 
ián a percsorai töltésekre fog helyeztetni. Erre azon­
ban ,'sak igen magas vízállás mellett lehet szükség, 
™er>y a.,Percsórai gatak még a petresi szakadásnál 
is láb magasságig szilárd vódelmül szolgáinak.

Zágráb, jan. 10. Pej a c se vies prof hor- 
vat bán ma visszatéri Becsből és délben lohadta a 
„vor.»s kereszt“ egvlet küldöttségét, melv díszokle­
velet nyújtott at neki A bán 1000 irtot adomá­
nyozott az egyletnek.

Varsó, jan. 10, (Az „Egy été r t és“ 
tudósítójának távirata.) Ez itteni lapok is­
mét a lengyel kérdésről hoz­
nak feltűnést keltő vezérczibheket. Alapos 
hir kering, hogy e vezérczikkeket az orosz 
kormány sugalmazta azért, hogy megtudja 
mit akarnak a lengyelek. Az osztrák ural 
kodó gácsországi útja nyújtotta ez eszmét. 
A mai lapok vezérczikkei felszólítják az 
oro-z hírlapokat, hogy formulázzák a kon- 
czeszsziókat, melyeket a lengyeleknek adni 
hajlandók. Mérvadó körökben azt állítják, 
hogy az orosz kormány a lengyel király­
ságnak adott engedmények által az oszt­
rák lengyeleket akarja megnyerni kik a 
Lengyelkirályságban uralkodó anyagi jólét 
folytán később Uroszországfelé gr r citálná- 
nak E manoever sakkhuzáz Ausztria ellen.

Párís j ti. 10. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) 4 „Beine Blanche“ naszád 
Pireusba vitorlázott.)

A választusoknál a vidéken a mérsékelt köztár­
saságiak mindenütt nagy győzedelmet arattak. A 
radikálisok majd mimlemitt megbuktak

London, jan. 10 (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A N. T" Presse jelentése : Transvaal i 
hírek hozzák a boere k proklamácziój.t 
nak szövegét. E proklamáczió a változhatni 
elhatározást mutatja a függetlenség kivívására. A 
polgári egyéneken elkövetett kegyetlenségekről 
szóló hir valótlan. A boerek N atal b ól vissza 
húzódtak. Indiából két újabb ezred megy 
Natalba

Konstantinápoly, jan 10 (Az„Egyet­
ért és“ távirata. > A ” “ 
tése . S k o b e í e v 
ezektől komoly 
dett. Hir szerint az 
hadtest visszahuzódika 
h a t á rr ó 1.

Paler« o jan. 10. (As „Egyetértés“ táv­
irata.) A rnonaverii érsek, monsignor de! Parco 
köszönettel visszautasította a királyi asztalhoz való 
meghívást, azzal az indokolással, hogy Cél esi a, 
palermói érsek is vonakodott Olaszország királyá­
nak asztalánál enni.

Paris, jan. 10. (Az „Egyetértés“ táv- 
rata. i Az „Ordre“ valószinütlenül hangzó közle­
ményt hozza, hogy Spanyolország a criíobali hegyen 
a franczia határ közeiében citadellát építtet. 
Német spanyol szövetségről be­
szélnek

Pé’ervár. jan. 10. (Az „Egyetértés“tóv- 
irata I A tudományos ^társulatok ma este N Or­
dens k i j 91 d tiszteletére közös ülést tartanak.

Petervtr, ián. 10. (Az „Egyetértés“ táv­
irata) Mr.lt szombaton az olasz operai elődadás után 
az ötödik emeleten egész csendben két személyt 
elfogtak, mert forradalmi lapokat, találtak náluk.

Párís, jan. In. (Az „E g y e t értés“ távirata.) Tűit 
iabornoK üiü ustB Roinhbi* litäzik! g hó vó^óvb) vísbzb- 
téreDd.

Pétervár, jan. I0. (Az „Egyet­
értés“ tudósítójának távirata.) A N o vo 
V r e m j a konszervativ orosz hírlap dü­
hösen megtámadja a magyar 
országgyűlést a Lengyelország 
helyreállítására irányuló kér­
vények miatt.

Páris, jan. 10. A megyékben végbement 
községtanácsosi választásoknál a mérsékelt k ö z- 
tár.saságiak győztek.

Palermo, jan. 10. Umberto király és 
M a rg i s,királyné ma fogadták ünnepélyes kihall­
gatáson a t u n i s z i küldöttségét élén a 
bey nnokaöescsével Ez utóbbi átnyújtotta a bey 
levelét és azt mondotta a küldöttség ezóija, hogy 
fejezze ki üdvözletei a felségek előtt. A bey leg­
élénkebb óhaját fejezi ki az uralkodó jóléte és a 
két oi szag viszonyainak szilárdulása iránt. Umberto 
király rokonszenvének adott kifejezést a bey és a 
tuniszi nemzet iránt kívánva szintén, hogy ezentúl 
se szűnjenek meg az ez idő szerint uralkodó jó 
viszonyok. — A király ezután beszélgetésbe bocsát­
kozott a'küldöttség több tagjával Cairoli miniszter- 
elnök szintén fogadta a tuniszi küldöttséget.

Czilli, jan. 10 A czillii kerület választói távsürgöny 
utján teljes bizalmuknak adtak kifejezést Taaffe gróf osztrák 
miniszterelnök iránt.

Paris, jan. 10. Az „Agence Havas“ levelet 
közöl A 1 g i e r b ó 1, mely a következőket jelenti:
A Bm-Tunis törzs, mely eddig még meg nem hó­
dolt, újabban rablási szándékkal tört algieri terü­
letre ; ennek következtében óvó intézkedések tétet­
tek, melyek okot adtak a tényleg meg nem tör­
tént csapat összpontosításokról szóló hírre. Az 
algieri sajtó utal azon körülményre , hogy 
fondorlatokat szőnek a tuniszi bey környezetében 
Konstantinápolyban lépések tétettek, hogy a szul­
tán tekintélyének segélyével hassanak a tuniszi kor­
mánykörökre. A tunisziak azonban csak a khálifa 
egyházi tekintélyét akarják elismerni; ez a lépés 
tehát hajótörést szenvedett. A levél fölemlíti to-

N. F. Presse jelen- 
tábornok a te k in­
ere s é g pr szenve- 
orosz figyelő 

p e rzsa

vabbá: a porta jól tudja azt, hogy Franczia- 
ország nem fog vele versenyző befolyást törni 
1 uniszban; érdekeinek megóvása kényszerítik 
őt arra, hogy tényleges védnökséget gyakoroljon 
Tunisz fölött, mely biztosítékot képez Algierra nézve. 
Az Algierban uralkodó közvélemény e tekintetben 
nagyon határozott es nem engedni meg, hogy a 
franczia kormány habozó politikát kövessen ott, 
hol az algieri érdekek vannak koezkáztatva. A 
közvélemény helyesló a kormány által eddig köve­
tett politikát, mely — noha kijelentette, hogy 
Tuniszt nem akarja elfoglalni, sőt magát az elfog­
lalást károsnak tartja — nem fogja megengedni, 
hogy Franeziaország érdekeivel ellentétes befolyás 
verjen gyökeret Tuniszban. Az idézett levél írója 
valótlannak tartja azon fondorlatokat, melyek szö­
vésével egy idegen kormányt gyanúsítanak; elcse­
rélik egyes személyek üzletviszonyait kormányuk 
akeziójával. Helyi dics vágy okozta fondorla­
tok hajótörést fognak szenvedni az állam­
férfiak higgadt megfontolásán. — az ilyen 
természetű ambicziók hasznot remélnek bűzni, az 
olasz királyi pár elé menesztett küldöttség misszi- 
ójáuól. Bendes dolog udvariassági küldottséneket 
útnak indítani; nagyon csalatkeznánk, ha a kirá­
lyi udvariasság a küldöttség fogadtatása alkalmából 
oly szavaknak ig adna kifejezést, melyek megsérte­
nék Franeziaországot és nyugtalanságot keltenének 
Algierban.

Párís, jan. 10. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tójának távirata.) A községi választása álta­
lában kedvezően ütöttek ki. Paris 50 republi­
kánust választott, többnyire a volt községi taná­
csosokat, Az opportunisták vannak többségben. 
Az összes kommunáméit, Trinqaet kivételé­
vel, ki uj szűkebb szavazás alá esik, megbuktak. 
A reactionariusok 3 helyet nyernek s még egyet 
fognak nyerni a szűke bb választásnál. Összesen 
22 szükebb szavazás lesz köztük egy két reactio- 
narius között. A reaetionariusoknak az uj 
községi tanácsban 9 szavazatuk lesz. A vidéki- 5 1 
érkező hirek eddig kedvezően hangzanak, még 
a klerikális észak-keleten is a legitimistákat 
kibuktatták a köztársaságiak. — Egykor kleriká­
lis érzelmű városok, mint Ni m és és Age rs. 
hol Freppel püspök agitált, republikánusokat 
választottak. A radikálisok s szoczialisták Lyon­
ban is elbuktak.

London, jan. 10. Szombat este fel akar­
ták gyűjteni r. londoni központi v á in­
ti ivat alt ; sikerült azonban idejében leifedezni 
a tüzet s az; még mielőtt kárt okozhatott volna, el­
fojtani.

München, jan. 10. Pözl az államjog tanára 
és a kamara volt elnöke ma éjjel meghalt.

(Pözl József 1814-ben nov. 5-én született 
Peehtnorsreuthban, 1747-ben Münchenben tanár lett 
ix4?' ' un tagja volt a frankfurti parlamentnek,
I' tí-ban a második bajor kamarának, 1863-bán 
ab inöke. később elnöke lett ugyanannak, 1872-ben 
a birodalmi gyűlés tagja lett. Müvei közűi 
nevezetesebbek: „A bajor alkotmányjog tankönyve“ 
s „A bajor közigazgatási jog tankönyve“.)

A linezi jiarasztgyiilís.
Lincz jan. 10. (Az „Egyetértés tudósí­

tójának távirata.) A mai parasztgyülésre minden 
felől roppant nagy a tódulás. Már a kora reg­
geli óráktól kezdve a pályaudvaron nagy élénk­
ség uralkodik. — Az összes rendes vonatok száz 
meg száz parasztot hoznak, minden órában még kü­
lön vonatok is érkeznek. Különösen roppant erős a 
tódulas Felső-Ausztria felső vidékeiről, a salzburgi 
s az Ina negyedekből A parasztok többnyire polgár 
mestereik s községi elöljáróik vezetése alatt érkez­
nek. Papok nem láthatók köztük.

A rendezd bizottság délelőtt, ülést tartott, 
melyben K i r’c h >n a i r szerkesztő meg -gyszer 
szóba hozta, hogy a hála felirat a hübór-kérdésben 
ne küldöttség által nyujtasséke át. Kirchmayer azt 
javasolja.

Kirchmayer szerkesztőt délelőtt Pino hely­
tartó fogadta.

A parasztgyiilésen közel 3000 ember — fele 
részben paraszt — volt jelen. Krenmayer elnök 
üdvözli a jelenvőket és élteti a császárt Kire Il­

in a y e r szerkesztőnek adja át a szót, ki lelkesülten 
fogadott éljenkiáliással ő felségére végző beszédét. 
A napirendhez legelőbb M uckenhuber Fe- 
renez szólott, ki csekély érdeklődés mellett, de igen 
tárgyilagosan fejtegette ki nézetett. Azután Posch 
képviselő lépett a szószékre és hevesen megtá­
madta a 18-as bizottságot és a földadó központi 
bizottságot. A gyűlés egyhangúlag elfogadta a kö­
vetkező határozati javaslatot:

„A felső-ausztriai parasztgyülés meggyőződé­
séül kimondja: 1. hogy a megállapított tarifák 
a földadónak az egyes tartományokra való elosztá­
sát idézik elő, a mi az egyenjogúság s méltányosság 
törvényileg kimondott elvével homlokegyenest ellen­
kezik. s hogy az ennek következtében Felső-Ausztria 
koronaországra eső földadó-többlet igazságtalan s 
ennek a tartomány adófizetési képességét túlhaladó 
magterheltetését toglalja magában ; 2., hogy any- 
nyival inkább kötelessége úgy a kormánynak, 
mini a birodalom képviseletének törvényes 
intézkedések által gátat vetni e tulterheltetés- 
nek. mivel az az ut es mód, a melyen 
ez történt, az eljárás törvényessége tekinteté­
ben alapos megvitatásoknak vethető alá. — A 
felső-ausztriai parasztgyülés ezért a kormányt és 
az összes felső-ausztriai képviselőket felhívja, egyet- 
értőleg oda működni, hogy e fenyegető tulterhelt- 
tetés elhárittassék.

A felső-ausztriai parasztgyülés felhívja továbbá 
Felső-Ausztria összes képviselőit, hogy a közgazda- 
sági és pénzügyi kérdésekben minden pártérdek 
mellőzésével egyedül az össz-állarn s Felső-Ausztria 
koronaország érdeket által vezettessék magokat, de sőt 
azok a követek,kik ezt teljesen és kivétel nélkül valami 
okból nem tehetik, azonnal tegyék le megbízó le­
veleiket a nép kezébe s ennek alkalmat adjanak, 
hogy szabad választás által akaratának érvényt sze­
rezzen.

„E határozatokról a miniszterelnök ur ő 
exc.-iája utján az egész minisztérium, valamint mind 
a tizenkét felső-ausztriai birodalmi tanácsbeli kép­
viselő értesítendő a paraszfegyülés elnöksége által.“

Azután köszönetét szavaztak Kirehmayernek 
és Bokoschnok és elfogadták a III. pontot, mely 
szerint köszönő feliratot intéznek a császárhoz és a 
hűbéri kérdésre vonatkozólag kérvényt az állammi- 
niszteriumhoz és a helytartóhoz. A szeszadót 
illetőleg többen kifejtették nézetüket a nélkül, hogy 
indítványt tettek volna.

Azután egyhangúlag elfogadták a felső­
ausztriai paraszt egyesület alap­
szabályait.

Az igazság szolgáltatástól, a mint az a

vidéken előfordul 0 e h n szólott, kit azonban az 
elnökség heves támadásai folytán mérséklésre hi­
vott fel, a mely intésnek szóló rögtön engedel­
meskedett.

Hinner indítványozza, hogy szélesebb ala­
pokra , fektessék a községek választási jogát és sza­
porítsák meg képviselőik számát; a gyűlés éljen­
zéssel fogadta ezt az inditványt. A IV. pont elin­
tézése után feloszlott a gyűlés, mely egész nyu­
godtan folyt le.

Schönerer képviselő üdvözlő sürgönyt 
küldött,

Közgazdasági táviratok.
. _Zágráb, jan. 30. (Az „Egyetértés“ tu­

dósítójának távirata.) Kovacsics és Alt­
ma n n bukott fakereskedő ezóg hitelezői ma érte­
kezletet tartottak. A rendezésre kilátás van, meri 
Bauer Mátyás fakereskedő átveszi az egész sta­
tust és fizet a hitelezőknek nyolez nappal a csőd 
megszüntetése uián 40%-ot kész pénzben. Itteni 
és szlavóniai leginkább érdekelt pénzintézetek az 
ajánlatot elfogadták.

Bécs, jan. 10- (Az „Egyetértés“ távirata.) 
Ma déleiéit ayilt meg a központi marhavásáron az uj marha- 
csarnok. Vevők és eladók egyaránt megelégedéssel szemlélték 
az uj csarnokot. Nincsenek többé kitéve az időjárás viszon­
tagságainak, nem kell térdig érő sarat gazoiniok és meg van 
mindazon kényelem, mi csak vásáron lehetséges. A csarnok 
körülbelül 350 ezer forintba kerül ; az uralkodó szélirány 
felé zárt, három oldalról nyílt Az állatok nincsenek egy­
máshoz préselve, hanem elkülönítve állanak fejjel az elzárt 
oldal relé Egy fő- és két mellékút négy részre osztja 
a csarnokot. Van hely 3-4000 marha számára- 
Az előbbi piaezon kijelölt helye volt minden keres­
kedőnek, mert sorsolás határozza meg az egyes tizérek helyét 
E gyakorlat a mai vásáron nem bizonyult jónak, mert senki 
sem tudta, hol állattak az általa lemteseu keresett állatok. 
Több negyed óra tel? ei a kereséssel Más részről sokkal jobb 
áttekintést nyújt most a piaez, mint előbb. Az uj vásári sza­
bályzattal nincsenek megelégedve i, mészárosok. Különösen 
nem tetszik nekik, hogy az eladás élősúly szeriül is eszküzöl- 
üető és azon határozatot, hogy a vásári ' szabályok áthágása 
börtönnel is büntethető, sértésnek tekintik. Miután az ellenzé­
ket csakis jelentéktelen kérdések alkották, kilátás vau békés 
kiegyezésre. Mától kezdve a vásári díj drbként 50 krral 
magasabb. A bécsiek remélik, hogy az nem lesz befolyással 
a hu? árára

Bér in, jan. 10. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A tőzsde osztrák értékek 
iráni kedvezőtlenül van diszponálva. A m a- 
gyar papír járadék tüntető oppoziezió mel­
lett vezettetett be ö7.25-ön. Á szilárd irányt s 
magyar papirjáradék irányt mi sem zavarhatta 
meg és csakhamar 67.75-re emelkedett.

Bécs. jan. 10. Az unióbanknak a 13 millió 
magyar papirjáradék eladása ezéljából alakult svn- 
dikatnsa ma, bevégezte működését. A 78%-os ár­
folyam mellett bejelentett darabokra a bejelentés­
nek 12%-nyi nyeresége esik.

London, jan. 10. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) C a lice báró jegyzéket intézett 
a portához, melyben a török vasutak csatla­
kozását sürgeti a szerbiai és bulgá­
riai vonalokhoz

Brünn, jan. 10- (Az .Egyetért é, távirata) Óz 
vegy Czervinka és fia emailedénvgyár ma fizetéskepte- 
ienué vált. A passzívak lSftOOO írtra rúgnak; több vasgyár 
szenved kárt. Holnap ■ gy bizottság jelentést fog tenni a hi­
telezőknek Ha a ezég nem pereltetik, 28 százalékot ajánl

Grácz, jan Irt. (A/ „Egyetértő a“ távirata.) 
Jeguap l’reisaehban mezőgazdák érteke?,lelet tartottak és el­
határozták hét tagú parasztküldöttség menesztését Lübeck 
helytartó, Kaiserfeld országos kapitány és 
Mas cl ington báróhoz. A küldöttség a föl d- 
a d o f e i e :v elésének megakadályozását, fogj» 
kérni. Egy paraszt szánok a. többi közt azt muudá, hogy a 
parasztságnak nem marad egyéb hátra, mint kivándorolni 
oda, hol a parasztokat nem terheli annyi adó

Bécs, jan- 10. íAz „Egyetértő a“ távirata l A 
tözsdekamaru ma délben tartott össziilésében engedélyezte a 
? 1 ff* r f a f i r j á r a dók szortírozását és az 
tizle( 78.80-on azonnal meg is kezdődött. A ezimzetek, egv 
közzétett hirdetés szerint holnap jelennek meg.

Róma, jan. 10. (A* Egyetértő s- távirata.) 
Az uj olasz 644 millió lira? kölcsön 
májusban fog kiadatni.

Roma, jan. 10. i Az ..Ja g y e t é ? t é s“ távirata.) 
A pat lament) pénzügyi bizottság elfogadta N ápolj 
ö s «tét k blesöpeinek egyesítését és az állam 
általi garantirozasra vonatkozó törvényjavaslatot

Bécsi értétítőzádeg
Bécs, jan. 10. (Az „Egy elérté s“ távirata ) A. mai 

elő tőzsdén a párisi boulevard árfolyamokra " a 
reakezió további haladást tett. A hanyatlás azonban nem volt 
jelentékeny és a zárlat nyugodtabb volt. Csak elbavölgyi 
részvények hanyatlottak erősebben, ellenben máriaczelii rész­
vények emelkedtek.

Valuták meglehetősen szilárdak.
Jegyeztetik: Hitelrészveny 282.10, angol bank 

127.30, uniobank 117.25, bankegyesület 128.—, magyar hitel­
bank 261.60, lombard 101.75, allamvasut 279.—, kassa-oder- 
bergi vasút -—.—, alföldi vasút —.—, tramway 215.90, 
papirjáradék 72.90—, magyar aranyjáradék 109.18'/,, inner- 
bergi 93.50, 20 frankos arany 9.37*4, bírod, márka. 58.15.—

11 órakor jegyeztetik: Hitelrészvéuy 282.50. 
angol bank 127.25, unió bank 117.20, bankegyesiiiet —. 
magyar hitelbank —, lombardok —, innerbergi 93.50. 
papirjáradék —, magyar aranyjáradék 20 fran­
kos arany 9.37—,

A déli tőzsde az elbavölgyi részvények újabb 
baisse-ivel nyílt meg, ellenben a többi részvények" nem vál­
toztak. Magyar papirjáradék az engedélyezett éotimzás után
78.25- ün vezettetett be.

Jegyezteti k : Hitelrészvény 282.50, angol bank
127.25, unió bank 117.20, bankegyesüíet 128.25, magyar 
hitelbank 261.— , államvasut 278.75, Károly-Lajos vasút
281.25, járadék 72.87'/,, innerbergi —, magyar aranyjáradék
109.25— , 20 frankos ar. 9.37—, tiszai sorsjegyek —.—.

Később is tartósan lanyha maradt a hangulat és az
árfolyamok nagyobbára hanyatlottak.

Jegyeztetik: Hitelrészvéuy 281.50, angol bank
126.25, unió bank 116.90,magyar hitelbank 260.50, bank- 
egyesület 128.—, Károly-Lajos vasút 280.50, gózh. részv. 
564.—, kassa-oderbergi 131.—, papirjáradék 72.75—, biro­
dalmi márka 58.12*/,, 'nagy. arahyjáradék 109.17*1,, 20 fran­
kos arany 9.37 j,, London 118.50, tiszai sorsjegyek —.—.

Délután 2 órakor jegyeztetik: Hitel­
részvény 282.50, angol bank 127.50, unio-bank 117.—, magy. 
hitelbank 261—, bankegyesület 128.30, államvasut 278.25, 
Károly-Lajos vasút 281.—, gőzhajó részv. 561.—, tiszai vasút 
—, tramway 215.4 , lombard 101.—, papirjáradék 72.80—, 
m. aranyjáradék 109.32—, 1864-ki sorsjegy 171.25, községi 
sorsjegy 115.—, innerbergi —, 20 frankos arany 9.37—, 
birodalmi márka 58.12'/,, tiszai sorsjegyek —.—.

Bécs, jan. 10. (Az „Egyetértés“ tudósitójának 
távirata.) Déli zárlat: osztrák hitel 282.30, osztr. 
papirjáradék 72.75, magy. aran yjáradék 109.30, magyar 
p a p i r j a r a d é k 78. 75.

Zárlatkcr következő jegyzések történtek :
.BC.cs. jan. 10. Hitelrészvény 282.3.1, lombard 101.25, 

aranyjár. 88.----- , London 118.5a, gaiieziai 284.—, 1864-es
171.25, 1860-as 131.—, Frankfurt 58.15, nemzeti bank 824—, 
angol-osztrák 127.50, államvasut 277.*/*, Napoleond’or 9.37, 
járadék 72 77, hitelsorsjegy 178.50, porosz pénzutalvány 58.15, 
arany 5.57.—, török sorsjegy 18.25, ezüst járadék 73.90. 
Tartva.

Bécs. jan. 10. M. fdtdteherin. kötv. 97.25, erdélyi 
föld. kötv. 95.75, magy. záloglevél 101.60, erdélyi vasút 
144.75, magy. kel. vasút 86.40, magy. sorsjegy 107.50, sző- 
lődézsma 94.75, aranyjáradék 109.30, magy vasúti kölcsön
125.25, magy. hitel 260.50, alföld 157.50, magy. északkeleti 
vasút 146.25, kel. vasút elsöbbs. 82.50, tiszai vasút 244.75, 
magy. leszámítoló bank 125.50, kassa-oderbergi vasút 130.50, 
tiszavölgyi sorsjegyek 107.40. Gyenge.

Bécs. jan. 10- (Az „E g"y e t é r t é s“ tudósítójának 
távirata.) [Esti tőzsde.] Az esti tőzsde csendesen és meg­
lehetős szilárdan nyílt meg.

Fél hat órai árfolyamok: osztrák hi- 
telrószvény 282.60, papirjáradék 72.82, magyar aranyjá­
radék 109.42, magyar papirjáradék 79.05, 
magyar hitelbank 26060.

Az esti- magánforgalom szilárd, de osztrák 
hitelrészvényben az irány kedvezőtlen.

Ellenez órai árfolyamok : osztr.hitelrészvéuy 
282.40, osztrák papirjáradék 72.82, magyar aranyjáradék 
109.90, magyar papirjáradék 79.027,.

„„ „ Bécs , jan. 10. (Esti forgalom.) Hitelrészvény 
282.20, magy. hitel 26(1.—, lombard 101.—, magy. aimiyj- 
109.40, járadék 72.80, gaiieziai 281.—. angol-osztrák 127.25. 
államvasut 278.—, Napoleondor 9.37—, osztrák aranyi- 
88.10. Szilárd.

Bécsi gabnatőzsde.

Becs, jan. 10. (Az „Egyetértés“ táv­
irata. ) Az üzlet ma, daczára, iiogy külföldről nem érke­
zett semmi buzdító jelentés, ma határozott szilárd 
irányban nyílt meg és az üzlet folyamán jobb mi­
nőségű búza élénken kerestetett kivitelre. 
Kiadatott:

Búza. Oláh 1200 mm. prima 11.75 irt.
Szerbiai 12.60 fit
Bácskai 1000 mm. 12.45 írt kivitelre.
Határidőüzlet szilárd. Búza tavaszra élénk 

kereslet mellett 12 frt pénz. zab tavaszra 6.75, 
tengeri máj.—júniusra 6.50 névleg.

Hivatalosan jegyeztetett búza tavaszra 11.95 
—12, tengeri máj.—jun.-ra 6.45—6.50, z-b ta­
vaszra 6.721 »—6.75, rozs magyar 10.50—11, ke- 
resskedelmi zab 6.30—6.50, uj tengeri kész áru 
6.05-6.15.

Szesz. Ma nem volt üzlet, kész gabnaár vál­
tozatlanul 33 írton jegyeztetik.

Külföldi értéktőzsde.

Berlin, jan 1(1. Játékértékek, vasutak, t ankok végűi 
szilárdultak, osztrák járadékok, bányák kedveltek

(Zárlati árfolyam.) Kipirjaradék 62.50, magyar arauv- 
járadók 94.95, 10 milliós kölcsön 71.20, hitclreszvéuvck 
502. , lombard 175.—, kassa-oderberri 56.60. orosz pat.ir- 
pénz 211.15. ezüstjáradék —, m. kin-’st. utalvány —, k. 
vas. e'sőbbs. kötv. 86 4 államvasut 482.—. gaiieziai 12125, 
romániai 53.40, váltóári Becsre. 171 Nvtigndt.

Fraukftart. ián. IC). (Zárlat.) Pepirjár. 62. ,„ 
oszlr. aranyjár. 75,‘y, osztr. hitel részvény 249.50, osztrák 
államvasut 240.—, iombar.i 8-: - ,, magyar gaiieziai vasút 
127.—, váltóárfolyanj Beesve 172.-—, ez :-i anidék G3"1-,, 
magy. aranyjár. 94.—, osztr. i..iukre,szvéuy 704 .V', g.iiicmi
242.25, Erzsébet uyugi’i vasút 172.50 tísva* v:veit elsőbb». 
37.50, in. kincstári ntnlv. —. Szilát.i.;!:

Frankfurt, jan. 1'). (Kati tórádé.) Papirjáradék 
, osztr. aranyjáradék 75.93, osztr. hitelrészv, 2-19.75, 

osztr. áilamv.-részv. 240.-. lombard 87 —. eziisí-terád
a ranyjáradék 73.93, osztr. hi tel r-

............ ......... -részv. 240.—. iombard 87.—,
, magy. ar jár. 94.18, gaiieziai 242.50. Oyengébh.

. j»n. 10 (Zárlat.) 3a,0-os évjár. 85.17, tör-
•, m-tgya-r aranyjara-lesztési évjáradék 66.60, lombard 223. , ............ „„

dók 94.—. 5%-os óvjaradéi 120.62, os-trákáüamvasut 596 
földhitel 832. osztrák aranyjár. 76.3/,. Hausse.

IC ül földi gabítalŐzsdék.
Párig, január 10. Búza folyó hóra 28.40 frank 

(— 13 frt 31 kr), februárra 28.30 frank (= 13 frt 26 krl 
már-z—áprilisra 28.30 frank (== 13 frt 26 kr). máreaun- 
tól 4 hóra 28.25 frank 13 frt 24 kr). — Liszt folyó 
hóra 61.90 frank 29 fit - kr), februárra 61.25 frank 
(— 28 frt 70 kr), márezius—áprilisra 60.75 frank (— 2e frt 
46 kr), márezinstól 4 hóra 60 50 frank (= 28 írt 84 kr) — 
Olaj folyó bóra 71.75 frank (— 33 frt 61 irrt, februárra 
72.50 frank (=.- 33 írt 97 kr). mircziu»—ápnlisr-a|73.2ö írk 
( = 35 irt 31 kr), májustól 4 hóra 75.75 frank (- 35 írt 
39 kr). — Szesz folyó hóra 62.— frank (=29 frt 05 krl 
februárra 62— frank (=.- 29 frt 05 kr), márez.— áprilisra 
61.75 frank (— 28 frt 87 kr), májustól 4 hóra 61.50 frank 
(= 28 frt 81 kr.)

Olaj baisse, szesz tartó-, egyéb szilárd. — Időjárás 
hideg. ,

Átszámítási árfolyam, lei) frank — 46 frt 85 kr
Szállítási díj Hudapest-Páris 8.27 frank —- 3 bV írt. 

Bées-Piria 7.08 frank 5.32 frt.

Áru Tan 8. Jan. 10. Különbözet -j-----

B n z a f. hóra 13.29 13.31 + 04 kr.
„ februárrá .... 13.24 13 26 4- 02 kr.
„ inare —apr.ra 13.20 1 13.26 06 kr.
„ márez. 4 hóra 13 10 ! 13 24 14 kr.

'Liszt f hóra 28.90 : 29.- 10 kr.
„ februárra. . 28.59 : 28.70 r 11 kr
„ maré.—apr. ra 28.31 ! 28.46 + 15 kr
„ mánsz 4 bora 28.20 j 28.84 + 14 tr

Olaj f. hóra 33 83 ! 33.51 20 kr
„ februárra . .. 34.03 1 Vtf 9 < + 18 kr.
„ máre. —apr. ra 34.52 : 34.31 21 kr.
,. tnáj.tél 4 hóra 35.10 1 35 39 + 29 tr.

Szesz 1. hóra.....
.. februárra.....

29.02 
28 90

I 2905 
i 29.05 í 03 kr

15 kr
j, máre—apr. ra 28.57 1 29.87 -L 30 kv.
„ máj.tói 4 hóra 28.57 1 28.81 4- 24 ki

Bérli*«, január 1(). B u z a április—májusra 208.75marka (-12 ni. ]d kr), május—júniusra 209.75 marka
(=12 írt 19 ar.) dots helyben 209 márka (=12 frt 
14 kr), folyó hóra 208.— márka (=12 frt Or trV api -, 
májusra 199.— márka ( = 1.1 frt 58 krl. mij.-’inainsr 
195.— inárka (=-11 írt 33 r). — Zab április—májusi 
153.— márka (=8 frt 89 kr), máj.-júniusra 153.50 hiaik 
(=3 frt 92 k~.) — 0 í aj helybe-: 54.— ni; vka (—3í I* 
37 kr), apr.—májusra 54.70 márka (=31 frt 77 kr. máj- 
jumusra 55. — márka (—31 frt 84 kr). — Szesz belyú 
54.- márka ( = 31 frt 37 kr), január--februárra 55.10 m'áii 
(—32 frt 01 kr), apr.—májusra 56— márka ( = 3-; Irt , 
kr), máj.—júniusra 56.20 márka ( = ;:•) frt kr. i

o-tszámitiiei árfolyam : l(k) márka = 58 frt Hl kr 
Szállítási <lij Budapest-Berlin 3.93 srárm — 2.23 frt 

Bécs-Berlin 3.24 márka — 1 frt 88 ar.

Áru
i

Jan. 8. Jan. 10. Különbözet 4- -

Bűz aápr.—maj.-ra 1211 12.13 + 2 kr
„ máj.—junra i^.i í 12.19 ■+ 2 kr

Rozs helyben...... 12.14 12.14 — — kr
„ jac.-ra ......... 12.08 12.0; — — ki
„ ápr.—májusra 11.55 11.5" + 5 kr
„ muj.—jun.-ia 11.33 11.33 -------kr

Zab ápril—májusra 8.86 8.89 -j- 3 ír
„ máj.—júniusra 8.86 8.92 + 14 kr

Olaj helyben 31.37 31.37 -------kr
„ ápr.—májusra 31.84 31 77 -------kr
„ máj.—jun.-ra 32.01 33.84 — 17 kr

Szesz helvbeu .... 31.66 31.37 — 17 kr
„ jan.—februárra 32.01 3201 -------kr
„ ápr.—májusra 32.65 Ó2.Ö4 - 11 kr
„ máj.—jun.-ra 32.77 32.65 - 12 kr

Stettin, január 10 B nza tavaszra 207.50 márka
(= 32 irt ()t> kr). május—júniusra 208.50 márka (- 12 frt
11 kr.) Rozs tavaszra 196 — márka (= 11 fit 39 ki), 
jus—júniusra 193.— márka (= 11 frt 2! kr.) — Olaj ja­
nuárra 52*0 mrk (= 30frt 50 kr). April— májasra 53 70 
mrk (= 31 frt 20 kr.) - Szesz, helyben 53.10 mrk (= 30 
frt 85 kr), január—februári a 53.20 mrk (= 30 fii 91 kr). 
tavaszra 54 60 mrk (= 31 írt 72 kr), május—júniusra 55 10 
márka ,(=32 frt 01 kr.)

Átszámítási árfolyam: 100 márka = 58 frt 10 kr.
Szálli'ási dij : Budapest—Stettin 4.31 márka (=. 2 ín 

51 kr), Bécs—Stettin 3.62 márka (= 2 fit 10 kr.)

i Áru
1

Jan. 8.
I
i Jan. 10.

! Különbözet -I-----1

Búza tavaszra___ 12.06 12.00 — — kr
„ máj.—janira 12.11 12.11 -------kr.

R e z s tavaszra..... 11.39 11.39 — — kr.
„ ápr—máj.-ra 11.21 11.21 -------kr.

0 iaj januárra ...... 31.09 30.50 — 59 kr.
„ apr.—máj.-ra 3149 31.20 — 29 kr.

Szesz loeo ........... 30.91 30.85 — Úti kr.
„ jan.—február 30.97 30.91 — 06 kr.
„ tavaszra ....... 31.84 31.72 - 12 kr.
„ máj.—janira 32.42 32.01 - 41 kr.

HÄlo, januar 1U. Búza máreziusra 2L7fi márka
(=12 frt 64 kr), májusra 21.80 márka (=12 frt 67 kr) — 
Rozs máreziusra 20.50 márka (=11 frt 91 kr) májasra 
20-25 márka ( =11 irt 77 kr.) — 0 1 a j helyben 29 70 márka 
(17 frt,26 kr), májusra 29.10 márka (=16" frt 91 kr) 

Átszámítási árfolyam : 100 márka = 58 frt 10 kr 
Szállítási dij : Budapest-Köln 5.95 márka -= 3 frt 

46 krajezár.

Áru

H u z a máreziusra...
,, májusra ......

Rozs máreziusra....
„ májusra.......

Olaj loko...........
„ májasra ......

Jan. 8. Jan. 10.

12.64 12.64
12.69 12.67
11.85 11.91
11.74 11.77
17.26 17.26
16.79 16.91

-------Irr.
- 02 kr. 
+ 06 tr. 
+ 03 kr.
-------kr.
+ 12 kr.

Amsterdam, január 10. Búza szilárd, folyó 
hóra 290 hollandi frt (= 11 frt 90 kr), máreziusra — 
h. frt (= — frt — kr.) — Rozs változatlan folyó hóra 
236 h. frt (= 11 frt 03 kr.) máreziusra 232 h. frt (= 10 
Irt 84 kr.) — Szesz januárra 31.60 hol. frt (=30 frt 92 
kr), februárra 31.50 hol. frt (=30 frt 92 kr.), máreziusra 
33.50 hol. frt (= 32 frt 88 kr. 1, áprilisra —.— hoL frt 
(= - frt - kr)

Átszámítási árfolyam : 100 h. frt— 96.15 frt



Peress „Marieoglttck11 salon-kőszenet
Béhm ff/n. megrendelési iroda V. kér, mé

egész kocsirakományokban, ép úgy ólomzárott zsákokban, bérmenive a házhoz küldve 
zárólag porosz salon-kőszón képviselőség:

. ' í nrr.-, Q cr/nív» első emelet t a raktárhelyen az osztrák államvaspá-
Icllcg-ulv/tt v • BAdUI lya-udvarban, bemenet a kis sörcsarnok áteUenében.

a ánl

Nagyszerű siker
-lóidén Tamás

világhírű

Fa íi iocke§ színháza
sugarút 33. az uj operával szemközt.

Ma éh miudeu nap

briliáns esti előadás
y C.'Ut-rt.M'.. vásár- é- ünnepnap'*»» két nagy előadás dél­

iéi; .• iáit 3 órakor. Pénztiirnyitás fél 3 órakor este fél S ora- 
kor Rentárnyitá- 7 órakor.

8
J§ 1 . ívvak /eü-Esri ü| ih,.jy ~J Irt. kom«* 1 Irt, karzat (a«.u 

vagy ülőhely) .:>J ír.

3:.i! penzta! déleiét» 11 11 rá tó! délntán 4 óráig.

Stigárnt SS sz.

hó.ei.i, a színházban 10 krért kapható programmokban 
A s/.i ház litre van.

FISCHER J.
első magyar majolika- és kályhagyáros Budapesten, uj bécsi utca 1 ss

ajánlja gyártmányait legnagyobb választékban.

1213 JiCgujafob

6 személyre finom porczellán asztali készlet szí­
nezve .................................................. ...... • • .15 frt

tj személyre finom porczellán tea készlet szí­
nezve ..................................... ...... 5 „

I! személyre iiinom porczellán kávés készlet szí­
nezve ......................... ...................................... 5 „

6 személyre finom porczellán fekete kávé tálczával 5 „

: -ÍEStir 15-Eí

I m
l %*3mmn

Tinzarai^t/i

\ SORSIEGYEERE
csak 2 frt es bélyeg.

ä a«jy íreméüj iSOP.ÖOoj ailóiiieufes.

} V 0" ígérvény ívsúi ULsámil } db szegények s'/rsjegij 
I •' !•<> ijmyeretneny 1000 db arany) ingyen. 

>■ Ígérvény vasáriamnál egy db Ígérvény ingyen

Titkos betegségeket
is a leheteti easéget

(elgyengiilt lertié-ót)
továbbá Iritrbajokat, vizelési nehézségeket, bugy- 
;j4 szűküléseket, friss és idült nyák folyást, nőknél 
%i úgynevezett féket főtyást, a bujakó-ok fekélyeit és 
su»odrendÜ bujákért minden alakjaiban és eles autósaiban, 
katonai és polgári főkórüái aknan, mint a magái,gya­
korit, ban * legújabb tapasztalatok s buváríatak nyomán 
kiválóan tartós stser biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
t alaposé, a gyógyít (újon keletkezetteket 48 óra alatt)

apeczialiata '97EIS3 T„
gyük. orvos, sebész és szülész, az itteni es k. ka­
tonai fb kórházban volt oszlályorvas, bel- és külföldi 
tudományos es humanitási társsságok rendes a tisztelet­

beli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 24
Rendelő intézel', Budapest. belváros, korona- 
herczey-(uvi)-utcza 0. szám, bemenet a lép 
foapankint délelőtt 7—Ifiig, ti. tt 1—4-lg. este

Ce.
t kizárólag

l«»jal 
I sérvkS

legújabb javított
ruganyos

sérvkőtő,
lton 

élWl
nnan javított 

vas, Osztón 
»ég

'épesön.
7-8-f«

4 ,-os iis^avölg)! sorsjegyek:
mm

íny a
ruganyos sérvkőtő Pelitzertő!; ez rugók ni 
ruggyantából mflvésziesen szerkesztve s aa a «fiija, hegy 
a legidültebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt, egyen­
letes fekvésbe hozza, s agy nappal a legerőfeszitlbb «toká­
nál vagy a sokat járkál ásnál, mint szinte éjjel alvásukban 
íi használtathatik, anélkül, hogy a sérvbajban «zenreiő hha- 
tásában legkevésbbé is volna akadályoztatva. Palette nagy 
haszna, hegy ez még éjiéi is a testen maradhat, mivel hogy 
» szenvedő testrfecrs kiváitképen jótékony kellemetes nyecaáet 
gyakorol, s a legtöbb esetben még a sérv biztos gyóryeláeát 
* eszközli A legfőbb orvosi tekintélyek által elismerve, 
megvizsgálva s a legjobbnak találva: professzor Kováét a »• 
héssa-s kéreda elnöke, Dr. Gress Lajos magy. kit. egészség­
ügy! «»niese*, Dr. Glück Ignáoz ür. törvónygiéki orva* által 

Alóli»*» egyszersmind nagy rak.id is tart angol is 
hanem aesti »érvkötőkből, függesztő kóssültóaket (suspen- 
voriutnj gmnmibó!, szö vötteket, mint szinte »/.aras hírből. A 
same bőr ée gemmi suspensoriumok ezélja, hogy a tágulást 
megakadályozzák.

Méhfeeekcndők, légpárnák, ágybetétek, peried táskák, 
praserraíivaaiok, gummiharisnyik és mindennemű gummi 
■Juezikkek. Sör »kötöknél kérem megjelölni: jobb, bal vagy 
kettős-e, mini szinte a test bőségét is. Megrendeléseket 
Etinvétol mellett elfogad

POUTZEK MéB,

ee k. szab. aérvkütő-készltS Budapesten, Dcák-Pereues-uteia 
Árak ; urak, hölgyek és gyermekek számára, sgyol- 

iamnak darabja 6— <0 frt, a kettősnek darabja 10—Ili fit. 
vvermekeknek feiérsi olcsóbb.

=33”

és HáLBOLYáS
f valódi hranezia 1 frttál & frttg tue .tatot kent valód ián 

esakis

Haísehek Emiinél
Budapest Deák Ferenc* utcia 15 sí. — Megférnie*! esek pontosan 
120G «» titoktartás mellett, utánvét mellett loljesittetuek

O

Franczia cognac, jamaica rum, szirmiai szilvorinmot
ajánl a

Clschwiadt-féle gyár részvény-: ars illata

B-a.d.a,peeten,

Haris-bazár, városháztér első t dvar jobbra 1001

mm

A SALGÓ TARJA NI
VASFI^OWITO-TÁfiSÜLAT

ezennel kozlvrró teszi, miszerint újonnan felszerelt

teMis-eljy-gj'srá.t'át;
1881. január 1-én tizembe hozza, s felhívja egyszersmind a t közönséget rendeld,éiivei t- 
küldésére.

A gyártás mindenuemü kocsi- hintó és teherkocsi tengelyekre valamint tengelyit) 
kokra terjed. J

A fenti társulat intézkedend, miszerint tengely gyártmányai ngv az anyag kitűnő mi­
nőségére mint külső kiállításukra nézve, valamint a. j. úető legjutányosablira szabott árak uh,.!, 
az eddig Magyarországba kizárólag külfniilről behozott húson gyártmányokkal sikeresen 
versenyezhessen.

Árjegyzékekkel szolgál

1175

a2 igazgatóság.
Buda p e s t. T h o ti e t u d v a 

Utánnyomat nem dyjaztatik

Az

JÓS!
Fáczány,

I í 4,:y ‘00,000 frt .-, iámén«- > Éveiként 3 hír 
5 - -• pénz fizetés mellett a -anj>i Irfolyaw szerint

vagy .*■ H .«? frt.,s részi«- fizetésekre.

I LLOYD > adóhivatalának
bank- 33 váltóüzlete

Kugel ktisigmond én társa 1203

- £í!9á?EST, Borottya-ntnn 5. sz.
Aa>- 'lef'-tzás» k felpéaz aéltiií nem teijesithetök. j

A Zion-egylet elnökségétől.
A Vaaséges írón örökös bekövetkezel,-k- menyegzője alkalmából 

a „Zion-egylet*- í hó 8-án tartott közgyűlésében következőket haté* 
rosta fi:

1 Az egylet alaptőkéből eikhlunittetók c. é, tízezer forint 
lxorlolf Iróiitirökós es Stefanie h*r«xegnö nevét viselő 
alapitvany alakítására, melyből főleg szegény iparos tagok, 
kan.; v nélküli kölcsönökkel tamogatiatoak.

2 Felvslteteik nj tagok hét írtra leszállított beiratasi iLj 
lefize.éae mellett

i í

fedezis-re ötszáz forintot fizet, belepni óhajtanak, a Zian-egyiet 
so.iát iii/L'-íiLü le.1, ó iroda iában. Kaziliczy-utera 52; 54 (, évi
dwremhcr 15 étéi 1SS1. Január hó 15-ig naponként 
délután 4- 7 óráig felvétet végett jelentkezhetnek. 1109

Budapest, 1980. deezember haviban.
Márkus Iguúcse,

elnök.

fent vés madár, vadrnezs, hjwí. vad- 
serié?, őz, szxTsshns $ elvágva és más 
idéayszerd vad, atii faí kappau és poo*
lardöv, minden tucunyíságben kapható 3ftt<la-

p st ÍV. haltér. 989

Pál ár oly vadkereskedőnél.
Kiilmegrendsléeek pontosan teljesittetneK.

SCSilE 9. .féle
cs«3dtömegnek

1, bronvn -i t’Ujtra < r.ügl ^ 
ür«ig v.'viii.it valód japáni é, 
^pűrisi diszmá-ezilutek s;

Kedvező aÍKalmivétei
Imrottya utoza 1. #

pesti ker»-k. bank 
épületében.

L k/ ár raindvzi 
•iararxn

________ WjF**

; Fontos, távot-, rövid- és gyengeiátókn&k
A Itgjeub szemüvegei ssdígáitat jótállás mellett

Solomons on H. láiszerész
Budapest, vaczi-iiteza 12. azáin.

23®* legnagyobb válsr/téka » párisi világkiáiíiuiio. 
kitüntetett niniiiz: és tábori iatcséveknek (Ooernguoksr
ísidpt-rapectiv»

;n*5' Levélbe!; megrendeléeeí a Ui tevslsv-j jslaes#- 
föl pcntoeSE eszközöltetnek.

SSÍtlüTöiEGY i ,«i iisaíM'iKi
poult'vili ii napi ár toljam szerint b írtos havirész­

letekre.

SZÁLLÍTÓJEGY !•/,-)( SAl Sö&mtI!

k iififosi Teáid hí iiszterilra
ma kedden január I i-én ests 7 órakor előadás lesz

azóriási mozogható diorámával
a londoni kristály-pálotaból verseny nélkül, rougyar és német, 
nyelvi tudományos előadásokkal (teljesen nj Urendevéssr-l)

Az osztrák-magyar éjszaki sark expedití o 1872—4874 
;j Az őskor és teremtései.
3. Briliáns karácsonyi kiállítás. (A párisi vilbirkiálli- 

tátou az arany éremmel zitüntetve).
•1 A told legszebb tájékai és épületeinek plasztikus áb­

rázolása
Penitárn>itá« «. kezdeté 7 ómkor.

Elkülönített ülőhely i frt. 1. számozott földszint SO kr i!
földszint 69 kr., földszinti álló 40 ki., karzat 30 kr. 

Jegyek előre válthatók a vigadó termében d. e, 10 és 1 éra 
k ,/.t és d. v órától.

4211 K'ssik kevés előadás Jesz.

m líl'
"SW-

5Ä3
I e ásít

Budapest, fürdő-uteza 10. Moesonyi-ház
»janija kittinő gyártmányait mint tükrök, állótükrök 3b 
minden e szakmában vágó csikkeket, lámpák csillárok 
dns raktárát nagy választékban igen mérsékelt árakon

ál a Malii
Triesztben

I szétküld posta utján elv*»
mosva, és hérmenivs 
««(sáli. 3 Irt II) Űr.
utánvét mell,itt egy 5 í»i-
1'*s püsta, 4i«isArat
35-48 darab fine ,i válo­

gatott
-tueszínai

1147

Haszonbérlet.

Fehv-rmfgyébeu. Báaza!mason 
|;1300 hold urasági irtok 1CS1. t i 
I októbe,- 1-sö ’laputól ko-.iivo több 
[ évre haszonbérbe kiadó ; bővebb ér- 
It-esitőst ad Fiizessoj-y Géza ügy v-d 

Budapest,-u. király-uteza 4 *?. a.

7\ Baín-ExpeMer 
Ife ^ iiorysfiiral

nagyon jó ház,szét

Chocolade j
Kufferle j

á 90 kr (egy csésze íerüi ! 
tehátő1/, kvba) ti satu «- j 
eaoból e? finemitotf eznkor ! 
ból vanifiiivai tM«-ia av'-s I 
iüezf-r) az 1 frt 40 kros j.> } 
külföldihez teljese;, it-snui-j. |

Váczi-utcza 13. 
Hatvanl-utcza 15,

Takács i/ijosna magyar­
os hatvaui-uteza ssrkáu. — 
Steden .lezsernél Buda. ví- 
zxr áros, fou1. »0. sv. l *ia t a. 
reskedés a ,.jaoauiné‘ -ho., 
Dorottja-ute» 14. Eieund 
H ts fia ezLkrászd* ki­

rály. uteza

W3 ~m áx'HrátCoí a1?
JJLUU^TOtJH

e isp résiére
íeSvétetssk

kiadó hirat »IbaB
fhimző- iteza 1» sí. a.)

Csaknem a haláltól mentettem meg!
egyszcrsiiiiiultinkora 2 frt felülik eléssel eszerin 
• 3 résziét á 8 frí és körülbelül 5Vr kt hátralék 

fizetés.

SZÁLLÍTÓJEGY iv.-ii mnemts;
Már az elsőrésziét fizetés teljesítése biztosítja a já­

tékjogot a

jövő j.ór.uár 15-én tartandó húzáshoz

SZÁLLÍTÓJEGY r.-ti BjU laSCTl
Főnyeremény 100.000 frt adómentes 

legkisebb nyeremény i!9 frt emelkedik 120 írtig

I6ÉBVÉNY mi sasaBtat!
csak 2 frt és bélyeg. 10 drbra 1 db ingyen.

Müll fi II 151“ Ch. Cohn
M I* V U Is, Wollzeile 13.

A csaknem minden európai állam es. es 
kir. niv. szállítója.

HOFF JANOS I Hoff János-féle
urnák os. kir. tanácsos, a koronás arany 
érdemkereszt tulajdonos», a főbb orosz és | 

német rendek lovagjának.
Berlin. Neue Wilhelmstrasse!
A Hoff-féle malátavasesokolád egy rég ér­
zeti szükségnek felel meg, mim táp- és 
gvóg sze: a vé; szegénység s a hiányos 
v&m,gyűléseknél, valamint az abból eredő 
betegségek nagy kiterjedésű csoportjánál, 
Dr. Rittersfeid Felix Pál orvost; dór és 
bölcsész, gyakorló orvos, sebész Frank­

furt a Majna mellett.

H

Legfelsőbb helyen 66-siör kiíiintetett
I maiátakivoiiat egészségi-sör 
Ikonczentrált maláta-kivonat 
vassal vagy anélkül. Maláta­
egészségi csokoládé vassal 

I vagy anélkül Maláta-meli- 
ezukorkák.

A líotf-féle malátakivonattal egy még 
alig 40 éves tüdövészest orvosi kezelesen; 
alá vettem. Már tüdőgenyedés lépett fel, 
ngv nemkülönben majkeményedés grak- 
ran ismétlődő vórköhögss és genyköpts 
által úgy előierlenedett. lesoványodott Iá 
zas állapotban, hogy az ember közeli vé­
gét várhat. Miután a tüdő vértorlódáso- 
kat megszüntettem Hoff-téle malátakivo- 
iifttot adtom neki. A fizedil: paiaezk! asz­
nál» tavai kedvező fordulat állott be a 
betegségben s a huszonötödik palaczknál 
megszűnt a melis/ornius — A lioff-iéle 
malátakivonit csokoládét is Hb tani véle 
s ez szvmmel láthatólag erösbitette, s 
most már felüdiilt

Dr. Sporer György Mátyás,
esász. kir. kormánytanácsos Abaziau.

elentés!

fíi i ÍV ->gtL

1 aranyozott óra látczczal frt2..‘ü
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' „Egyetértés” melléklete.
P-ik számához. Kedd, 1881. január 11.
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Ahatárőrvid ék bekebiezéseügyé­
ben ma történt meg az első lépés a képvise- 
lóház előtt, a miniszterelnök ugyanis hatá­
rozati javaslatot nyújtott be, melyben reg- 
nikolaris deputáczió kiküldését indítvá­
nyozza.

A mai ülésnek, mely első a karácso­
nyi szünetek után, napirendjén egy fontos 
mindamellett kellő érdeklődéssel nem foga­
dott törvényjavaslat: a csőd törvény- 
j a vasi at állt, melyet a ház Apáth y, 
Unger. Yeszter s az igazságügy- 
miniszter beszédei után általánosságban s 
részleteiben is egész a Gl-ik §-ig elfo­
gadott.

Az ülés végsn Orbán Balázs nagy 
fontosságú interpellácziót intézett a bel­
ügyminiszterhez a népszámlálás 
ügyében.

II.
A képviselőkéi ülése január 10-én.

Elnök: Péchy Tamás.
>egyzők : Baross Gábor. Beöthy Algernon.
A kormány részéről jelen vannak: Tisza 

Kálmán, Szapáry Gyula gr., Pauler Tivadar, Tre- 
lört Ágost, Ordódy Pál, Szende Béla, Kemény Gá­
bor b,. Bedekovieh Kálmán.

Elnök bemutatja M áros - T ordamegye közönsé- 
uek kérvényét, melyben a sajtótörvény módosítását kéri. — 
L i p t o m e g y e közönségének feliratát, melyben a fóldmi- 
velés-, ipar- és kereskedelmi minisztériumot "utasittatni kéri, 
hogy fíozsahegy mezővárosban a piaezi helypénzszedhetésére 
múlt évi okt. 1-én 28283. sz. a. kibocsátott rendeletét vonja Tisz­
ta : Zólyom-megye közönségének feliratát, melyben a gyámsági 
es gondnoksági ügyeit rendezéséről szóló 1877. évi XX-dik 
törvényozikk 244. szakaszának törvényhozás utján leendő mó­
dosítását kéri; L i p t ó-, Szatmár- ésZemplénme- 
g y e k közönségeinek feliratait, melyekben Hevesmegyének 
/elterjesztését pártolván, Lengyelországnak 
az orosz hatalom alól való felszabadítását kérik. L i p t ó , 
Szolnok, D o b o k s, T e m e s, I o rda-Ara- 
nyos, Zemplénmegyék, Komárom, 
Szatmár - Németi, Szeged és S z ékes- 
fehérvár sz. kir. városok közönségeinek feliratait, 
melyekben Kolozsvár sz. kir. városnak B a r t h a Miklós 
!■>^szerkesztő ellen elkövetett merényletre vonatkozó folter- 
j, íieset pártolván, a merénylet tetteseinek méltó megbünte­
tését es a katonai büntető törvény és eljárásnak szabályozását 
kérik ; Zemplénmegye és Nagyvárad 
varos közönségeinek íöliratait, melyekben az egy évi önkén­
tes-égnek a kereskedői és iparos segédekre leendő kiterjeszté­
sét s a három évre besorozott, de magukat jól viselő és a ka­
tonai szolgálatban és gyakorlatokban kiképzett egyének szol­
gálati idejét két évre leszállittatni kérik; ti z e g e d szab. 
kir. város közönségének fölterjesztését, melyben az árvíz 
áltál előállott viszonyoknál fogva országgyűlési képviselő vá­
lasztási kerületeinek uj beosztása iránt törvényt alkottatni és 
a k-.zponti választmányt felhatalmaztatni kéri, hogy az 1881- 
diki erre érvényes névjegyzékekben előforduló választókat az 
u kerületeknek megfelelőleg oszsza be ; Sopron szab. 
i. r. városnak fölterjesztését, melyben a fölállítandó harma- 
üic egyetem székhelyéül Pozsony városát kéri ki­
jelöltetni.

Mindezen kérvények és feliratok a kérvény! bizottság­
nak adatnak ki. Arad, Kecskemét és Nagyvárad sz. kir. vá­
rosok fölterjesztéseit, valamint a veszprémi kereskedelmi tár­
sulatnak és a veszprémi kereskedelmi és iparkörnek, a rozs- 
nyéi kereskedői testületnek kérvényeit, melyekben a ezukor-. 
kávé- es sörfogyasztás megadóztatásáról szóló törvényjavaslat 
mellőzéséért esedeznek, a háznak korábban hozott határo­
zat« hoz képest betekintés végett a ház irodájába tétetnek le.

Bemutatja a budapesti kir. törvényszék büntető osz­
tályának folterjesztését, melyben megküldi a párviadal vétsé­
gével terhelt V e r h o v a y Gyula képviselő és társa ei­
len a kir. tábla 1880. évi 29.620 sz. a. kelt Ítéletének máso­
latai. mely szerint Yerhovay Gyula két heti államfogház- 
büntetésre Ítéltetett s ezen büntetés megkezdésére 1881. évi 
január 12-ig haladékot nyert. Hitelesen értesült az iránt, hogy 
Yerhovay ezen jan. 12-ig kiszabott halasztási határidőt ismét 
14 nappal meghosszabbittatni, azaz január 26-ig elhalasz- 
tatni kérte, mely halasztás szintén megadatott neki, A tör­
vényszéknek ezen felterjesztése a ház mentelmi bizottságához 
utasittatik, hogy megvizsgálván az összes iratokat és arra 
vonatkozó adatokat, vélemenyes jelentést adjon a háznak. 
(Helyeslés).

Bejelenti, Fónagy László Biharmegye nagy­
szalontai választó kerülete országgyűlési képviselőjének le­
velét, melyben jelenti, hogy szolgabirói állásáról lemon­
dott. Tudomásul vétetik.

Fónagy László Biharmegye nagyszalontai és 
B é k á s s y Gyula Vasmegye kisczelli választókerületé­
ben megválasztott országgyűlési képviselők végleg igazolt 
képviselőknek nyilváníttatnak s azjitóbbi a TV-ik osztályba 
soroztatik.

Elnök: Tegnap este vettem egy hivatalos 
táviratot Zemplénmegye főispánjától, melyben azon 
szomorú hirt tudatja, hogy Kossuth Mihály 
képviselőtársunk, a nagymihályi választó- 
kerület képviselője, f. hó 8-án meghalt. Az el­
hunyt képviselő két országgyűlési cziklus alatt volt 
a háznak igazán köztiszteletet érdemlő tagja; azt 
hiszem, a t. ház méltóztatik belenyugodni abba, 
hogy az iránti fájdalmának jegyzőkönyvileg kifeje­
zés adassék. (Helyeslés.)

Bemutatom a házszabályok 8. §-a értelmében

MARTIAL ATYJA
IRTA

1 ALBERT DELFIT. 8
fordította 

FÁI I. BÉLA.
NEGYEDIK FEJEZET.

(Folytatás.)
Martial és Jean ezalatt könnyű léptekkel ha­

ladtak a Jordan-villa felé. Martial, a milyen ravasz 
volt, óvakodott attól, hogy Espérancehoz intézze 
látogatását. Azzal köszöntött be, hogy Miss Beth- 
séba O Donghynál óhajtja tiszteletét tenni, s a miss 

yeskedett is őket elfogadni hálószobájában.
Ez a szoba semmiben sem különbözött volna 

a többitől a töménytelen térkép nélkül, melyek 
mindenütt láthatók voltak: fölfüggesztve a falakra, 
szétrakva a székekre, összehányva az asztalon, el­
szórva a szőnyegen. Közelről nézve, látni lehetett, 
hogy ez a sok térkép megannyi családfa volt. Fönn 
mindegyiken a család feje, az ős: Dermot de 
Leinster. Lenn az utolsó sarjadék : Miss Bethsóba 
O’Donghy.

A bemutatás annak rendi és módja szerint 
történt meg. A vén kisasszony egy főhajtással kö- 
szönté -leant; Martialt egy tekintetre sem méltatá. 
Oh. haragtartók ám azok az ir nemeskisasszonyok.

— Sokáig szándékszik uraságod Camboban 
időzni ? kérdé Jeantól.

— Legfölebb öt-hat napig, kisasszony. Itt 
időzésem csak rövid lesz, de mindig emlékezetem­
ben marad, mert elég szerencsés valék önnek be- 
mutattatni.

Miss Beth mosolygott. Imádta az efféle ud­
varoskodást, mely — fájdalom — immár avulttá 
lett. Igaz is, hogy gavallér-ember előtt a nőnek 
nincs kora. Fiatal bár, vagy vén; mindig csak nő 
marad.

Jean szemei a családfákon tévedeztek.
— Ön e képeket vizsgálja? mondá Miss 

rMh. — Ah, ezek az ón kincseim — az egyedü­
li a mik számomra megmaradtak!

Jean kézbe vett néhány képet. Mind más- 
uas volt s kiváló gonddal rajzolva valamennyi. A

azon kimutatást, melyet az elnökségnek havonként 
be kell mutatnia.

Tisza Kálmán miniszterelnök a halárőrvidék
bekebelezese tárgyában a következő határozati ja­
vaslatot nyújtja be:

Határozati javaslat.
Tekintve, hogy a korvát-szlavon-határőrvi- 

déknek Horvát-és Szlavonorszagokkal már 
huzamosabb idő óta előkészített közigazga­
tási egyesítése legközelebb tényleg végre 
fog hajtatni;

tekintve továbbá, hogy a Magyarország és Horvát- 
Szlavonországok közt fennálló s az 1868 : 30. tcz.-be igtatott 
egyezmény 33. §. értelmében azon esetre, ha Horvát és Szla- 
vonországok népessége a határőrség közigazgatási egyesítése 
által gyarapodnék, a nevezett társországok képviselőinek 
száma a közös országgyűlésen a népesség arányában eme­
lendő, — indítványozom:

határozza el a képviselőház, hogy egy 12 tagból álló 
oi sz. küldöttség választassák, melybe 8 tagot a képviselőház,
4 tagot pedig a főrendiház küld, s ezen küldöttség feladatává 
tétessék, miszerint egyetértőig Horvát-Szlavonországoknak 
hasonló küldöttségével és eltérve esetleg az 1868 : 30. 
tez. 33. §-nak azon rendelkezésétől, mely sze­
rint a képviselők száma a népesség arányá­
ban szaporítandó, állapítsa meg, hogy Horvát-
5 zlavonországok akkor, ha majd a horvát-szlavon ha­
tárőrvidék is az alkotmányos eleiben tényleg részt veend 
hány képviselőt küldj,..«ok a közös ország- 
gyűlésre.

Beadja 1881. jan. 10.
Tisza Kálmán, s. k.. 

miniszterelnök.
Pauler Tivadar igazságügyminiszter törvény­

javaslatot nyújt be a szegényjog kölcsö­
nös biztosítása iránt Belgiummal 
kötött szerződésről. Az igazságügyi bizottsághoz uta­
sittatik.

Péchy Jenő előadó bemutatja a közigazgatási 
és pénzügyi bizottságok jelentését a közbiztossági 
szolgálat szervezéséről szóló törvényjavaslat tárgyá­
ban. mely annak idején az osztályok mellőzésével 
fog napirendre tűzetni.

Következik a csödtörvényjavaslat tárgyalása.
Apáthy István előadó: A csődnyitás, történ­

jék az akár vagyonhiány, akár a fizetések meg­
szüntetése ,tehát fizetési tehetetlenség miatt, ahhoz 
képest, hogy annak milyen joghatály tulajdonitta- 
tik, különböző, de minden körülmény közt neve­
zetes változásokat von maga után annak viszonyai­
ban, a ki ellen a esőd megnyittatik. E változásokat 
megállapítani , azok következményeit minden 
irányban meghatározni a csődtörvény feladatát 
képezi. Ezen feladat helye1 és biztos megol­
dása egyrészről a törvénynek alapját képező 
elvektől, másrészről azok gyakorlati kivitelétől függ.

Az élet épugy, mint a tudomány, minden 
kétségen felül helyezte azt, hogy a törvényalkotás 
valódi czélja biztosan csak akkor érhető el, ha an­
nak kiindulását a jogfejlesztés képezi, ha a törvé­
nyek alkotásánál a fösuly a létező joganyag és a 
létező jogi intézmények okszerű és szükséges fej­
lesztésére fektettetik. Készséggel elismerem, hogy az 
előttünk fekvő javaslat fontos feladatának teljesen 
akkor felelhetett volna meg, ha annak szerkesz­
tésénél az ép előbb jelzett eljárás szolgált volna 
irányadóul. Ez azonban nem történhetett, és 
a javaslat a fennálló csődjognak egyetlen elvét j 
egyetlen intézkedését sem vette át. I)e ezt termé­
szetesnek kell találnunk, ha azon irányt, melyet 
az ujabbkori törvényhozás a esődjog kodifikálásá­
nál követett, kellő figyelemre méltatjuk. A régibb 
és az újabb csődtörvények rendszere és azok elvi 
intézkedései közt olyan határozott és olyan éles az 
ellentét, hogy azt kiegyenlíteni és az újabb alkotá­
sokat a régibb törvények rendszerével és intézkedései­
vel kiegyeztetni, Franeziaország kivételével, egyetlen 
kontinentális államnak sem sikerült. A törvényhozás a 
csődjogot reformálva, kénytelen volt mindenütt a 
korábbi rendszerrel és annak intézkedéseivel szakí­
tani s azok helyébe egészen újakat alkotni. Ezt 
kellett nekünk is tennünk és ez volt azon szem­
pont, mely a szőnyegen levő javaslat kidolgozásá­
nál irányadóul szolgált.

Hogy a t. képviselőház a javaslat sorsa fe­
lett elfogulatlan ítéletet hozhasson, szóló szükséges­
nek tartja nemcsak a javaslat rendszerét, hanem 
annak főbb intézkedéseit is a lehető rövidséggel 
illusztrálni.

Jelenlegi csődtörvényünknek egyik nevezetes 
hiánya az, hogy a csődnyitás joghatályára nézve 
kimerítő intézkedéseket nem tartalmaz. E tekin­
tetben egyrészről szükséges, hogy szabatosan meg- 
határoztassók a közadósnak azon vagyona, melyre 
a csődnyitás joghatálya kiterjed; másrészről szük­
séges, hogy minden kétséget kizáró módon meg- 
állapittassék azon időpont, melylyel a csődnyitás 
joghatálya kezdődik.

A javaslat szerint a csődmegnyitás joghatálya 
kiterjed a közadónak végrehajtás alá vonható ösz- 
szes vagyonára, melyet ez a csődnyitás Idejekor 
bir, és melyhez a csőd tartama alatt jut és ezen 
joghatály azzal a nappal veszi kezdetét, melyen 
a esődnyitást elrendelő határozat a csődbíróságnál 
kifüggesztetett.

A csődnyitásnak a bizonyos időponttal kezdődő 
joghatálya általános és különös, a szerint a mint a 
csődnyitással összefüggő vagy ebből eredő viszo­
nyokra átalában, vagy csak az egyes részletekből 
eredő különös viszonyokra vonatkozik. A csődnyi­
tás általános joghatályának a javaslat szerint köz­
vetlen következménye az:

hogy a közadós a csődnyitás hatályának kez­
detével elveszti kezelési és rendelkezési jogát a 
csődtömeghez tartozó vagyon felett;

hogy a közadósra szálló örökség, vagy hagyo­
mány a csődtömegre megy át, hogy a közadós a 
csődtömeghez tartozó vagyonból tartást nem kö­
vetelhet ;

hogy a közadósnak azon jogcselekvónyei, me­
lyeket a csődtömeghez tartozó vagyon tekintetében 
a csődnyitás hatályának kezdete után tesz, a hite­
lezők irányában semmisek;

hogy azon teljesítések, melyek a csődnyitás 
hatályának kezdete után a közadós kezeihez tör­
ténnek, csak annyiban érvényesek, a mennyiben 
az utóbbi által a csődtömeghez beszolgáltattak ;

hogy a csődnyitás hatályának kezdete után 
olyan pereket, melyeknek tárgyát a csődtömeghez 
tartozó javak vagy jogok képezik, a közadós ellen 
se megindítani, se ellene folytatni nem lehet;

hogy a csődnyitás hatályának kezdete után a 
csődtömeghez tartozó dolgokra vagy jogokra, a 
közadós tartozása alapján, a csődtömeg elleni ha- 
tálylyal tulajdon-, zálog- vagy megtartási jogot 
szerezni, biztosítást, zárlatot vagy végrehajtást el­
rendelni, vagy az elrendeltet foganatosítani nem 
lehet;

hogy a esődnyitással a közadós elleni köve­
telések a csődtömeg irányában rendszerint lejártak­
nak tekintendők; végre

hogy azon követelések tekintetében, melyek a 
csődtömeg ellen órvényesitendők, az elévülés a 
csőd tartama alatt meg nem kezdődik, és félbe­
szakad, ha az a csődnyitás előtt már megkez­
dődött.

A csődnyitásból eredő és azzal összefüggő 
azon viszonyok közé. melyekre a csődtörvény kü­
lönös joghatálya kiterjed, tartoznak minden kétsé­
gen felül azok, melyeknek alapját a közadós által 
a csődöt megelőzőleg kötött ügyletek képezik. A 
csődtömeg állása ezen ügyletekhez az európai tör­
vények szerint lényegesen különbözik ahhoz ké­
pest, hogy az érintett ügyletek bona fide vagy in 
fraudem creditorum köttettek. E különbséget fen- 
tartja a javaslat is, mely a csődnyitás előtt bona 
fide kötött ügyleteket érvényeseknek elismerve, azok 
teljesítését a csődnyitással természetszerűen járó 
változásoknak megfelelően rendezi, mig ellenben 
azon ügyleteket, melyek in fraudem creditorum 
köttettek, a hitelezőkkel szemben hatálytalanoknak 
nyilvánítja s azokat a hitelezők által akár ke­
reset, akár kifogások alakjában megtámadtatni 
engedi.

Végül szónok ekkép végezi beszédét.
Jogi életünk fejlődésében sajátszerü jelenség­

nek tekinthető az. hogy a kuliurállamok jogi in­
tézményei nálunk kevés kivétellel vagy ellenszenvre 
találnak, vagy csak n.-hezen honosítsatok meg. Ez 
a iüiL-iu nem a külföldi intézmények helytelensé­
gét bizonyítja s a mi másutt szükségesnek és ezél- 
-i/.erüuek lekonyul, nálunk sikerrel meghonosítható, 
ha kellő kritikával választjuk meg, s okszerűen ül- 
o tjük át azt, a mit viszonyaink követelnek, a mit 
körülményeink megengednek.

Mig a törvényeket emberek fogják alkotni, 
hiú ábránd volna tökéletes és minden tévedéstől 
ment alkotásokat várni, vagy követelni; de ha a 
törvények előkószitésénél és alkotásánál az emberi 
számítás szerint lehetséges sikert, a kellő komoly­
ság és a viszonyoknak minden irányban lelkiisme­
retes méltatása némileg biztosíthatja, akkor nyu­
godt lélekkel állíthatni, hogy a szőnyegen levő ja­
vaslatról nem fogja soha senki azt mondhatni, a 
mit a múlt század első felében egy hires romáuista 
a csőd eljárásokról mondott: „Inter publica mala 
proximus post bellum et pestilentiam locus pro- 
eessui, qui in eoncursibus creditorum observatur 
tribuendus est. Intrepidus affirmo, hoc proeessu 
maximam privatorum patrimoniorum partem obsor- 
beri, atque ingentem eivium numerum ad incitas 
seu, ut loquntur, ad saccum et peram redigi.“

Kérem a szőn yegen levő javaslatot úgy álta­
lában, mint egyes részében elfogadni. (Élénk he­
lyeslés jobbról.)

Unger Alajos a javaslatot mint a tudomány 
mai színvonalán álló müvet nagyban és egészben 
maga is elfogadja a részletes tárgyalás alapjául, 
mégis némely részére oly elvi jelentőségű módosí­
tásokat ajánl, hogy elfogadásuk esetén a ja­
vaslat más beosztása válik szükségessé, azért 
szólal fel most az általános vitában. A ja­
vaslat szerint a csődnyitás joghatálya kiterjed 
a közadós végrehajtás alá vonható összes vagyonára. 
Ha ezen elv mereven minden kivétel nélkül elfo­
gadtatnék, akkor azzal csak újra meghonosítanék 
azon égbekiáltó visszaéléseket, melyeknek jelenlegi 
csődtörvényünk uralma alatt mindazok, kik gya­
korlati téren mozognak, naponként tanúi lehetnek,

családfák ágain arabeszkek himbálóztak, mint érett 
szőlőfürtök a lugason. Itt ott bizarr czikornyák 
árulák el egy félreismert művész jámbor nagyra­
törését.

Miss Beth vendége bámulását csodálatnak 
vette. Ez jól esett hiúságának. Azon a kérve-kór- 
dező hangon, mely a mübarátok sajátja, midőn 
gyűjteményeik számára dicsérést kunyorálnak, 
mondá :

— A kivitel, nemde, meglepő?
— Gyönyörű ! kiáltott föl Martial, vissza­

akarván nyerni az elvesztett kegyet. — Gyö­
nyörű !

Miss Bethséba ismét felöltó az ő „fejedelmi 
méltóságát.“ Végig-végig nézett Martialon, mintha 
mondaná :

Martial pedig ezalatt leste az alkalmas pilla­
natot, hogy elosonhasson. Nagy meglepetésére Miss 
Bethsóba féléje fordult.

— Hogyan van az, uram, hogy még nincs 
jegyesénél ?

Elképzelhetni a fiatal ember bámulását. Még 
az öreg kisasszony biztatja, hógy keresse föl Es- 
pérancet!

Miss Beth folytatá:
— Oh, most már nem küldetésem többé, 

hogy unokahugomra fölügyeljek. Atyja hazaérkezett 
az éjjel. Mehet uram, mehet!

Mindez természetesen ugyanazon a fejedelmi 
királyi hangon volt mondva:

S királynőd én ....

S királynőd én ! . .

Azután, hidegen, összevont ajakkal, mondá:
— Nem uraságodhoz szóltam, Born úrhoz 

voltam bátor kérdést intézni.
Ily egyenes fölszólitásra Jeannak telelni 

kellett.
— Meglepő ? ez nem fejez ki elég dicséretet. 

Azt kell rá mondani felséges !
Miss Bethnek olyan kerekre nyílt az arcza, 

mint a mályvarózsa.
— Mily boldog vagyok, hogy ily nyilatkoza­

tot hallok öntől! Nem ismeri Binet urat ? 0 az 
ón festőm. Személyem körül alkalmaztam őt. Segít 
— tiltakoznom. ..

Az utolsó szót bizonyos nyomatókossággal 
ejtó ki. Jean persze nem értette, hogy mit akar 
vele mondani, de nem merte megkérdezni. Miss 
Beth kegyeskedett magát kimagyarázni.

— Tudja meg, uram, hogy jogaim Írország 
koronájára kétségbevonhatatlanok. De Vilmos de­
rék fiú, a kinek nem szeretnék kellemetlenségeket 
okozni. Viktória pedig mindig jól viselte magát 
irányomban. Valóban jól — nem állíthatom az el­
lenkezőt. így tehát legalább tiltakozni akartam. És 
Binet nr segélyével tiltakozom is! Binet ur nagy 
tehetségű festész. Szerencsétlenségére nagyon egy­
ügyű. Ez akadályozta meg abban, hogy hírnévre 
vergődjék.

Jean derekasan szoritá össze ajkait, hogy ne 
nevessen.

Martial bizony nem mondatta magának két­
szer. Úgyis könyv nélkül tudta a Miss Bethsóba his­
tóriáit ! A zerge gyorsaságával tűnt el, mialatt Jean 
bővebb magyarázatot kért a vén kisasszonytól,

— Bocsásson meg nagysád, mondá, — de 
szavainak némely része homályos előttem. Ki az 
a Vilmos, a kinek ön nem akar kellemetlensége­
ket okozni ?

Miss Beth a legtermészetesebb hangon feleié:
— Hát a Walesi herczeg.
— Ah! .. . úgy. Most már értem. És 

Viktória. . . tetszik tudni ? . . . Viktória, a ki min­
dig jól viselte magát ön iránt ? . . .

— Az angol királynő.
Erre már aztán csaknem kitört Jeantól az 

az örült kaczaj, melyet győzedelmesen nyomott el 
egy negyedóra óta. De most is erőt vett még 
magán.

— Van még valami, a mit nagysád szavaiban 
nem értek. Miért is alkalmazta személye körül 
Binet urat ?

— Hogy családfámat fesse. Évenként hatezer 
frankot fizetek neki.

— És pedig . . . ?
— Tíz év óta.
— Ah ! ... De miért ez a sok fa? Hiszen 

elég lett volna egy is. Vagy talán gyűjteményt ren­
dez belőlök ?

— Ennek is megvan a maga oka. Bizonyos 
balszerencse üldöz. Binet ur a mint az egyiknek a 
festésével elkészült, nyomban fölfedez egy uj rokon­

ai idő# t. i. a bíróságok tárgyalási termeiben ta­
pasztalhatják, hogy lelketlen uzsorások a tör­
vény vódpaizsa alatt csődnyitási kérvényekkel 
zaklatják különösen azon szerencsétlen közhivatal­
nokokat, kik amúgy is csekély fizetésük folytán 
valamely szerencsétlenség, s néha könnyelműség 
következtében is eladósodván, kénytelenek fizetésük­
nek azon csekély részét is, melyet a törvény vég­
rehajtás alól kivett, az uzsorás kielégíthetetlen kap­
zsiságának feláldozni, csakhogy azzal megmenekül­
jenek a csődnyitástól, mely megrabolja állásuktól és 
existeneziájuktól s mely ártatlan családjukat koldus­
botra juttatja.

Ily nemtelen üzelmek folytatására a törvény 
segédkezet nem nyújthat. Szükség tehát gondos­
kodni az uj törvényben arról, hogy ezen visszaélé­
sek ellenében az illető szerencsétlen áldozatok az 
általános elv alóli kivétel statuálása által minden 
kétséget kizáró módon biztosíttassanak.

A német birodalmi csődtörvény példájára a 
kényszeregyesség institutióját kiterjesztené nem­
csak a kereskedelmi, hanem a közönséges csődre 
is; kiterjesztené pedig azért, mert nem osztja a 
javaslat azon érvelését, hogy egyedül a bejegyzett 
kereskedőre nézve volna kívánatos az, hogy a csőd­
per mielőbb lebonyolittassék, hogy a hitelező mi­
előbb pénzéhez jusson, s hogy a közadós gazdasági 
existentiája megmentessók; mert mindezen" mo­
mentumok döntő szerepet játszanak a be nem 
jegyzett kereskedőnél, a be nem jegyzett kisebb 
iparosnál, a szatócsnál, a hazánkban minélinkább 
szaporodó haszonbérlő osztálynál — földbirtokosnál 
és magánosnál is — bármelyik ezek közül kerüljön 
csőd alá — miután a személyes hitel minden téren 
még a falusi gazdaságoknál is évről-évre nagyobb 
jelentőséget és kiterjedést nyer — már közgaz­
dászat! tekintetben is kívánatos ezen az uzsora 
által vagyonilag megtizedelt osztályokra nézve 
az, hogy esetleg ők is részesülhessenek ezen in­
tézmény áldásaiban, s hogy legalább ez esetben ne 
kövessük az osztrák chablont — hanem válaszszuk 
inkább mintaképül a német birodalmi csődtörvényt, 
mely a kényszeregyesség intézményét mindennemű 
csődre kiterjeszti, sőt átalán véve nein tesz kü­
lönbséget közönséges és kereskedelmi esőd között 
sem. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Veszten Imre különösen a kényszeregyezség 
intézménye ellen nyilatkozik. A gyakorlati élet rég 
megmutatta már, hogy ezen intézmény az embe­
reket álhitelezők felállítására, tehát csalásokra in- 
gerli, oly csalásokra, a melyek, ha az álhitelezőnek 
váltó van a kezében alig megelőzhetők s nem eru- 
álhatók, tehát meg sem boszulhatók. Ismerhetjük 
már e gyönyörűséges institucziót a Baeh-korszak- 
ból; 2 egész évig dívott nálunk is. A zonban fenn­
állásának már ily rövid ideje alatt is a bukottak 
oly arczátlanul és oly nagy sikerrel folytatták har- 
ezukat a hitelezők ellenében, hogy az országbírói 
értekezlet által a csődtörvény tárgyában kiküldött 
albizottság a kényszeregyezségnek feltétlen eltörlé­
sét egyhangúlag köve*'He.

Mandl Pál a törvényjavaslatot sikerültnek ta­
lálja. (Élénk helyeslés.# Szikesen hozzájárul Unger 
nézetéhez, ki a kényszer egyességet ki akarja ter­
jeszteni a többi csődökre is mert valóban a mi áll 
a kereskedőkre, ugyanaz áll más adósokra, a bir­
tokos osztályra is.

Pauler Tivadar igazságügyminiszter és az 
előadó rövid felszólalása után az általános tár­
gyalás Lefejeztetett s megkezdődött a részletes tár­
gyalás.

A részletes tárgyalásnál a javaslat 
a liO-ik §-ig az előadó által ajánlott lényegtelen 
módosítással az elleninditványok mellőzésével elfo- 
gadtatik.

A tárgyalás holnap folytatíatik.
Orbán Balázs a következő interpellácziót 

intézi :
Van-e tudomása a belügyminiszternek arról, hogy a 

folyamatban levő országos népszámlálásnál használt népszám­
láló lapok 6. pontjának azon kérdése, hogy „M i az any a- 
nyelve?“ s a mellékelt Utasítás 12. pontjának azon intéz­
kedése, mely szerint az e pontra adandó feleletre az összeíró 
biztosnak semminemű befolyást gyakorolnia nem szabad, azt 
eredményezte, hogy nemzetünk létszáma legalább két millió­
val apasztatott, egész városok és vidékek lakóit hozván oly 
kényszerhelyzetbe, miszerint — bár testestől lelkestől magya­
roknak vallják magukat — mégis kénytelenek voltak a hibá­
san feltett kérdés következtében magukat más nemzetbeliek­
nek jegyeztetni ?

Hajlandó-e az országos statistikai hi­
vatalt ezen 6. kérdő pont eredményének, 
mint hamisítványnak — mellőzésére uta­
sítani?

Elnök: Az interpelláczió közöltetni fog az 
illető miniszterekkel.

A holnap d. e. 10 órakor tartandó ülésben 
folyt altatni fog a csődtörvényjavaslat tárgyalása.

Az ülés végződik 1 óra 45 perczkor.

Egyletek, társulatok.
— az iparos körben Ney Ferencz re­

áliskolai igazgató kedden jan. 11-én este Va 8 óra­

kor felolvasást tart „Emlékezések nemzetőri nap 
jaimból“ czim alatt.

— A terézvárosi VI. és VII. kérii- 
leti kaszinó (király-uteza 52. sz.) helyiségében 
január 13-án dr. Veigelsberg Leó este 7órakor 
felolvasást tart ily czim alatt: „Kereskedelem és 
politika.“ — A felolvasás után közös vacsora lesz.

— A magyar kereskedelmi csar­
nokban (V. Erzsébet-tór 8. sz.) Dr. Hoff­
mann Pál országgyűlési képviselő január hó 15-én 
estve 7Lg órakor „házassági viszonyaink­
ról“ felolvasást tart. Nők szívesen látott ven­
dégek. A felolvasást ugyancsak az egylet helyi­
ségeiben társas vacsora követi, melyhez előjegyzé­
sek f. hó 13-áig naponta 2 — 3-ig fogadtatnak el. 
Egy-egy teríték személyenként 2 frt 50 kr.

— A budapesti protestáns or­
szágos árvaegylet mindazoknak, kik a múlt 
évi karáesonest fényes sikeréhez részint pénzbeli, részint ter­
mészetbeni adományaikkal hozzájárulni szívesek voltak, meleg 
köszönetét nyilvánítja.

— A budapesti tanítók se­
gélyegylete f. hó 23-án (vasárnap) délelőtt 
10 órakor a IX. kér. nyul-utezai közs. iskolaépület 
egylet helyiségében közgyűlést tart. melyre az egy­
let tagjai s az ügy iránt érdeklődő tanügy barátok 
azonnal meghivatnak. Tárgyak; Titkári, pénztár­
noki és számvizsgáló-bizottsági jelentés. A tiszitar 
és igazgató-tanács megválasztása. Folyóügyek. In­
dítványok.

— A fővárosi szeretetház választ­
mánya ma d. u. 4 órakor gr. A ndrássy Gyu- 
láné elnöklete alatt ülést tartott. Az ülés megnyi­
tása után dr. Reich jelentette, hogy megbízatásá­
hoz képest két volt szeretetházi növendék magavi­
seleté és elhaladásáról meggyőződést szerzendő azon 
mestereknél, kiknek műhelyében a növendékek jelen­
leg alkalmazva vannak, — meggyőződést szerzett és a 
mesterekről ezek magaviseletéről és előhaladásáról 
kielégítő felvilágosítást nyert; örvendetes tudomá­
sul szolgált. Hasonlóképen tudomásul vétetett a 
pónztarnok abbeli jelentése, melyszerint az egylet 
múlt évi bevétele 9666 forint 28 krajezár és ki­
adása 5949 forint 34 krajezár volt, valamint a 
szeretetház igazgatójának azon jelentése is, hogy a 
növendékek kellő haladást tanúsítanak, s hogy be­
tegség az intézetbe nem fordult elő. Elhatározta­
tott továbbá, hogy ezentúl az intézet ingóságai tűz­
kár ellen biztosíttatnak, s hogy az egylet 40 Írttal 
járul azon album megkészitéséhez, melyet a fővá­
rosi egyletek közköltségen készíttetnek a ko­
ronák erezeg menyegzője alkalmára: Weisz B. 
F. azon indítványa , hogy kerestessék meg 
a fővárosi közgyűlés arra nézve, hogy a né­
hai Mayer tábornok által egy Budán épí­
tendő lelenezház javára hagyományozott alapítvá­
nyi tőke, a szeretetház számára engedtessék át, 
előleges megbeszélés és véleményadásra egy K i- 
rá 1 y i Pál, Weisz B. F., Ország Sándor és 
Haris Sándor és dr. Reich ból álló albizott­
ságnak adatott ki. — Végre a közgyűlés határ­
ideje f. év márczius 13-ikára állapíttatott meg. 
Ezzel az ülés véget ért.

— Zürichből Írják nekünk : A zürichi ma­
gyar egyesület alaptőkéje javára az 1880. évben adakoztak .
Billitz Géza ivén ; Schlesinger Max 1 frt. G............ S. 5
frank, R. D. 5 frt. Faur Kornél ivén : Faur János 2 frt, 
Nagy Zoltán 2 frt, Lóezy Lajos 1 frt, Faur Kornél 2 írt. 
Salzberger Zsigmond ivén: Schlesinger Max 2 frt. Spitz. Vik­
tor 3 frt. Deutsch J. 1 frt, Friedmann Róza 1 fit. Salzber­
ger D. 5 frt, A1 . . . . hot 1 frt, Steiner 1 frt, Sternfeld 1 
frt. Ngs. Förster Bela ur Pécsről 40 frank: az adakozásuk 
összege 23 fit és 50 frank. — Utolsó kimutatásunk itta követ­
kező átutazó hazánkfiai segélyeztelek ; (1880. juliu sl-töl 1881 
január 1-ig.) 3 kereskedő, 2 ismeretlen foglalkozásit, 2 ruha- 
festő, 1 szabó, 1 nyelvmester, 1 ezipészsegéd. 1 pinezér. 1 la­
katos, 1 vámgyakornok, 1 kőtélverő, 1 kárpitoseegéd, össze­
sen lő hazánkfia 43 frankkal. Ezek közül 0 Svájczha utazik, 
4 haza, 2 Németországba, 2 Franeziaországba. s 1 Cseh­
országba.

Fővárosi ügyek.
— A fővárosi pénzügyi és gaz<1 a- 

s ági bizottság ma d. e. ló órakor Barna 
Zsigmond tanácsnok elnöklete alatt, illést tartott. 
Zeiler József a régi soroksári úti vám házban levő 
kocsma bérletének az eddigi (14ÖU frt) bér mel­
lett további 3 évre leendő meghosszabbítását kéri. 
Minthogy a pest-zimonyi vaspálya teherpályája itt 
fog építtetni, a tanács már előzetesen megkérdezte 
a közlekedésügyi minisztert, hogy ennek bérbeadó­
ról, mily hosszú időre intézkedhetik s minthogy a 
miniszter a teherpálya kiépítését csak évek múlva 
tette kilátásba, a tanács már előzetesen mához két 
hétre e bérletre ajánlati tárgyalást tűzött ki s jelen 
kérvényt mint a kérelmező által benyújtandó of- 
fert indokolását, a tárgyalási ülésre tette át. Be­
jelentetik, hogy az ügyészség II. kér. Víziváros 
hattyú- és csalogány-utczában levő 184 négyszög 
ölnyi háztelket a gyámpénztár 1500 frtnyi követe­
lése fejében 5000 Irton megvette. A házra 10.1)00 
írton vételi ajánlat érkezvén be, az elöljáróság a 
házat megvizsgáltatván, úgy találta, hogy ez jóval 
kisebb értékű, mint a mennyibe a városnak került 
(23,995 frt 23 kr.), minélfogva felhivandónuk tartja 
az árvaszéket a kölcsönzési iratok beterjesztésére, 
hogy abból kitűnjék, mikor és mily viszonyok közt 
adatott ily objektumra annak értékét felülmúló köl­
csön s egyszersmind a vételi ajánlat elejtésével

ságot, a melyet még nem ismertem. Binet ur el­
sőrendű heraldikus!

A dolog úgy állott, hogy Binet, ez az együgyű 
festő, nagy kopó volt. Valahányszor egy családlát 
elkészített, a maga szakállára uj családokat terem­
tett ; a melyekkel az O’Donghyak rokonságban 
voltak — tudtukon kívül. Oh, de nem afféle közj 
nemeseket! A kitűnő heraldikus jól .ismerte em­
berét, vagyis inkább kisasszonyát. Értett ahhoz, 
hogy miként csikladozza nemesi hóbortját.

Az első félév elteltével fölfedezte, hogy arsz- 
lán Vilmos alatt (1213.) egy O’Donghy leány egy 
Lancasterhez ment nőül. Azután lassan-lassan ki­
aknázta a Három-egy Királyság összes nagy csalá- 
dait, a vén kisasszony véghetetlen gyönyörűségére. 
A Három-egy Királyság nagy családjai után Binet 
ur a külföldi nemességet vette elő. Sorra került 
Franeziaország, Spanyolország, Németország és 
Olaszország valamennyi nagy neve. Csak az orosz 
nemességet hanyagolta el, mert az nagyon késel 
keletkezésű. Miss Betséba O’Donghy nem kért volna 
belőle. A Romanovok talán még megjártákvolna a.. 
de hát . . .

Azt fogják kérdezni, hogy Espóranee, ki sze­
rette nénikéjét, miért engedte igy kizsákmányolni, 
a nélkül hogy kigyógyitani iparkodott volna ártat­
lan rögeszméjéből ? De minek ? A képzelődés fele 
a boldogságnak. A vén kisasszony igen-igen bol­
dogtalan lett volna, ha övéit elveszti. És aztán, 
vájjon kinek nincs meg a maga kis rögeszméje, 
mely emennél többé vagy kevósbbé nevetséges ?

Martial ezalatt fölkereste Espérancet. A leányka 
a nagy fák hüsében olvasgatott, a melyeknek tere­
bélyes koronái finom aranypor gyanánt szitálták át 
a nap sugarait.

Jegyesét megpillantva felszökött s elibe sietett.
— Te rossz te! mondá Martial. — Egy álló 

óráig vártalak a barlang előtt. Pedig megígérted 
volt, hogy ma reggel sétát teszünk a hegyek közt.

— Ne dorgálj, Martial. Atyám hazaérkezett 
az éjjel. Nem engedte, hogy felköltsenek. De ké­
retett, hogy ne menjek el hazulról, mig vele nem 
beszélek.

Martial nem felelt. Szeme sováran csüggött e 
tiszta szépségen,

— Milyen szép vagy! mondá.
— Te hízelgő!

— Hízelgő én ? Csak imádlak — ez az egész.
Úgy álltak egymás melleit, kéz a kézben, 

boldogan olvasztva egymásba szerelemtől ittas te­
kintetüket. Végre Martial magável voná a leányt 
egy moha-pad felé. melyet piros szulák-bokor ár­
nyékolt.

— Nem érzed-e, mondá az ifjú. — mintha 
tegnap óta valamivel több fűzne bennünket egy­
máshoz ?

— Nem, viszonzá a lány. — Olyan régóta 
vagyok én a tied! Semmi sem fűzheti szorosabbra 
azt a köteléket, mely veled egyesit. Attól a nap­
tól fogva, midőn ismerni kezeltelek, szeretni is 
kezdtelek. S nem is csodálnám, ha örök időktől 
fogva egymásnak lettünk volna rendelve. Ezelőtt 
két évvel elmentél hazulról, Paris ostromához, azzal 
a zászlóaljjal, melyet atyád vezényelt: s én nem 
nyugtalankodtam egy perczigsem. Bizonynyal szen­
vedtem veled együtt én is. Szégyellem, hogy úgy 
élek itt, mint mások, mialatt te ott éhezel, fázol. 
De sohasem féltem attól, hogy meg találnak ölni. 
Úgy tetszett, mintha az lehetetlen volna. Hiszen ! ■ 
az enyém volnál.

— Igen, igen, édes szerelmem! A tied va­
gyok testestől, lelkestől, gondlatostól. Ma reggel 
egy nagy tölgyet láttam, melyet szorosan ölelt át 
hajlós karjaival a zöld repkény. Hogy a repkényt 
letéphesd, össze kellett volna marczangolni a töl­
gyet. Ha téged elszakítanának tőlem, a fájdalom 
összemarezangolná szivemet.

— Emlékszel-e arra az estére, midőn ezelőtt 
két évvel viszontláttuk egymást ? A háborúból jöt­
tél haza. Én elibed mentem Ustaritzig. Olykor-oly­
kor behunytam szememet, hogy magamba merül­
hessek, s gondolatomban tisztán láttam képedet. 
Terveket szőttem a következendő pillanatra. Föl­
tettem magamban, hogy elmondom majd neked ezt 
elmondom azt, hogy helyrepótolom azt a sanyarú 
hat hónapot, mely egymástól távol tartott. Mikor 
az erdő kanyarodásán megláttalak, elibed futottam. 
Te megfogtad a kezemet — szememből könny csor­
dult ... ez volt minden, mit mondani tudtam.

Martial ismét megfogó a leány kezét s ezt 
feleié : ~

— Akkor este éreztem, hogy nem élhetnék 
nélküled. Vonzalmam már tied volt akkor . . . s 
egy tekintettel neked adtam egész szerelmemet is.



Ym. ügyosztályt felhívni határozta, hogy nem 
lehetne-e ezen házat valami városi czólra, pl. is­
kolának felhasználni. — Az V. kér. Stern E. gyá­
rából a dunai rakpartra vezető alagút a magyar- 
íraneiia biztositó intézet birtokába menvén át, 
ennek kérelmére az elfoglalt városi telek bér­
leti szerződését a bizottság a biztositó tár­
sulatra átruházza. A pesti lovaregylet a város 
által felajánlott futtatási dij miként való felhaszná­
lása iránt nyilatkozatra felhivatván, kijelenti, hogy 
a dijat „Budapesti dij“ czimen a Sz.-István napján 
tartandó verseny nemzetközi dijául akaija kitűzni 
s tekintve ennek minden tekintetben nagy fontos­
ságát. mely úgy a haza, mint a külföld lakosságát 
a fővárosba vonzza s közvetve a lótenyésztésre, 
iparra, forgalomra nagy hatással leend, s hivat­
kozva a külföld fővárosaira és Sopron városára, 
mely e czólra 800 aranyat ajánlott fel, — na­
gyobb verseny dij megszavazását kérelmezi. Csóry 
Lajos kifejtve az ügy fontosságát, 5000 irtot 
hoz javaslatba. Ezen javaslatot Heinrich, Bus­
bach és Fenyvessy pártolják. Fuchs Gusztáv, 
Halász Ignácz s Stern biz. tagok tekintettel a fő­
város pénzügyi viszonyaira 3000 irtot szavaznak 
meg. A bizottság Cséry javaslatát azon kikötéssel 
fogadta el, hogy ezen szent-istván-napi verseny a 
tavaszi és őszi versenyekéhez hasonló programmal 
vitessék keresztül, s erről a lovaregylet az ügynek 
a közgyűlés elé leendő terjesztése előtt tudósittas- 
sék. Hatsek Sándor ajánlatot tesz a király-utezában 
levő Sehneider-fóle 221 négyszög öl puszta telek­
nek négyszög ölenként 60 írton leendő megvéte­
lére. A bizottság azonban az ajánlott árt kevesel- 
vén. a 80 forint beesár, mint kikiáltási ár mel­
lett árverés kiírását határozta el. — Ezzel az ülés 
véget ért.

— Főváros közigazgatási bizott­
sága Eáth Károly főpolgármester elnöklete alatt 
ma délelőtt 10 órakor ülést tartott. A bizottság a 
deczember havi s egyúttal a múlt évi félévi jelen­
téseket is tárgyalta, Eáth Károly főpolgármester 
bejelenti, hogy a bizottság ez évben első ülését 
tartván, s miután a múlt évi albizottsági tagok 
működése ez óv elejével megszűnt, uj tagok választása 
vált szükségessé, a választást a bizottság ejtse meg. 
Bejelenti, hogy a törvényhatósági közgyűlés átiratot 
intézett, melyben közöltetett, hogy az öt bizottsági 
kilépett tag, egynek kivételével (Weisz Bernát Fe- 
renez) újból raegválasztatott. Ezek: dr. Gombár 
li vadar. Popper Armin, Eáth Károly orsz. képv. 
Zichy Antal régi és Sztupa György uj tag. Sztu- 
pát üdvözli. Ezek után a fegyelmi választ­
mány tag j a i u 1 megválasztattak, rendes tago­
kul Ráth Károly. Békéi Imre, Zóbel Lipót, Haris 
Sándor. Schweiger Adolf, — póttagokká Einer 
Nándor és Sztupa György. A gyámható­
sági küldöttség tagjaiul: 
Rendes tagokká Fuchs Gusztáv, Schweiger

a tanács nevében E ó z s a Péter, a III. ügyosztály 
vezetője s B oh ula János, egyike azoknak, kik 
tagságukat szintén Weber feltételei elfogadásától 
tették függővé. Az elnök, kinek mint rendes el­
nöknek kinevezéséről szóló tanácsi határozatot fel­
olvasták, melegen köszönte meg a nyilvánult ro- 
konszenvet, s miután a bizottság uj eljárási szabály­
zatot nyert, ez a tagok közt kiosztatott. A jövő 
ülésen tárgyalják. — Ezután az építési engedély 
ügyeket vették elő s az engedély kiadását ajánlják: 
Kovács Imrének az aradi utczában toldaléképü­
letre, Matheidesz sütőnek a Lipót-utczában 2 
sütőkemenezére s a kőszénbánya és téglagyár rész­
vénytársulatnak a II. kér. téglagyártelepen levő 
városi árkon át építendő kőhidra.

— A közraktári kezelési szabály­
zat elkészítésére a közraktári bizottság vagy há­
rom hónap előtt küldött ki kisebb bizottságot azzal 
a feladattal, hogy tekintettel az ügy sürgősségére, 
munkálatával lehetőleg siessen. A bizottság azon­
ban, bár a közraktárakat szeptemberben már meg 
akarják nyitni, működését még máig sem 
kezdette meg. A kezelési szabály megállapítása 
enquette-szerü tárgyalás nélkül nem megy, keres­
kedők kihallgatása nélkül nem eszközölhető, s tekintve, 
hogy több forum hozzájárulása szükséges, való­
színű, hogy a közraktárak kezelési szabályok 
nélkül nyilnak meg.

— A fővárosi adófeliigyelősóg de- 
ezentralizácziója. A fővárosi adófelügyelő- 
sóg a folyó év május havától kezdve négy kiren­
deltségre fog osztatni, melyek közül egy-egy jut 
Budára, Lipót és Belvárosba, Terézvárosba és a 
VIII, IX. és X. kerületbe. Ezen reform nemcsak a 
közönségnek nagy kényelmére szolgál, de az ügyfeladat 
gyorsabb feldolgozását is lehetségesiti. Az adófel­
ügy elősóg ügyosztályai már jan. 1-je óta ezen uj 
terv szerint vannak beosztva.

Színház, művészet.
— A várszínházban ma az oöszagos 

szinitanoda operai osztályának volt „színházi es­
télye.“ A növendékek Delibes „A király mondta“ 
ezimü vig operáját adták elő. Az előadást tervezte 
és vezette Káldy Gyula. A növendékek közül első 
sorban Wein Margit kisassz. tűnt fel, ki Javotte 
nehéz szerepét természetességgel játszotta, és 
nagyon csinosan énekelt. A kisasszony egész 
otthosan mozgott a színpadon , legkevesebbet 
„trémázott“ és a legtöbb tapsot aratta. Meg kell 
még említenünk a csinos hangú Szekeres 
Lajos harmadéves operai növendéket, ki a marquis 
szerepét énekelte. A női négyesben különösen

Törvényszéki csarnok.
— A hírhedt betörőt, Búzás Edét 

tegnap szállították át a kapitányságtól a Fortunába, 
s az ügyiratok Gyürky Miklós vizsgáló bírónak 
osztattak ki. Búzás nem kevesebb, mint 19 betö< 
réssel van vádolva.

— A levél hordón elkövetett rab­
lógyilkossági kísérlet tetteseit Ottó 
Lajost és Bull Jánost tegnap adta át a rendőrség 
a fényitő törvényszéknek. A vizsgálat C zárán bí­
róra bízatott.

— A M a j t h é n y i-Y e r h o v a y párbaj-ügy­
ben az első bírósági ítéletet helybenhagyó k. táblai 
ítéletet tudvalevőleg a törvényszék Verhovay 
Gyula előtt meghirdetvén, nevezett abban megnyu­
godott és két heti államfogház-büntetésének meg­
kezdésére f. hó 12-ig halasztás adatott. Verhovay 
Gyula időközben — ügyei rendbehozatala czéljából 
— ismét 2 heti időhaladékot kért, s az neki — f. 
hó 26-ig — meg is adatott, miről a törvényszék 
a mai napon az országgyűlés elnökét értesítette.

— A budapesti kir. törvényszék 
ügyforgalma bűnvádi ügyekben. Bűnügyi vizsgálat 
a múlt 1879. évről befejezetlen marad 767. sajtó­
ügy 9, összesen 776. A f. évben 1880-ban szapo 
dott 3160, sajtó vizsgálat 37-tel, összesen 3197-tel. 
Lett összesen 3927 bűnügy, 46 sajtóügy, összesen 
3973. Eefejeztetett 3477 bűnügy, 43 sajtóügy, 
összesen 3520. Befejezetlen maradt: 450 bűnügyi 
vizsgálat, 3 sajtóügy, összesen 453, — Bűnvádi 
per: 1879-ről folyamatban maradt 192, 1880-ban 
érkezett 4362 , lett összesen 4554. Beterjesztetett 
más bírósághoz történt áttétel, vagy más vizsgá­
latba olvasztás áttal 473; a vizsgálat megszüntetése 
által 2739, Ítélet által 1105, folyamatban maradt 237. 
Sajtóper: érkezett 19, befejeztetett: vizsgálat 
megszüntetése által 5, ítélet által 12, folyamatban 
maradt 2. Pénzügyi kihágás: 1879-rőlfolya­
matban maradt 10, 1880-ban érkezett 55, lett 
65, elintéztetett : megszüntetés által 3 , ítélet 
által 56, folyamatban maradt 6. — F o
1 y ó ügy: 1879-ről maradt 13 ; 1880-ban 
érkezett 738 , sajtó ügyben 341 , összesen 
1079, lett összesen 1092, elintéztetett 751, sajtó 
ügyben 340, összesen 1091, folyamatban maradt 1. 
Felebbviteli ügy felterjesztetett a felső bíró­
ságokhoz 915 ; leérkezett a semmitőszéktől helyta 
dólag 3, elutasitólag 5 ; a másod és harmad bíró­
ságoktól 571 helybenhagyó, 73 megmásító és 
12 feloldó ügy darab.

föld már fedezte volna rozsszükségletét, i 
ajánlatainkat visszautasította. Nem lévén 
kor kivitelünk és mert hazánkban a i 
szükséglet aránylag nagyon csekély, egy

ez
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Adolf, Popper Armin, Sztupa György; póttagokká; I Tronner Sarolta k. a. (5-öd éves növendék) hangja 
Házmán Ferencz, Zichy Antal. Kórházak fel- I váltt ki- — Káldy ur az operát elevenen és nagy
ügyeletére kiküldött bizottság tag­
jaiul: Gerlóezy Károly, Patrubány Gergely, Zichy 
Antal, Popper Ármin, Haris Sándor. Bejelen­
tési ügyekben eljáró küldöttség tág­
jául: a főpolgármester, mint elnök, Haris, Gom­
bár Tivadar, póttagok Házmán Ferencz és Eáth 
Károly országgy. képviselő. Frdőrendészeti 
felügyelő bizottság tagjaiul: Házmán 
Ferencz. Fuchs Gusztáv és Havas Sándor. Erdő- 
kihágási ügyekben II. fokú fegyelmi 
bíróság tagjaiul: Rendes tagokká: Busbach Pé­
ter. dr. Gombár Tivadar. Haris Sándor, Zichy 
Antal, póttagokká: Popper Ármin, Eáth Károly 
orsz. képviselő, Schweiger Adolf és Cséry Lajos. 
a félévi jelentések tárgyalása előtt 
Schweiger Adolf megjegyzó, hogy azokat egy 
szerkesztő bizottságnak kiadni s csak a jövő ülésben 
t--lolvastatni kívánná. Ráth Károly főpolgármester 
- törvényes szokástól el nem térhet s a félévi je­
lentéseket az első bizottsági ülésen szükségesnek 
tartja felolvasni s tárgyalni azért, mivel e hó vé­
gével azokat a miniszterelnökhöz már fel kell ter­
jeszteni. — Erre felolvastatik Kamermayer Ká­
roly polgárra, félévi jelentése. Eelolvasás után felszó­
lít Zichy Antal, hogy a jelentésben, a képzőmű­
vészeti bizottság kiküldése, az amphiteatrum, s a 
színház ügyről említés nem tétetvén, azokról ssintén 
jelentés volna teendő a miniszterhez, Ka mer­
ni nyer Károly polgármester megjegyi, ha a két első 
ügy állásáról kívánatos is volna némi jelentés megté­
tele, s jelentését ezekkel ki is fogja bővíteni, a színház 
ügyet egészen kihagyandónak tartja, azon szem­
pontból is, mert a statútumok most vannak tár­
gyalás alatt. Kammermayer előterjesztése el­
fogadtatott. Ezek után a többi szakreferensek adják 
elő félévi jelentéseiket. Az idő előrehaladottsága 
folytán d. u. 2. órakor elnök az ülést bezárja s az 
holnap délelőtt 10 órakor folytattatik.

— A magánépítő« i hetes bizott­
ság mai ülése ünnepies momentummal vette kez­
detét. Weber Antal, a bizottságnak a német szín­
ház ügy miatt lelépni szándékolt elnöke, miután 
feltételei elfogadtattak s igy elégtételt nyert, 
ismét megjelent az ülésen s elfoglalta az el­
nöki széket. Zajos éljenzés közt üdvözölte őt

, , . nagy
ügyesseggel vezette s az elismerés java része az ő 
gondosságát illeti meg. A közönség egészen meg- 
tölté a színházat.

— A népszínház legközelebbi újdonsága 
Ma ill art „Dragonyosok ezimü operettje oly 
genrehez tartozik, mely eddig még nein volt 
a népszínházban bemutatva , a mennyiben 
úgy zenéje . mint szövege határozottan roman­
tikus, s oly nagyszabású, hogy elsőrangú operahá­
zak műsorába emelték a darabot. A szöveg a fran­
cia falusi népóletből van merítve s komikai, idilli 
és„ drámai jelenetekkel fűszerezve. Az újdonság első 
előadása pénteken, e hó 14-én lesz.

Feleky Miklós és neje hosszabb ven­
dégszereplésre indulnak Székes-Fehérvárra és Deb- 
reczenbe.

— Nevezetes emberek a nemzeti 
s z i n h á z z e n e k a rá b ól. Az utolsó évtized óta 
a következő nevezetes művészek és zeneszerzők ke­
rültek ki a nemzeti színház zenekarából: G o 1 tí­
már k Károly a „Sába királynője“ szerzője a ze­
nekarban második hegedűs volt. Doppler Fe­
rencz a bécsi operaház karmestere és „Ilka“ 
és „Vanda“ ezimü operák szerzője, ki a ma­
gyar operát a külfölddel is megismertette, a 
zenekarban fuvolás volt. Fischer Józsefet, ’ ki 
a nemzeti színházban dobos volt, a napokban ne­
vezték ki a müncheni udvari színházhoz karnagy­
nak. Huber Károly ismert zeneszerző, hegedűs 
volt a zenekarban. Briccialdi korunk legna­
gyobb fuvola-művésze és termékeny zeneszerző, a 
zenekarban fuvolán játszott. Néhai Böhm G.hires 
rendező és „A debreczeni biró“ czimii opera szerzője, 
kit a „Lohengrin“ opera első előadásának rendezése 
végett a milánói skala-szinházhoz hívtak, a zene­
karban a violát játszotta. Erkel Ferencz fiai 
Sándor, Gyula és Elek dobosok voltak. Szabó 
Ferencz fietal zeneszerző, kinek „Ahasver“ ezimü 
operája oly feltűnést keltett, a zenekarban hegedűs 
volt, és végre a fiatal Schauer Ferencz, kinek 
„ Atala" czimii operáját a bíráló bizottság nagyon 
megdicsérte és egyhangúlag elfogadta, kis dobos 
a zerbnekaan.

— S én éreztem, hogy mi történik benned. 
Könnyű szellő kezdett lengedezni. Magas vadró­
zsák alatt haladtunk el, melyeknek levelei fejemre 
hullottak. S te azt mondtad : „Nézd, rózsával vagy 
koszorú zva, mint az ara!“ . . .

— Jer, üljünk oda a virágzó mandolafák 
alá. Megrázom fejed fölött az ágakat s fehérrel 
lészsz koszoruzva, mint menyasszony az oltár 
előtt ...

Kezeik nem hagyták el egymást. Valójuk leg­
bensőbb mélyéig meghatottan néztek egymásra. 
Köröttük az üde regg zenegett a természet ezer 
hangján. Édes szerelmök bájos regényét igy rin­
gatta el a falevelekkel susogó szél, a madarak 
ezüst-csengésű dala. a tücsök czirpelése a harma- 
matos mezőn ...

Es annyi volt egymásnak a mondanivalójuk, 
hogy némán, szótlanul néztek egymásra . . .

(Folyt, köv.)

Magyar tud. akadémia.
értekezése 
az újabb 
értekezésé

(Az osztaiyelnök székfoglalója. Jakab Elek 
a régi kalendáriumokról H u n í a 1 v y Pál 
bölcsészeti áramlat ellen. Medveezky 

Kantról.)

Az akadémia második osztálya a jog és tör­
ténelmi ma tartott ülést. Tagok és hallgatóság nem 
nagy számmal jelentek meg.

Ipolyi Arnold püspök elnökölt, most fog­
lalván el, mint Pauler utódja az elnöki széket elő­
ször. Megköszönte az akadémia megtisztelő bizal­
mát, szerencséjének mondván, hogy az akadémia 
osztályának óhajtását teljesítheti. Megemlékezett 
elődje érdemeiről, ki e sokoldalú osztály tudomá­
nyaiból többekben maga is kitűnt. ígéri, hogy az 
akadémia tagjainak támogatása mellett mindig főn 
fogja tartani az öszhangzatot és arányt, mely a 
különböző tudományágakat az osztályban megilleti.

Az első felolvasást Jakab Elek tartotta: „A 
kalendáriumokról történelmi és politikai tekintet­
ben.“ Hosszas fejtegetés volt, noha igen sok részt 
kihagyott az értekező. Ismertette az időszámítás 
történetét az ó-korban, a különböző időszakhoz kö­
tött nemzeti szokásokat; szólt részletesen a ma­
gyarországi régi naptárirodalomról s a naptárakkal egy­
befüggő nemzeti és vallási mozgalmakról. Idézett ma­

gyar naptárak tanácsaiból, s énekeiből, nevezetesen 
Szent-Istvanról és Lászlóról szóló latin himnuso- 
kat. — Indokolatlannak tartja, hogy a hóna­
pok nevét a latin elnevezés után használjuk, 
(januar, február) holott van régi jó magyar neve is 
a hónapoknak; boldogasszony hava, szent György 
hava stb. vagy pedig a harminezas években meg­
állapított télutó, tavaszelő stb. Említő a Székely-féle 
első „C i s i ó“-t is, mely latin versekben szólt a 
hónapok ünnepeiről, s utána még sok „Csízió“ kö­
vetkezett.

A naptar-irodalom bölcsőkora — úgy mond 
— az ős római, férfikora a Julianus-féle kalendá­
rium idejere esik. Ezt a r. kath. keresztény világ 
az egyház és uj vallás érdekében több szertartással 
együtt átvette, es saját czéljához alkalmazva, a 
napok után saját jeleseit és ünnepeit igtatva be, 
1500 éven át használta. Magyarország a két első 

magyar keresztény században latinul, a XIII. XIV. 
XV. szazadban gyakran nemzeti nyelven szerkesztő 
azokat. A reformáczió az egyházi kalendáriumokat 
a protestáns hitfelfogashoz idomította; ezenkívül 
behozta az úgynevezett népies (vulgare) kalendá­
riumokat, s szerzőik az erdélyi nemzeti fejedelem­
ség alatt mindkettőt nemzeti nyelven adták ki. Ez 
alól csak az ágostai hitvallásnak német ajkú része 
tett kivételt. XIII. Gergely pápáé az érdem a régi 
kalendárium hiányainak 1582-ben történt meg- 
igazitásáért, mi ellen a protestánsok erős és hosz- 
szu harezot siker nélkül vívtak. Erdélynek 
a Habsburg uralkodóház alá jutása után diploma­
tikai nyelve latinra változott, a fejedelmi székhely­
nek Bécsbe áttétele bonyolult kormányzási rend­
szer behozását tette szükségessé; ez eredményezte 
hogy a mint a régi századokban az egyháznak’ 
J’gy most a kormánynak lett szüksége hivatalos 
kalendáriumok szerkesztésére. Természetes, hogy a 
magyar nyelvet nem beszélő udvar, a nemet nyelv­
től irtózó Magyarország és Erdély hivatalos kalen- 
danumi nyelvévé is a latint tette ; de a népies 
magyarnyelvű naptárak a nemzet rokonszenvében 
nemcsak máig fentartották magukat, de irodalmunk 
egyik legtermékenyebb s a közműveltségnek leg­
nagyobb mérvben terjesztő ágává lettek, minden 
nagyobb varosban adatván ki naptárak.

E könyveknek két különös bec^ van. Egyik 
az, hogy mivel a századok folyamában évenként

KÖZGAZDASÁG.
Visszatekintés az 1880-iki gazdasági évre.

I.
Gabona.

(Lásd jan. 5 7. és 8—iki számunkat.)
Rozs. Az aratási eredmény általános áttekin­

tésénél a rozstermést gyengének mondtuk.
Már az aratás kezdeténél egész biztosan tud­

tuk. hogy a főtermelő rozs vidékeken, úgymint.: 
Debreczen vidékén és a Nyírségben telje­
sen roszul ütött ki az aratás, a Tisza vidéken 
egyáltalában semmi sem termett, Arad vi­
dékén nagyon gyengén és csakis Pest-Pilis-Solt és 
Kiskunmegyében volt meglehetős termés. Az alsó 
Dunavidéken középszerű és mint később tapasztal­
tuk, Erdély északi részén is középszerű termés volt.

Külföldön, már t. i. ott, hol rozs termeltetik, 
úgymint Csehországban, Galicziában, Délnémet- és 
Szászországban már június hóban tudták, hogy a 
termés gyenge lesz.

Nálunk, mint rendesen, a rozstermés is tul- 
becsültetett, és igy történhetett, hogy hazai keres­
kedőink junius hó vége felé és julius elején na­
gyobb mennyiségű aug.—szept.—okt. hónapokban 
szállítandó rozsot adtak el.

Junius hóban a rozs ára még 7% írttól 73/4 
írtig jegyeztetett, de midőn bekövetkezett a szálli- 
rási határidő és az előre eladott mennyiségeket fe­
dezni kellett, rohamosan felszállt 9\4 írtig. Októ­
berben, midőn a legnagyobb mennyiségek voltak 
szállitandók, az ár-emelkedés már a legnagyobb mér­
veket öltötte.

Cseh- és Szászországból egyre növekedett a 
rozskereslet és az V* egész */* írtig terjedő maga­
sabb árköveteléseknek szívesen és könnyen enged­
tek. Ugyanekkor vált kétségtelenné, hogy Oroszor­
szág rozstermése teljesen rossz és igy e konku­
rensünktől nem lóvén mit tartani, rozsunk értéke 
iránt még biztosabbak voltunk. Mindezen körülmé­
nyeknél fogva a rozs ára csakhamar 10.50 forintig 
emelkedett. °

November közepe táján egyszerre megváltoz­
tak a viszonyok, ügy látszott, mintha a kül-

kiadattak s Íróik és kiadóik az eseményeket részint 
a krónika rovatba rendesen bejegyezték, részint 
gondos tulajdonosok az üresen hagyott lapokra a 
nevezetesebb régi és újabb tényeket magok írták 

6 feljegyzések teljesen megbízhatók s közvet- 
sgök kiváló érdekűvé teszi. — így fogva fel 

a régi naptárakat, azok elsőhitelességü történeti 
forrásoknak teljes joggal tekinthetők. Másik becse 
az ország politikai rendszerének, állami viszonyai­
nak es más országokkal egybeköttetésének azok 
nyomán biztos meghatározhatása. A mely or­
szágok naptárainak nálunk s a mieinknek hasz­
nálata amazoknál el volt terjedve, közéletük- 
1 j, ? viselt dolgaikról azokban rokonszenves 
tudósítás volt, a melyek hivatalos kalendáriumai­
éi 1ne1kJunk, s mi a mieinket nekiök kölcsönösen 
megküldöttük, azokkal szorosb volt politikai viszo- 
D7™,, % . Például az erdélyi és magyarországi 
első kalendáriumok a keresztény egyház látható 
léjétől a reformáczió után Lengyelországból és 
Béesbol kerültek hozzánk, oda való tudósok müvei 
íordittattak át nyelvünkre, az erdélyi és magyaror- 
szag1 kalendáriumok el voltak terjedve a két szom­
széd es testvér országban és mellókországaiban köl­
csönösen ,s Magyar-, Lengyel-, Oláh-és Törökország­
ról, Becsről, Csehországról és Silóziáról érdekes tudósí­
tások vannak bennük, a mi Erdélynek és Magyaror- 
szagnak ez országokkal való politikai és tudományos 
egybeköttetését igazolja.Az erdélyi hivatalos kalendá­
rium államköltsógen adatott ki. Különösen fontos azok 
S *1 c - m a t i s m ii s-része, melyben az ország­
nak fejedelmei és népei, a törvényhozás és kor- 
many. az igazgatási rendszer és a hivatalok hatás- 
kore vannak minden elágazásaikban feltüntetve.
A miről mint mindenki által tudott dologról, senki 

irt, sehematismusokból könnyen megtanul- 
A km hazánk különböző kormányzási rend­

szereit és a közintézményeket megismerni óhajt­
ják, ez utón biztosan czélt érnek.

., A felolvasó fölötte nagy fontosságot tulajdo­
ni^1 Jmptáminlínak, s azt óhajtja, hogy bárhol 
latnak s tudnak ilyeneket, küldjék be központi tu­
dományos intézeteinkbe, ott állíttassanak össze s 
egeszittessenek ki, hogy buja együtt a nemzeti iro­
dalom s különösen a történetírás mindazt, a mi 
hajdani nemzeti életünk miveltségi állapotaink, szó­
val történetünk igaz és hü megírását lehetővé teszi. A

be 
lenségök

nem
ható.

reakeziónak kellett bekövetkezni, mi abban nyilvá­
nult, hogy a kínált rozs csak olcsóbb áron volt el­
adható. Az ár le is szállt 93/4 írtig.

E helyzet azonban csak november végéig tar­
tott, mert deczemberben külföldről újra megindult 
a kereslet és az ár csakhamar ismét elérte előbbi 
álláspontját.

Készletünk jelenleg nagyon csekély. Hogy a 
szükséglet nagyobb, vagy kisebb lesz, azt ugyan 
bajos volna meghatározni, de az ár esését többé nem 
tartjuk lehetőnek. Nincs ugyan kizárva, hogy e 
czikkben is beállhat egy ideiglenes lanyhaság, ha 
a kínálat nagyobb lenne a vételkedvnól, de — mint 
mondottuk — ez csak ideiglenes lehet. Tartós 
lanyhaság a fennemlitett körülmények mellett 
már nagyon valósziniitlnn.

Árpa. a) Serfőzdéi. Termésünket 
áruban jónak mondhatjuk. Tekintetbe kérjük azon 
ban venni, hogy ezen áru Magyarországba általá­
ban csak kis mennyiségben és területen termesz- 
tetik. Leginkább termelik Pest-, Esztergom-, Nyitra-. 
Turócz- és Trencsén vármegyékben és némely év­
ben Fehórmegyében is.

Mennyiségre nézve mindenütt jól ter­
mett; minőségre nézve alsó Pestmegyében 
(Hatvan és Gyöngyös vidékén), Fehérmegyében, 
Siófok vidékén nagyon jól, mely helyeken főkép 
az úgynevezett „Chevalier“-árpa termett; felső 
Pestmegyóben (Vácz vidékén), Nyitra és Trencsén- 
megyékben jól; Esztergom és Turóczmegyékben 
középszerűen.

Ezen áru iránt már augusztus hó elején 
nagy érdeklődés mutatkozott. A nemzetközi gab- 
na- és magvásáron a külföld, nevezetesen 
Délnémetország és Anglia mint vevő lépett föl ; 
az napon körülbelül 100000 mmázsát vásárolt és 
pedig: váczi és esztergomi árpát 8 írttól 8% 
frtig, hatvani, gyöngyösi és siófoki árpát 81 ,.a írttól 

Mg.
Ez áru iránt tartós maradt a jó kereslet mind­

végig ; később még Szerbia is vásáréit jobb mi­
nőségű serfőzdéi árpát.

Hanem ezen áruban nem szokott sokáig tar­
tani az üzlet, mert a serfőzdék szokásuk szerint 
egész szükségleteiket szeretik mindjárt eleinte fe­
dezni, és igy történt, hogy később, úgy október 
hóban „Chevalier“ árpáért szívesen fizettek 10V2 
irtot, hanem ekkor már nem lehetett nagyobb men­
nyiségeket kapni.

Megjegyzendő, hogy az árak 100 kilónként 
nevezett állomásokra szállítva értendők.

b) Malátaárpa. Az egész országban min­
denütt jól termett. Itt Budapesten ezen czikkben 
általában csekély üzlet szokott lenni. Az ország 
minden részében létezik több-kevesebb szeszgyár, 
melyek a vidékükön termett árpát maguk felhasz­
nálják.

Kivitelünk ez áruban nem mondható nagy­
nak és igy az érdeklődés sem nagy iránta.

Eleinte jó áron kelt: 63/4 írttól 7% forintig 
fizettetett, de később, úgy szeptember hó vége felé 
a kínálat nagyobb lett, mire az ár leszállt 6 fo­
rintig.

Csehország ekkor nagyobb vásárlásokat esz­
közölt és körülbelül 70,000 mmázsát vitt ki orszá­
gunkból. Ez azonban az árfolyamra minden befo­
lyás nélkül maradt. Később lassankint javult az ár 
és jobb minőségű áruért 7 forintot lehetett elérni.

Jelenleg az áru hiányzik és igy a hangulat 
szilárd. Kisebb mennyiségeket, melyek eladásra ke­
rülnek, 7% írttal fizetnek.

Takarmányárpa. A termés nagyon jó­
nak mondható. Ez áruban is azon körülmény volt 
na§J hatással, hogy azonnal az aratás után meg­
kezdődött a fogyasztás és pedig nemcsak a szesz­
gyár ak részere vásároltatott, de hizlalásra is nagy 
mérvben hasznaitatott. A kész tengeri akkori idő­
ben nagyon drága volt, 7.75-től 8 frtig jegyeztetett 
és igy az árpa, mely csak 5 írttól 5 25-ig fizette­
tett, a tengeri helyett előnyösen volt használható.

A tömérdek sok áru, mely rögtön az aratás 
megkezdése után piaczra került, a nagy fogyasztás 
daczára sem engedte meg az ár emelkedését. Sőt 

ellenkezőleg! Mindenki (akkor nagyon igazolt)

ln/,sA. a m'f 6hajt, hogy történetíróink fordítsanak 
különös gondot naptárirodalmunk régi termékeire 
s az azokban rejlő pozitív adatokra, nemkülönben

hiedelemben volt, hogy az ár még csökkenni f 
E vélemény csekély változás és eltérések kivétel'' 
fentartotta magát november hó végéig.

November végétől mindinkább növekr 
takarmányárpa iránti érdeklődés. A külföld és 
lönösen Angolország részéről igen élénk volt a k 
resiet. Németország az egész idény alatt vásárol 
ugyan, de kisebb mennyiségekben. És elég csodá­
latos, daczára, hogy Németországnak ez áruban nagy 
termése volt, mágis hiány kezdett mutatkozni. 
Helyben nem lehetett a szükségelt mennyiségeket 
beszerezni és azért bevitelre kellett gondolni. En­
nek következtében a takarmányárpa ára napról- 
napra feljebb ment úgy, hogy november vége felé 
már 6 frtot ért el.

Kisebb mennyiségek, melyek Oláhországból 
jöttek, hamar találtak vevőre. A szükséglet egyre 
tartott és tart még jelenleg is, úgy, hogy most 
szívesen fizetnek tiszavidéki árpáért 6.75—7,20 
frtot és bánátiért 6.50—7 frtot.

Ez árunál tapasztalhatjuk leginkább azt. hogy 
az ár csakis a szükséglettől függ. Nagy termés 
daczára ez árunak ára a nagyobb szükséglet foly­
tán, rövid idő alatt 2 írttal emelkedett!

Vegyes közlemények.
I Budapest-zimonyi vasút. A közlekedés- 

ügyi minisztériumban ma 12 órától 3% óráig 
folyt a tárgyalás az osztrák tartományi és 
a magyar vasúti bank képviselőivel. A 
minisztérium részéről a tárgyalásban részt vettek 
O r d ó d y miniszter és Hieronimy államtitkár; 
a tartományi bank részéről Hahn vezér- 
igazgató, ki ma érkezett ide Bócsből és a vas­
úti bank részéről Lónyey gróf, Ivánka 
Imre és Bánffy Béla gróf. A mai tárgyalás 
eredményéről úgy értesítenek, hogy az vffertben még 
nehány utánjavitás szükséges. A vasúti bank 
illetőleg a franczi a consortium az építés 
vezetésére, mint értesülünk, 2—3 bizalmi férfiút 
állitand, de másként magyar technikusokat fog 
alkalmazni és ezeket főkép azok sorában keresi, a 
kik eddig a munkálatok körül működtek. A tőzs­
dén ma azon hir van elterjedve, hogy az osztrák 
hitelintézet uj offertet nyújtott be a budapest-zimo­
nyi vasútra. E hirt illetékes helyen megezáfolták elöl­
tünk és mi csak arra vezethetjük vissza, hogy némely 
üzér e hir által meg akarta akadályozni az osztrák hitel­
részvények további esését. A mi az angolok aján­
latát illeti, erre nézve úgy értesülünk, hogy az na­
gyon komoly, de mivel nyílt titok, hogy orosz ten- 
dencziával dolgoznak, reményük, hogy a kormány 
nem fog nekik felülni. Megemlítjük még, hogy a 
ma esti minisztertanács is foglalkozik e kérdéssel, 
de az eredmény még ösmeretlen, és a miniszterta­
nács valószineleg eltart éjféiutánig.

t Az erdélyi nagy aranytelepek kmknázá- 
sára, mint nekünk írják, F lapka György tábornok. 
Maszak Hugo, Nickel es Rácz Károly mao-án bá 
nyász franczia tőkepénzzel közelebbről nao-ymérvü 
vállalkozásokra készülnek Erdélyben. Örömmel üd 
vözöljük a tábornokot e téren, ki ezen újabb 
mozgalmával az erdélyi 17 négyszög mórtföldnyi 
banyaterületnek felvirágozását idézheti elő. Öröm­
mel tapasztalható az is, hogy a vöröspataki kincs­
tári szépen jövedelmező aranybánya nem adatik át 
aLoekféle sensaloknak s megmarad a most igen 
kitünően vezetett házi kezelés alatt.
-qA *ir0r?8??r?F9 »"“ögazdasága 1871-ben 
520 millió hektoliter gabonát és 1877-ben már 646 
millió hektolitert termelt. 1830-ban a termőföldet 67 
millió hektárra becsültek. 1877-ben 96 millió hekt­
árra, e szerint tehát a termőföld 29 millió hektár­
ral növekedett. 1830-ban nem egész 9 millió hekto­
liter volt a kivitel, 1877-ben 57 millió, a kivitel 
tehat nem kevesebbel, mint 48 millió hektoliter­
rel szaporodott. Lengenfeldt szerint az európai Orosz- 
ország Finn- és Lengyelországgal együtt 171 994 
™lko dessatme (egy dessatine = L09 hektárral) ■ 
ebből 40% erdő, 21% termőföld, 12% kaszáló és 
27 /„ pailagon heverő föld. Szarvasmarhája van az 
e.ur4óPa’ Oroszországnak az 1876-iki számlálás sze- 
nnt 29 milliója, 17'1 millió lova, 65 4 millió bír- 
kaja és vegre 11*7 millió sertése.
.* Webster és Hoare vasúti vállalkozók Belg­

rádija erkeztek és a szerb kormánynak offertet 
nyújtottak át a szerb vasúti hálózat 
e p 11 ési ko nézés siója, a szerbál­
lamadósság konsolidálása és egy 
szerb nemzeti bank felálütására vonatko­
zólag. övadókul letettek nyolez millió frankot

publiczistáink és államférfiaink ne átaíják bele nézni 
a schematizmusokba.
„ rí ® n f a 1 v y Pál néhány megjegyzést tett 
a felolvasásra. A télutó, tavaszelő elnevezése a hó­
napoknak latinból származik és régi. Szerette volna 
ha e terjedelmes felolvasásban az értekező megma- 
E“Á,h°F a, Hónapok régi magyar elnevezésé- 

e ^lk vTert vise i o]y szent nevét, mely csak 
a kővetkező hónapban fordul elő; vagy ha a
s z ö k Ő-6 v, s z ö k o-D a p olncvözés prprtatát nyomozta volna Jakab. P eredetet
dr MSeZdnítnAUn£a'lvy Pál mutatta be e™tán
ímin?vendLlZjy FngJf egJetemi magán tanár 
(mint vendeg) ily czimüértekezését: A nemzet
fA'HSV1?.“.“* Ka“‘ Philosoph”! 
ja ban. Hunfal vyfa maga" részéről előre bocsátja 
hogy Kant philosophiája szellemével és iránvávaí 
nem foglalkozhatunk elég gyakran
n#» máonV io _ i_ jov .. ’de mások is, midőn 
lyére, t. 
küzdés“

íranyával 
nemcsak mi,

lyére, t. i az erkölcsi méltóságéhelyére™^létéri18 Jür 
tüsdés- marimájáb, borkoK 7á U a ti 0“ S

irányozni . iig,elmet. sitUkgftf 

v u mna k is, mert Lewes Györgynek az akadó 
m,a álta magyarul kiadott munkák ( a philoso
olíht0/ k ‘V°k jeJessége mellett is nagy egy­
oldalúságot mutat, tehát egy maga félrevezethFi
atatá!éLzPodniSOPIhÍábai1
hogy a járatlan könr.^68 “F nyilatkozik Kantról,

ä ssühe a,eioS’ mT™1K“‘ r-rLs
E bevezetés utánMedveezky tanulmányából rÓSfetek^ fel

?*!=.?■«??
hadviselési jogról stól^A1'“^^^'^mesebba 
mutatványt. 8 A tagok megéljenezték a
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(Folytatás.)

— Gyermekes szeszély, megérdemlem hogy 
“ A-W sít Vér magamé

Jossás! ““ h“ “ég “ alarom sürgeti

I 1 vT Nem f^pasztalta barátom soha, hogy va­
laki, ha szép tájat, szép képet vagy szé^ tüní 
ményUat, még azután is sokáig thneren£ felette.

férfi volt. N0R’ tan 6 tunemény valami szép

_ .. -..Nemr s ha egyáltalán tudni akarja egv 
gyonyoru virág ékszer, melyet az *** „tf4ai hm 
kar ékszerész kirakatában láttam. b

Joszásy hangosan felkaczagott
bánom""elhamarkodásomat! ^ “°St ™ir

• , Soha se bánja. Természetesnek 
virág vonzódik a virághoz. En csak 

nevettem, s nem ízlését.
övé letzranka már tUdta’ ho^ a virágókszer az

ha 
zását

találom,
titkolód-

wSStS«*-»
két ,™Járt szemébe tűnt a virág, melv Aran

SSÄÄßS
Egyszerre közelebb 

hoz, merően nézett 
nézett.

Szinte megmo-

ütötte fejét a kirakat- 
szemeit megdörzsölte s ismét

rágékszert, °s az^kértl \boltba’ meg™tte a vi-
uagy gyémánt ékszert* kiSSl^^ ^ 8Zt *

gj.Lt]
küic

naia

ha'

kd

..L : <- . -
„ * . L;



Iparügyek.
- Uj szerkezetű távjelző. Welczel János 

\eszjnemi lakalosmester uj szerkezetű távjelzőt tar 
!ait f ■ mpij különösen szerkezetének cfirvszoru- 
«ege altat tűnik ki. és olcsósága mellett is "ugyan­
azon szolgálatot teszi, a melyet a sok másféle ivén 
komplikált szeiitezetü jelzők. — E^v ilyen u' szer­
keze* már alkalmazásban van a veszprémi j'árásbi- 
"óság hivatalos helyiségében és ott igen czélszerti- 
nek is találtatott. A szerkezet kis szekrény alakú, 
melyben a gépezet van elhelyezve, a felül levő fo­
gantyúk dróthuzal által összeköttetésbe hozatnak a 
különféle szobákkal, melyeknek meghúzása által 
számokkal ellátott táblák ugornak elő, mely pilla­
natban az ott alkalmazott csengettyű is megszólal, 
ha egy másik szobából a huzal meghuzatTk. az 
flőbbi szám visszaugrik és a másikon latható a 
■am. a kiugrott számot pedig egy kis kiálló fo­
gantyú a tal ismét előbbi állapotába visszahelyez­
hetni Az egész mü igen egyszerit és ezélszerü.

— A magyar czsggyártás-ipar örvendetes 
haladásáról ertesittnek bennüket Szegedről Az ot­
tani titeza- es házszámozás eszközlésével ugyanis 
Stornos külföld: ezég ajánlata daczára Knop'p és 
Steiner budapesti ezég lőh megbízva E i zég 
hat hót alatt 8000 házszámot és 1100 utezatábláit 
készíttet, valamennyit igen csinos, tetszetős alakban, 
ügy hogy ipar aga versenyképességét kitünően do- 
üimeiualta. Az említett ezég különb n tudomásunk 
i ,;r;r a fővárosban oly jelentékeny gyárral bir 
hogy Különféle vidéki város számára három hó alatt 
80,000-noi több házszámot és utczatáblát készített. 
3 a külföldt vasutak részéről is el van halmozva 
megrendelésekkel Ez elég bizonyltok ez iparágunk 
kiváló versenyképessége mellett.'

— Diszmüípar. Deésről Írják nekünk, hogy 
az ottani műkedvelők e napokban adták át b. 
tíácfy Dezsőn ü azon diszalbnmot, melyet 
l’osner K. L. budapesti diszmüiparos készített s 
mely Deéseu rendkívüli elismerésre talált. A disz- 
kötésü album, mint nek ünk írják valódi remek 
ma. fehér maroquinbőr: a tábla külsejének köze­
pén a br Bánfty család czimere díszük aranyozott 

mán-zban, a kfiltábla a. any nefelejtsekkel van 
kvritve. nnna a négy szögleten arany keretekbe 
foglalt rnythok-giai alakokkal díszítve, melyek a 
ház .óságot hősiességet, a tudományt, a művészé­
téi t jótékonyságot jelképezik, mint a kitüntetett 
tulajdonságait A czimerí szintén halvány-kék, fe­
liér es vörös zománczczal gazdagon aranyozott 
•egves ékítmény képezi. Belseje sötét-kék atlasz, 
melynek első lapján „Báró íiánffy Dezső ígazga- 
túnak emlékül a deósi jótekonyczéln állandó mű­
kedvelő iársulat 1881. január Mn" felirat pom­
pázik Az atlaszlapok közé a pergamenre Írott 
diszokmány van kék szalaggal beillesztve. A disz- 
kötés hátsó táblája közepén ezüst cserkeszem 
dombor paizst körit, melyre „Emlékűi 1881.“ 
sí.;vak vannak vésve.

— Országos nöipar-kiálütás. Az országos 
nő: ar-biáilitás végrehajtó-bizottságának egyik ülé­
sében Sehnieier :ívnia miniszteri osztályta­
nácsos által a kiállítás sikeresithetóse érdekében 
azon nagyfontosságu indítvány tétetett, hogy ajánl- 
íassanak n aők figyelmébe mindazon müvek es 
mintalapok, melyekből hölgyeink stylszerii női mun­
kákat készíteni képesek, ugyanezen alkalommal 

1 ág 0 e s i P é t e r f i József, miniszteri biz­
tos pedig azon indítványt telte intézkedjék 
a végrehajtó bizottság arra nézve, miszerint vala­
melyik külföldi hírneves atelier a rendezendő nő- 
ipart kiállításon magát mintáival képviseltesse. A 
végrehajtó bizottság mind a két fontos indítványt 
magáévá tette s az elsőre nézre a kellő intézke­
dés-két mar megtette, inig a második)a vonatkozó­

lag maga az indítványozó Jágo -si Péierfy 
József mm. biztos mai napról keltezett levelében arról 
értesitette a Kiállítási irodát,hogy legközelebb külföldön 
járván, Münchenben is megfordult, hol Schmidt 
ír rajztermeit megvizsgálva, kérdést intézett a tu­
lajdonoshoz. nem volna-e hajlandó eey nagyobb 
mérvű különféle himzési mintagyüjteménynyel a 
Budapesten május 1-én megnyitandó országom nő- 
ipar-kiáliitáson megjelenni? Schmidt igenloleg fe­
leit; a miniszteri biztos szerint Schmidtnek ezen ígé­
rete kiváló haszonnal lesz a kiállítás sikerére nerve.

— Kertészek ülése Az országos magyar ipar­
egyesület kertészeti szakosztályának viUasztm.4n.ya 
ma d. u. 5 órakor Petz Ármin efoöklete alatt 
ülést tartott. Geller! Mór titkár bejelenti, hogy 
F r o m rn Antal egyesületi tag magát a szakosz­
tályba felvétetni ken, — a határozat meghozatala a 
jövő ü lésre halasztatott. A szakosztály megnyitó 
közgyűlésének határideje f. hó 24-ére d. u. 5 órára 
áiiapittatik meg, melynek tárgyai lesznek : 1. Elnöki 
es titkári jelentés 2. jelentés arról, hogy az egyesület 
igazgatósága az özv. N a d á n y i Albertné urhölgy 
áltál az egyesületnek ajándékozott lányfalvi birtok 
kezelésével a kertészeti szakosztályt óhajtja meg­
bízni 3. előkészületek egy kertészeti kiállítás ren­
dezésere, 4. intézkedés a kertészeti tárgyakkal való 
házalás meggátlásara, 5. felolvasás iíj Petz Ar_ 
rointól. 6. Tagbejelentések. 7. Fuchs tói felolva­
sás a régi versenytér mikénti hasznosításáról kPr~ 
tgízeti szempontból. Ezzel az ülés véget ért.

Kereskedelem és tőzsde.
A mai gabnatőzsdén — mint értesülünk

— élénk érdeklődést keltett azon, különben való 
hir, hogy a tőzsde egyik választmányi tagja az 
ügynökök üzórdiját határidő-kötéseknél telére 
redukálni indítványozta. Ezen indítvány 
az érdekelt körökben élénk vita tárgyát képezte és 
mint értesülünk, avval végződött, hogy az indit- 
vunyt tevő — látva a rósz benyomást, melyet az 
keltett — terve kivitelét jobb időre halasztotta. A 
terv most ismét eleitettnek tekinthető és megma­
rad változatlanul a régebben megállapított tőzsde- 
jogszokásokban körülírt íízérdij.

** A magyar 5° ,,-os papirjáradék ma be
lett vezetve a budapesti, bécsi és berlini tőzsdére. 
Itteni fogadtatásáról tőzsdekörökből kö­
vetkező sorokat veszsziik: a. magyar 5%-os 
aranyi ó radék teljesen meghódította tőzsdén­
ket folytonosan keresett, de mindig csak pénz, és 
áru nagyon szűkén van. Január 5-ón az offerttár- 
gyalás előtt magyar aranyj áradók 110-en 
állott. A papirjáradék kiboesáttatott 75‘78-an 
és :,,-det többet kamatozott ezen árfolyamnál, mint 
a magyar aranyjáradék A koczka azonban fordult. 
Ma az aranyjáradék már többet kamatoz, 
men időközben csaknem egy egész százalékkal esett 
és ma 109.1712-ig köttetett. A papirjára­
dék ugyanezen idő alatt 312 százalékkal e m e 1- 
k e d e 11 és ma 79.10-ig köttetett, midőn az 
aranyjar adók 109.50-en állott. Ezen mai 
árfolyamok mellett az aranyj áradék kama­
toz 6.40. a papirjáradék 6.33 kamatot papir- 
ertékben.

* A magyar vasúti bank átalakítására vo­
natkozólag közöltünk múlt számunkban egy hirt. 
Erre nezve illetékes helyről fell)at:tiutaztattunk ki­
jelenteni. hogy na a íranczia társulat megkapja a 
budapest-zimonyi üzletet, ekkor a Landerban- 
kéhez hasonló nagy tőkével f e 1 á 11 i t- 
tátik a magyar tartományi bank mely­
nek főprogrammja tökéletes földmivelés, ipar- és 
kereskedelem előmozdítása.

** A tiszai sorsjegy operácziójának állása.
Miután a tiszai sorsjegyek első fele 32 millió fo­
rint értékben a hitelintézet által, mint a szetződő 
csoport képviselője által még a múlt év nyarán 
teljesen ei volt adva, mire a csoport múlt év 
novemberében további 5 millió forintnak megfelelő 
50,000 darab tiszai sorsjegy kibocsátását eszkö­
zölte ki a magyar kormánynál. Ez alkalommal a 
szindikátus tagjai részéről a hitelintézettől négy 
millió forintnál valamivel magasabb összeg befize­
tése követelreteít. Miután most a szyndikátus ré­
szesei számára inár három millió Irt visszafizettetett 
os a maradék visszafizetése szintén legközelebb 
várható, ez ama következtetést engedi vonni, hogy 
a legutóbb átvett 5 milliónyi sorsjegyek eladása 
már szintén majdnem teljesen eszközöltetett, és 
hogy a csoport nemsokára egy további összeget j 
fog átvenni Egészben hatra van még 17 millió í 
frt értékű tiszai sorsjegy, vagyis 170,000 da­
rab. mig 27 millió, azaz 370,00 darab, már 
el van helyezve — A szerződés szerint a 
csoportnak ez évi ápril haváig 33 milliót 
kel. átvennie, azaz az egész kibocsátott 44 millió 
forint háromnegyed részét Tekintettel a tiszai sors­
iegyek gyors elkelesére, melyek, miután a piaczra 
került darabok majd kivétel nélkül a váltóüzletek 
közvetítésével a nagy közönség kezébe kerültek, a 
csoport nemcsak hogy a magyar kormánynyal kö­
tött szerződésnek tog megfelelhetni, hanem april 
hóig előreláthatólag még nagyobb mennyiséget 
vehet át, mint a még hátralevő 60.000 darabot, 
vagyis 6 millió forintot.

** A magyar hitelbank igazgató tanácsa ma 
ülést tartott, melyen csakis folyó és személyi ügyek­
kel foglalkozón.

* Orosz gabnatarifa Mint Pétervárról távira­
tilag jelentik, a keleti tengeri forgalomra konknr- 
ráió pályák (Kiev-Grajevo és Liban-Romuy) közt 
létrejött megegyezés a közlekedési és pénzügymi­
niszter által megerösiuetett. A megosztás csupán a 
kurszk-kievi vonal és a königsbergi s libául kikö­
tők közti gabonaforgalomra terjed ki, miből az 
utóbbi két, az előbbi egy harmadat kap. Á Nikolajev- 
Odessza és Radziviilov ! Brody) felé irányuló kiviteli 
forgalomra az egyessóg nem. terjed ki. Az osztrák 
Károly-Lajos vonali-ut tarifa-rendimentjáru a kö­
nigsbergi s libám forgalom dijainak 30°|0 feleme­
lése csak előnyös lehet. Kérdés csak az, hogy az 
orosz tarifa-politika legújabb fordulata, a vám ga- 
rantirozó államkincstár érdekében átalános tariía- 
telemelés elérése czéljaból, nem teszi-e lehetet­
lenné az orosz gabnatermelésnek az Amerikával 
valá ar-konkurrencziát.

** Baromfi kiszállítására vállalkozott egy

angol kereskedő s mint az „Orsz. Ért.“ haliia, 
Fólegyházán és környékén nagy mennyiségben vá­
sárolja össze a szárnyasokat s a tojást és szállíttatja 
ki Angliába.

Magyarországi kereskedelmi ezógek.
Kivonat a „Közp. Értesítő“ január 9. számából

Czégbejegyzések:
a) Egyéni ezégek. Koust. M a r e z i k i t s fiiszerkeres- 

kedő N.-Palánka, bej. az újvidéki ki:-, trvszéknól decz. 18.— 
Stein Vilmos gabnakereskedő Győr. Neje szül. Fleisehmann 
Henriette 4981 frtnyi hozománya és 2000 fttnyi hitbére bej. 
a'gyűri kir. trvszékne! nov. 10. -- Carl Schul ez vegyes­
kereskedő Mosony, bej a győri kir. trvsznél nov. 22.—P a u k 
Vilmos Tapoleza, neje szül Hiller Lina 4300 frtnyi hozománya 
bej. a zalaegerszegi kir. tvszétuéi decz 9-én S transz A. 
(Stransz Agosta) ezukor-készitési üzlettulajdonos Budapesten, 
bej. a budapesti k. és v tvszéknéi deez. k 24. — Schus­
ter Gyula füszerkereskedő Budapesten, bej. u. o. deez. 24.
— Schalkbáz «I. Gyula fűszer- és gyarmatárukereskedő 
Budapesten, bej. n. o decz. 24. — Mittelmann Ábra • 
bám, vegyeskereskedő Pereeseuy, bej. a beregszászi kir. tv.- 
széknél nov. 18. — V a r g a ‘ Pál kiskereskedő Munkács, 
bej. a beregszászi kir. tvszéknéi decz. 10. — Adolf H o- 
u i g s Wittwe (szül. Bárány Bózsa) vegyes kereskeső Mágnes 
bej. a pécsi kir. tvszéknéi decz. 7.

ti) Társas ezégek: Se h vart z testvérek Maros- 
Vásárhely, bej. a marosvásárhelyi kir. törv. széknél decz 20
— Győrsz.igeti g y u-á r u g y á r, ,G o 1 d s e h m i e d t 
és társai Györsziget. A társulat tagjai- Stein Mihály 
(egyedül jogosított képviselő), Sonnenfeld Dávid és Gold- 
sehmiedt Károly, bej. a győri kir. tvszéknéi decz. 15. — 
AI s ó-l e n d v a i takarékpénztár. Beliosits János igazg 
tag helyett Kiss Béla és Brünner Samu s Deutsch Miksa fel- 
ügy. biz. tagok helyett Beliosits János és Osnkits Adolf hej. 
a zalaegerszegi kir tvszéknéi decz. 22. — A z a 1 a e g e v 
s|zegi szövetkezeti önsegélyző egylet. A 
módosított alapszabályok bejelentettek a. zala-egerszegi 
kir. tvszéknéi nov. 22. — Deutsch Manó és fia bőrkeres- 
kedők Zala-Egerszeg, bej. o. o. decz. 9. — P é e s- s ara­
nyai központi takarékpénztár Pécs. A módosí­
tott alapszabályok bej. a pécsi kir. tvszékrél deez. 9. — 
Pécsi kőszénbánya- és gépgyár-részvény- 
társulat. Az alaptőke leszállítása bej u nov. 25. — A 1- 
f ö 1 d-f in me i v&*su t nagyvárad-e széki része 
Budapesten. Csengery Antal és üjfalussy Miklós igazg. t&- 
sok helyett Platthy Antal bej. a budapesti k. és v. íszéknél 
decz. 24. — Magyar vasúti bark részvénytár­
sul a t Budapesten. Guláusy Kálmán ozégvezető bej. u. o. 
decz. 24

n.
Czéstdriések.

a) Egyéni ezégek. P. H i z s á n Győr, Kit. a győri 
kir. tvszéknéi november 13. — Schwartz Sámuel Ma- 
ros-Vásarhely, kit a maros-vásárhelyi kir tvszéknéi deezemb. 
30. — Kortiz Antal es társa Budapesten, 
kit. a oudapesti k és v. törvényszéknél deez. 24. — Ber­
ger Móricz Beregszász, fit. a beregszászi ki: tvszéknéi no­
vember 18

Budapesti áru- és értéktőzsde.
Gabiaaiöasde.

— jan. 10.
— Hivatalos jelentés. —

Búza ma jól kináltatott, a vételkedv élén­
kéül), az irány szilán! és eladatott mintegy 18000 
mm. szilárd, finom minőségűnél pár krral drágább 
árakon.

Rozs változatlan, árpa hozatal hiányában 
nagyon szilárd. Tengeri és z a h ára nem 
változott.

Hivatalosan következő kötések jegyeztettek
Bum. Tisza vidéki 100 mm. 79 4 kis és 

600 mm. 79.2 13 frt 30 kr. 400 mm. 78 kis 13 
frt 2d kr. 100 mm. 77.5 kis, és 200 mm, 77.5 

is 12 írt !)0 kr. 200 mm. 77.6 kis. és 200 mm.
:7 kis 12 irt 75 kr. 300 mm. 77.5 kis 12 frt 90
kr 200 mm. 76.5 kis 12 frt 70 kr, 200 mm. 76
kis 12 frt 70 kr 500 mm. 76 kis 12 frí 70 kr.
700 mm. 76 kis 12 frt 70 kr, 2300 mm. 73 kis 
12 frt.

Fehérvári 300 mm. 79 kis 13 frt 33 kr.
Pestvidéki 300 mm 76 7 kis 12 frt 50 

kr, 3O0|mm. 74 kis 12 frt 20 kr
Marosi 3100 mm. 76.2 kis 12 írt 6ü kr
Beeskereki 1400 mm. 73 8 kis 11 írt 95 

kr, más vidéki 100 mm. 78 kis, 100 mm 76.5 
kis 11 frt 921 2 kr.

Árpa 100 mm. 7.50 pénz, 500 mm. 8.15 pénz.
A dél* tőzsdén eladatott 2000 mm. bánáti ten­

geri januárban szállítandó 5.35 írttal.
Határidőüzlet szilárdabb, az árak pár krral 

magasabbak. Köttetett. 4 rakomány tavaszi búza 
11.64—11.65 forinttnl és 11.66 írttal, egy rako­
mány tavaszi zab 6.50 frtta!

Hivatalos an jegyeztetett:
Szokványbuza tavaszra................................... 11.66----- 11.70
Szokványbuza őszre...................................... —.— —
Bánáti tengeri május—júniusra................... 6.07— 6.10
Zab tavaszra ..................................................... 6.46— 6.50
Zab őszre ....... ................................................ —.—

— Az „Egyetértés“ tudósítása. —
Kész búzában a mai üzlet a malmok na­

gyobb vételkedve folytán, éienkebb volt és finomabb 
búzát 5—10 krral drágábban fizettek A forgalom 
16—18,000 mm.

A hivatalosan jegyzetteken kivül elada­
tott még:

Búza Tiszavidóki 700 mm. 79-2 k. 
13.30, 200 mm. 79'7 k. 13.30, 400 mm. 78 k. 
13.30, 700 mm. 77 k. 12.75. 300 mm. 77-5 k. 
12.90, 2300 mm. 73 k. 12 frt.

Oláh 2800 mm. 74 k 10.40.
Mind 3 hóra adatott el.

— Nemde hatalmas? ritka szép példányok­
kal bír, e szavakkal vette be az üzlet embere.

Joszásy egész tüzetesen megvizsgálván, tompa 
hangon kérdé:

— Hogy jutott ehhez ?
— Valami megszorult előkelő uraság ügy­

véde által árusította el nálam egy gyöngyös ékszer­
rel együtt.

— Hat az meg van ?
— Igen.
— Mutassa Midőn eléje tették felkiáltott: 

mind a kettői Ismeri ön az,ügyvédet?
— Hogyne? köztiszteletben álló, s igen ke­

resett ügyvéd.
— A nevét
— Akár az ábrását is. Itt van elismer vénye 

arról, hogy ezen ékszereket ő adta el.
Joszásy reszkető kézzel nyúlt a lap után, s 

a mint belepillantott pokoli kaczajial ejtette ki e 
nevet :

— Szilárdv ! azután a tulajdonoshoz for­
dul gZólt. ne tegye többé a kirakatba, mert 
líDottak.

Az ékszerész Joszásy szeme közé nézett, 
hogy meggyőződjék, ha józan emberrel van-e 
dolga ?

Joszásy kirohant, kocsiba vetette magát, s 
cvV"nesen a rendőrséghez hajtatott. Akármint áll­
jon a dolog, dörmögó, egy bizonyos, a nyomorult 
nem fogja többé zavarni házán, nyugalmát.

Híven és kimeritőleg értesülvén Janka minden­
ről a mi Pesten történik nem tartotta felesleges­
nek egy Palazzot kibérelni, a hol elég vig életet 
élt; társaságokba ment s fényes estélyeket adott; 
a Fenicet szorgalmasan látogatta; gyakran eljárt a 
Markustór esti zene előadásaira; kirándulásokat 
tett a szigetekre, s legdiszesb gondolája volt. Pest­
ről mindennap levele s minden héten látogatója 
érkezett. Sóskuthy most gyöngódebb s szerelmesb 
mint valaha. Joszásy botlásain s rohamos hanyat- 
ásán együtt nevettek, s együtt számitgatták az 
'rát mikor fog rá lesújtani a kórlelhetlen végzet, 
, mikor legbiztosb vagy legalkalmasb ellene a váló­
pert megindítani?

Ezért nem kívánkozott Janka messzebb kul- 
öldre. Veleneze oly közelség, hogy huszonnégy 
>ra alatt akárhányszor válthat üzenetet, s mógjbe is

köszönthet Pestre, ha szükséges, de azért külföldi 
nagy városban él, hol sok szépet és jót élvezhet, 
a mitől egyáltalán nem is tartózkodott.

Berta úgy ólt, mint valami apáeza. Jankának 
semmiféle időtöltéseiben részt nem vett : ol- 
■> ásott, hímezett, sírt, s néha jól lefüggönyözve 
gondolázott. Sokszor elmerengve,órákig nézte azt a 
szép enyhe szinti olasz eget, s úgy róinlett mintha 
szemeiben annak kékje tükörözödnék vissza. Ilyen­
kor azon törte fejét; miként tudathatná bátyjával 
hollétét? most eljöhetne hozzá, anélkül, hogy fo­
gadását megszegné, és szivök-lelkök szerint ki­
beszélhetnék magokat. De hova Írjon? kinek 
írjon ? . .. tudná ő kinek ? de ezt tiltja nőiessége. 
Kivel közölje emésztő gondjait ? Jankához, semmi 
bizalma, de meg négy-öt napig sem látja. Az egész vi­
lág idegen itt neki. Még is, ö írni fog Bélának, 
jó pénzért majd kap valakit szobaleánya, a ki el­
vinné Pestre levelét, majd ezimezné ő valakihez 
az illetőt, hol útbaigazítást nyerne. Közölte szoba­
leányával az eszmét, ez maga akart vállalkozni, de 
Bertha nem egyezhetett beie, mert akkor egyedül 
maradt volna. Utoljára is abba állapodtak meg, 
hogy a szobaleány keresni fog valakit.

Enyhe tavaszi alkony volt, Berta meg­
nézte, miként merül a nap a végtelen tengerbe, 
kissé hallgatta a zajt, éneket s megnézte a tarka­
ságot, aztán szobalánya kíséretében haza gondolá­
zott. A nagy csaforna torkolatánál a járdáról ér­
kező magyar szó hangzott Berta fülébe, önkényte­
len félrehúzta a függönyt s kitekintett. Egy sikol­
tással a szobalány karjaiba esett.

A sikoltásra a gondolier megállt.
A járdán beszélgetők figyelmessé lettek.
— Nincs erőm, — susogá — Berta, kiáltsd 

ki „Bélát.“
A szobalány félrehúzta a függönyt s ki­

áltott :
- Béla!
— Mi ez? mond csodálkozva Béla s köze­

lebb lépett.
— Vigyázz, enyelgett karján a szép nő, a 

kalandok országában élünk, majd egyszerre csak 
kilép a gondolából az álezázott Lucretia s elragad 
tőlem.

A gondolier és szobalány inkább kivonszolták 
mint segítették Bertát.

Béla felkiáltott -
— Az istenért! s a szép nőikarját, eleresztve 

a gondolához sietett, hol elragadtatással ölelte kar­
jai közé Bertát.

— Most mindjárt komolyan kezdek félni, 
mond a magára maradt nő.

— Az ég meghallgatta imámat , sóhajtá
Berta.

— És engem jócsillagzatom vezérelt ide. Újra 
forrón ölelkeztek.

— De hát velem mi történik ? kérdé csaknem 
siránkozó hangon a fiatal nő.

— Margitom, drágám ! esdeklett Béla, oh 
bocsáss meg, s jer szerencsénkben részt venni.

— Világosíts fel, mond Margit, hozzájok 
lépve, ki ő?

— Barátnőd, testvéred! Öleljétek meg egy­
mást.

— De én még sem tudom, rebegé Berta, 
nem ismerem.

— Nőm, egyetlenem, drága Margitom ez.
— Nőd? Usodálkozott Berta s zokogva bo­

rult nyakába.
— Ép oly szerény, igénytelen, jólelkü és ne­

mes szivü mint te. Oh! ti nagyon fogjátok egy­
mást szeretni.

— Igen, igen! sóhajtott egyszerre mind a 
két nő.

— Siessünk lakásomra, kezdó Berta, mert 
félelem fog el, hogy valaki, vagy valami elakaszt­
hatna egymástól.

— Ne félj, Veleneze titkos kémei, s a ti­
zek korlátlan hatalma csak a történelemben lé­
tezik már s más erőszak el nem választhat. De 
azért siessünk, hogy jobban kibeszélhessünk ma­
gunkat.

Midőn a világított terembeléptek, Berta meg­
fogta Margit kezeit olvadékony szelídséggel ráné­
zett, s örömtől remegő hangon szólt:

— Szép vagy, szemeidből jóság beszél, s ajkai­
don az őszinteség angyala ül. Mióta vagy bá­
tyám neje?

— Tegnapelőtt óta, felelt elpirulva Margit.
— Ez nászutazásunk, világosiié fel Béla. Hal­

lottuk, hogy Velenczében vagytok, azért siettünk 
ide, s már ha feltaláltunk, eddig tartson az egész 
utazás. Ugy-e Margitom?

Rozs szilárd, az üzlet csekély. Eladatott:
Pestvidóki 500 mm. 10.25 Pestre és 

400 mm. Abszántóra szállítva 10.10-al.
Zab eladatott 3000 mm. 5.45 írttal Kisma­

rosra szállítva.
Árpa szilárd. Kiadatott:
Bánáti malátaáru 500 mm. 7.50 írttal és 

500 mm. malátaáru 8.15 írttal.
Tengeri szilárdabb. Az időjárás, infot már 

említettük, a minőségre nagyon kedvező és igy az 
áru jobban eladható. Kővetkező eladásokról ér­
tesülünk .

Bán fi t i 300 mm. 5.30 frt, 200 méterin. 
5.35 frt.

Oláh 700 mm. 5.60 frt. 200 mm. 5.65 frt, 
100 mm. 5.50 frt.

Szokványbuza iránt a hangulat szilárd, létre­
jött 3 kötés 11,65, 11.65 és 11.66 írttal.

B. tengeri máj.—jun.-ra egy kötés adatott el 
6.09 írttal; később az irány lanyhult.

Zab tavaszra egy kötés 6.05 írttal.
Oláh tengeri máj —jun.-ra délután köttetett 

5000 mm. 6 írttal.
Esti jegyzés.

Szokványbuza tavaszra............................. 11.65------11.70
Szokványbuza őszre..................................... —.--------- —
Bánáti tengeri 1881. május—júniusra.. .. 6.07— 6.10
Nemzetközi tengeri jul.—augusztra........  —.— —.—
Zab tavaszra........................................... 3.45------- 6.50
Káposztarepcze 1881. auguszt.—szeptemb.-re 12.50—12% 
Bánsági repeze jol.-aug.-ra ................... rij.----- 12.‘/W

Terme* y t ö*s<a n.
Terményekben ma csekély forgalom volt, 

szesz lanyhább, zárult 313/4-en. ‘Zsiradékok lany­
hák, városi szalonna 59-en köttetett. Szilva és disz­
nózsír hordóval együtt 65 pénz 66 áru.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde kezdetben lanyha hangulattal 

és korlátolt forgalommal indult. A magyar papir- 
járadók bevezetésével és később jobb bécsi jegy­
zésekre az irány megváltozott és az előbbi lányila- 
ságot élénkség váltotta fel. A forgalom az. utó- és 
esti tőzsdén kielégítő volt

Eiötőzsile.
A délelőtti üzlet szűk korlátok között mozgott, 

miközben az üzérkedés! értékek lassanként elgyen­
gültek, minek folytán spekulánsok realizálni szán­
dékoznak. Osztrák hitelrészvóny indult 283.10-en, 
javult 283.40-ig, esett azután 282.80-ig és maradt 
283.10-en, magyar hitelrészvény 261 pénz, leszá­
mítoló ós váltóbank 125.75—1257 8-on köttetett, 
unióbank 116.50—116.75-ön vásároltatott. Magyai 
aranyjáradék 109.35—109.27%—109.22* 2 között 
mozgott, maradt 109.30 szállításra ; magyar papir­
járadék 78.10—78,20-on köttetett; sertéshizlaló 
215 pénz.

I ! óra 30 perczkor zárulnák osztrák hi­
telrészvény 282.80—28.2.90, magvar aranvjáradék 
109.25 —109.30

5>éBi iézsdle

arahyjáradók 109.20—109.40-en köttettek, utóbbi 
szállításra. Magyar papirjáradék élénken indult és 

I 78/70—78.90-en köttetett, leszámítoló és váltóbank 
I 1257 8—126-on jött forgalomba. I. magy. serfóződe 
j 495—498-oü vásároltatott.
5 4 órakor zárulnak : osztrák hitelrészvény

283.20—283.30, magyar aranyjáradék 109.35— 
109.40.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde különös élénkséggel indult, 

iizérkedósi értékek közül nagyobb tételek vetettek 
a piaczokról: különösen nagy élénkség mutatkozott 
magyar papirjáradék iránt, melynek ára ismét fel­
szökött. osztrák hitelrószvény különböző hullámzá­
soknak volt kitéve, indult 283.70-en, esett azután 
282.30-ig és maradt 282.60-on. magyar aranyjára­
dék indult 109.40-en, javult 109.55-ig, esett azután 
109.47y.j-re. Magyar papirjáradék 78.90—79.15, 
maradt 79.12'/,-en.

6 órakor zárulnak osztrák hítelrészvény 
282.50—282.60, magy aranyjáradék 109 45—109.50, 
magy. papirjáradék 79.10—79.15.

Felszámitolási árfolyamok
Magyar aranyjáradék ...................................... 10S.25
Magyar hitelbank ...............   260.—
Magyar leszámítoló...............  126.—
Magyar földhitel ..................... —.—
Magyar jelzálogbank ................. —.—
Osztrák hitel ...................................................... 282 —
Angol-osztrák ... —.—
Unio-bank........................................................ — —
Tiszai sorsjegy ...................................  .......... —.—

Szelvényekre esedékes kamat január 11.
M agyar állam a d ósság:

Magy. vasmi köles. 120 fries (Irhánként 5° , O.lb '"
Magy góniöri áll.unv. záiogi. drioukéut 6% 63
Magy 1809. kelet. v. áll.-kötv. elsőbb«, adom. 5% 0.41."’
Magy. 1873. keieí. v.áll -kótv.elsőbb», ar v.ezb.6% !l I 
Magyar 1876. kelet. v. áü.-kötv „-anyhau 5” . 0.18.e*
Tiszai és szegedi kölcsön darabonként 4% ........ 1.11.11
Magyar aranyjáradék 100 fn után 6% ... . 16.*'
Magyar föidtebermentesítési kötv. 100 Irt után 5% 0.13.“ 
hrdélyi fiildteiiermentesüósi kötv. DM frt után 5% 0.1:.'"' 
Szólődézsmaváltsági kötv. VKi fn után 5% ... 0.12•*

Osztrák államadósság:
Osztrák államadósság papírért 5% 100 frt után 0.81.17 
Osztr. blamadós. ezüstben jan.—jul. 5% 100 frt után O HM 
Osztr. államado:-. ezüstben apr —okt 5° 0 iOOfrt ut. 1.16 e 
Osztr. államadósság kisorsol,aa 1860. egész. 5% 3.8ti.w
Osztr. államadósság kisorsolás 1860. ötödrész ö% U.77.7’ 
Osztr. államadósság kisorsolás 1854. egész 5% ... 6.52”
Osztrák aranyjáradék 4% 100 frt után ............... 1 11 11
Pest város kölcsöne 187b. vagy 1871-iki 5% ... 0.16.6

Vasúti papírok:
Alföld-fiumei 5% 
Báttaszék-dombovar-zákányi 5“»
Déli vaspálya 5°'. .....
L-izakkelcti vaspálya 5%
Erdélyi vaspálya 5%
Kassa-oderherg: 4% ............................
Osztrák állami 5%
Pécs-barcsi 5%..........................
Tiszai 5%..........................................

drbként 0.27 78 
0.27 J" 
1.9iM 
0.2? M 
0.27/- 
0.22.« 
0.27.» 
0.27 78 
0.2: '■

A magyar papirjáradék bevezetése élénk 
részvét mellett fogadtatott, a kereslet tartós ma­
radt és 78 50 pénzen áru nélkül maradt. A aéli tőzs­
dén helyi értékek iránt is volt kereslet, a forgalom 
azonban csekély volt. Osztrák hitelrészvény lanyha 
indult 283.20-on esett 281.80-ig, hogy ismét 
282.30-ra emelkedjék. Magyar hitelreszvény 261 
pénz, unió - bank 115.75—117,25-ön köttetett, 
angol - osztrák bank 127.50-en vásároltatott. 
Leszámítoló és váltó-bank 125%—126 azon­
nali átadásra, ultiméra 126—126.25-ön kötte­
tett iparbank 162—163-on jött forgalomba, 
magjai jelzálogbank 98—100, maradt 100 pénz. 
Pesti kereskedelmi bank 642 pénz, magyar papir- 
j»radék 109.271,»—109'35-ön köttetett szállításra. 
Magyar aranyjáradék 109-271 2— 109'35-ön jött 
forgalomba. Helyi értékek közül kerestettek : kő­
bányai sertéshizlaló ,215—217, magyar seríö- 
ződe 495—500, (lanz-féle vasöntöde 512 pénz, 
Sehlick-fóle vasöntöde 191 pénz, Drasche-féle tégla­
gyár 144, kőbányai téglagyár 210-en köttetett. 
Únió-viszonbiztositó 60—61.50, pesti közúti vaspá­
lya 402 Malmok közűi Pannónia 1035, Lujza 
195—196, molnárok és sütők 328—330-on jöttek 
forgalomba. Záloglevelek közül 6%-os földhitelin­
tézeti záloglevél 106, kereskedelmi 101.75, 5* 2 
százalékos földhitelintézet) záloglevél 101.50— 
10.1,75-ön köttetett. — Keleti vaspálya elsőbb­
ségei I. kib. 102.75, 1872-iki kincstári utal­
vány 102.50-en vásároltatott.

Valuták és váltók változatlanok, 20 frankos 
9.37*12, arany 5 57, Páris 46.90, birodalmi márka 
58.15—58.20, német bankpiaczok 58.20—58.25-ön 
köttettek.

1 óra 30 perczkor záru’nak: Osztrák hitel­
részvény 282.20—282.40. magyar aranvjáradék 
109.25—109.40.

VtótAzide.
Kedvező bécsi jegyzésekre a délutáni tőzsde 

jobb irányban indult, a forgalom élénk volt és 
osztrák hitelrészvény 283.10—283.40-en, magyar

, — Epen kérni akartalak, hogy az egész uta­
zásra szánt időt itt töltsük, hogy Berta is velünk 
jöjjön.

— Itt maradunk s kimulatjuk magunkat.
— Mi boldoggá tesztek. Mióta drága jó anyánk 

kebléről elszakadtam, ily boldog egy pillanatig sem 
valék. Egy uj élet, egy menyerszág nyílt meg 
nekem.

A két fiatal teremtés minduntalan egymásra 
borult, s Béla könnyben úszó szemeit rajtuk le­
geltette.

— Na, kezdé Béla, szedjétek össze magato­
kat s menjünk a sziuházba. A páholyjegy már zse­
bemben van.

— De ón is? szabadkozott Berta.
— Na még csak az kellene, hogy nélküled, 

neheztelt JMargit, akkor én se megyek.
— Én ekkoráig sehova se mentem, állitá

Berta.
— Ezután meg mindenüvé eljösz, mond 

Béla, együtt nézzük meg a műkincseket, Velen­
eze ritkaságait, színházakat; együtt tesszük a ki­
rándulásokat. egvütt étkezünk, együtt sétálunk.

— Felséges!
— Isteni 1 kiáltott fel a két nő.
— De hát Janka? kérdezte Berta.
— A bárónő, felelt komolyan Béla, tehet ami 

neki tetszik. Velünk tarthat, hozzánk csatlakozha­
tok, mi nem leszünk irányában udvariatlanok.

— Megyek, nem bánom, most van természe­
tes védelmezőm.

— Igen, a ki megvéd úgy az ármány, mint 
a méltatlapság minden nemei ellen.

— És ha segítség kell, hősieskedett Margit, 
ott vagyok én.

— Minden esetre, enyelgett Béla, szemeidből 
merítem a bátorságot s szivedből az erőt. Menjünk!

A két fiatal lény egymás derekát keresztül 
fogva indult kifelé. Béla szívélyes mosolylyal 
követte.

Elfoglalták páholyukat. Mind a három rajon­
gott a szép zenéért, de most egyik sem törődött 
vele. „Belizárt“ adták. Már sok gyönyörű részleten 
túl voltak, a nélkül, hogy akár egyik vagy másik 
csak egy ütemet is megfigyelt volna, sok mondani, ' 
sok megbeszélni valójuk volt.

(Folytatása következik.)

Záloglevelek:
Magy. földMtelint. papirértéke 5*0 100 f.t «• iu 1 'Kj.* 
Magy. foldhitelint papirérteke 5% 100 frt uán O 
Magy foldliitelint. papirértéke 4Víu o 100 frt titán '-‘5 _ 
Magy. földbitelict. ar. v. ezüst 120 frt után 5% Ü10.57
Magyar jelzálogbank 5*,% 100 frí után ......... O.Í 5.58
Mag), ált. fóldb. részvény-társaság 6% 100 frt a. 0.66.67 
Magy. ált. fóldh. részvény-társaság 5%% 100 frt u. 0.61 !-
Osztrák-magyar bank 5% 100 frt után .. ............  V.13 e‘
Petti magyar kereskedelmi bank 6 /O100 frt után 2.6b.1' 
Pesti magyar kereskedelmi bank S1/,0/,, luO frt u. 2.44

Elsőbbségek:
Báttaszék-dombovar-zákányi va=ut 5*/, drbkéat 2.77/*_
Dunagöziiajúz.ási társaság 5° ,,....................... „ 0.41.'“
Északkeleti vasút 5%   „ 4.16.6:
Magyar gaiieziai vasút 5%..........................  „ 3.61/'
Első erdélyi vasút 5%................................... * 2.77/’
Kassa-oderbergi vasút 5% ........................... „ 0.27 ‘

Sertés-kereskedelmi csarnok Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, jan. 10 Üzlet és árak változatla­

nok. Magyar öreg túlsúlyú 52—53, fiatal nehéz 
53Vä—54l/2, közép 53—54. könnyű 53—54, sze­
dett 50—51* a. Oláh eredeti könnyű 47 Szerb 
közép 50—511 a kr. Az árak kilogrammonként ér­
tendők.

Borászat.
* Az országos phylloxera bizottságot a föld- 

mi veiési miniszter — mint az .Orsz. Ért.“ Írja 
— közelebbről összehívni szándékszik A bizottság 
teendője lesz véleményt mondani a jelen évi irtási 
eljárásról, valamint az Amerikában megrendelt ós 
már Angliába megérkezett szőlővesszőkre nézve kö­
vetendő eljárás módozatai iránt.

* A szőlőmetszésben utasítás és illetőleg 
gyakorlati oktatás ezéljából f. évi május havában 
Tarezaira értekezletet hivott össze Miklós 
Gyula borászati kormánybiztos, mely értekezleten 
mint az „Orsz, Ért.“ Írja — a szőlészeti vándor- 
tanárok, pinczemesterek és esetleg bortermelők 
lesznek jelen.

* A központi borpincze szervezéséről.
A pincze, mint már említettük, a fölumivelési mi­
nisztérium épületében van: az ország öt borvidéke 
szerint öt pincze lesz, melyben 300 literes hor­
dókban fogják a termelők minta-borait szakszerűen 
kezelni, feltöltésre minden termelő 6 literes üvegekben 
ugyanazon fajta bort köteles beküldeni. E borok itt a 
termelők rendelkezésére vagy kívánságuk szerint 
elárusitásra tartatnak s a vevő borvidékek szerint 
válogathat a készletben. — Ezen öt pinezében 
csak oly termelők borai vétetnek be, kik­
nek 100 hektoliternél nagyobb készletek van. Ezen 
kivül egy hatodik pincze is lesz, melybe azok is küld- 
hetnekC"bort mutatványul, a kiknek kisebb, ha­
bár csak 10 hektoliter készletük is van. Itt azon­
ban a bor egyforma nagyságú és alakú kis üveg- 
palaezkokban tartatik, mely palaezkok mindem kei .- 
fel lesz irva a termelő neve, borának mennyisége 
és a bor ára. E palaezkok valamint a szállítást biz­
tositó kis bádog szelenczók mintái, az idevonatkozó 
körrendeletben szét fognak küldetni a vidékre.

Üzleti tudósítások.

Harkaviiár.

Berlin, jan. 7. (A berlini közgazdasági bank jelentése.) 
Eladásra hajtatott: 128 marha, 1368 disznó, 79ö borjú és 85 
iirii. Ugyanazon feltételek mellett, mint a nmlt hónapban, 
meglehetős számban adattak el marhák, melyek azonban csak 
alsorendii minőségben voltak képviselve. Sertések, három ne­
gyedrészben Oroszországból, hasonlókép a múlt heti áron 
keltek, azonban csak tartományi árn kelt el, mig a fentebbi 
fajból felesleg maradt. — Borjúban az üzlet, miután élénk 
volt a kereslet, gyorsan ment, s első rendű áru nem adatott 
el 65, alsóbb minőségű pedig 40—50 filléren alól 1 font 
vágósulyra. — A kevés számú iirii csakhamar elkelt ked­
vező árakon.

Bécs. jan. 10. Bejelentetett 2851 db és mind felhajta­
tott. Volt 1 j4 db m a g y a r, 657 lengyel és 860 n é- 
met fajit. Az üzlei meglehetős élénk volt, az árak emelkedő 
irányzatot követtek és következők: Magyar hízott 
ökör 52—61.50, lengyel 57—58.50, német 51—60 frt. 
Mind 100 kilónként.

Bitburg, jan. A A tegnapi vásáron volt 281 juh,4á& 
nagy éskwzertéiés716. A hideg és sikamlós nt aka­
dályoztak nagyobb felhajtást; az üzlet nagyon lanyha volt, 
de jő áru, különösen hízott még mindig keresett és aránylag



jól fizétietik, ellenben sevány alig adható el. Szarvas­
marha és borj n nem volt a iiiaczon. — Hízott ser­
ié s 54 márka, malaez 2.50, ókor 66, igás ökör 25—35 
márka per 50 kilo

Hamburg, jan. 3. A mai ö k ő r ti z 1 e t nagyon lanyha 
volt, jó árn 62—68, könnyebb 48 márkáig; felhajtatott 896 
db, ebből eladatlanul maradt 100 db. A birkaüzlet na­
gyon vontatott volt, piaezra került 850 db, ebből visszama­
radt 350.

London, jan. 3. Piaezra került 330 szarvas­
marha. 11000 juh. Nyolcz font 6 k ö r h u s 4—6 shilling, 
birkahús 5—7 sh., borjúhús 5—6—8 sh., sert és- 
h u B 5 ah. 4 d

Gyapjú.
Boroszló, jan. 6. A hosszabb idő óta uralkodó üzleti 

csend még érezhetőbbé vált az ünnepek alatt. A kereslet majd­
nem teljesen megszűnt és a forgalom csak mintegy 150 mázsa 
sziléziai középgyapjnn szorítkozott, mely 58 tallérjával ada­
tott el A finomabb minőségek még mindig elhanyagoljak 
es csak amosatlan gyapjú folytonosan keresett. Az árak nem 
változtak, de inkább a vevőire kedvezők. A jelenlegi raktári 
25.000 mázsa.

Bradford, jan. 6 A szilárdabb hangulat tartós, gyap­
júban elénkebb forgalom volt Az általános szilárdság mellett 
egyes tételeknél magasabb árakat is követelnek

Port-Eli. abeth deez. 10. Múlt jelentésünk óta a lon­
doni gyapjú-árverés megnyitásáról és lefolyásáról érkezett 
hírek, melyek szerint az árak körülbelül megegyeznek » múlt 
ám-rés zárlati áraival, az itteni piaezra nem gyakoroltak 
nyomást, habár kétségtelen, hogy sokan számították arra, 
aogy a londoni árverés jobb lefolyó -u lesz. mint a hogy most 
értesítettek. Az érkezések utóbb meglehetősen emelkedtek és e 
hóban meg nagyobb terjedelmet vesznek, mi lehetőleg csökken­
teni is fogja az árakat: de ártól tartunk hogy ez esetben a tulajdo­
nosok jüb’-nak fogják tartani saját számlájukra szállítani el az 
ara Az itt lévé raktárt körülbelül 8500 bálra becsülhetni Mo­
sóit gyapjú. Extra «nperú. snow-ivhites különös szép. 
de nem teljeses 'zaltság nélkül 1 sh. 9 d.— 1 s!. i‘V, ti -en 
kreál tátik mely áron néhány tetei es-relt gazdái Közép 
snow-whites é< c .imtry sennreds, miből a legnagyobb rész 
izzani, kevés kináitatik Néhány extra superior nyilat, minő­
ségileg egyez" a vestern-province-gyapjuval 1 sh. , d

B.-Ujfalu, jan. 6. Tiszta búza 7.60, kétszeres 6 frt. 
Rozs 5.50. Árpa 2.90. Kukorioza 2.95. Zab 1.90. Köles——. 
Burgonya 1.20 hektoliterenkint. Egy klg. szalonna 52 kr. 
Egy k!g. disznóhus 40 kr. Egy klg. marhahús 40 kr. Egy 
liter köleskása 11 kr. Buy liter borsó 8 kr. Egy liter lencse 
12 kr Egy liter paszuly 8 kr.

Pozsony, jan. 7. Egy hektoliter húz.a. legjobb 9 f’.t 
34 kr., középszerű 8 frt 33 kr., legcsekélyebb 8 frt 31 kr. 
Rozs, legjobb 6 frt 82 kr. középszerű — frt — kr., leg­
csekélyebb — frt — kr. Árpa, legjobb 5 frt 85 kr., közép­
szerű 4 frt 88 kr., legcsekélyebb 3 frt 90 kr. Zab. legjobb 
3 frt 8' kr. Kukorioza 4 frt 39 kr. — Egy liter, 
b o r s ó 20 kr. B a b 10 kr. L e n c s e 24 kr. Köles­
kása 11 kr.

Temesvár, jan. 8. (A „Temesvári Lloyd-farsnlat- ter­
ménycsarnokának árjegyzései): B II z a 73 k'10—10.10, 74 
k. lő. 10—10.30, 75 k. 10.40—10.50, 76 k. 10.60—10.80. 
Rozs nj 9—9.10. Árpa serfőzdéi 5.60—5.80. Z a b 5—5.10. 
Tengeri 4.40—4.45 métepmazsónként.

Szolnok, jan. 5. A fölötte gyér kínálat folytán árak 
a múlt hetikez képest valamivel magasabban fizettettek. Búza 
minőség szerint 74 77 kilo 11.40-től 1215-ig. Árpa 5.40— 
5.60-ig. Kukorioza 4.80—5 frt, valamennyi árak métermá­
zsánként.

Kisvárda, jan. 8 (Az „Egyetértés- tudósítása.) 
Az utak járhatlansága folytán a kereskedelem s forgalom 
majdnem egy hónap óta eddig nem ismert mértékben pangott 
a mi nem is csoda, mert inig a legközelebb falvakból rend­
kívül fáradságos volt a bejövetel, neiu is szólva a teruiény- 
hehozátalrói, melyből oly kevés hozatott piaezunkra, hogy 
még a helyi szükséglet is alig volt fedezhető ; a beállott fagy 
remélhetőleg ez'n viszás állapotot megszüntetendő

Múlt heti vásárunk piaezi ára következők voltak : ga­
bona 9.75—10: búza 1150: -'.ab 5—5.50: árpa 7 ; tengeri 
4.80—5 frt métermazsáuként. A szesziizlet eléggé élénk kés? 
áru 28 forint: Január végén és februárban 29—29.50 írtra 
történtek kötések.

Szenté.» jan. -8. (Az ..Egyetértés' tudósítása.)
( tolsó tudósításom óta időjárásunk annyiban változott, hogy 
tegnapra viradóra megfagyott, nappal engedni kezdett és ma 
szintén szép derült téli napunk van. — Azonban annyira 
még sem fagyott meg, hogy a kocsit elbírja, minek következ­
tében utaink még mindig jurhatatianok Hosszabb útra most 
csak íz kel, :t kinek elkerülhetlen teendőjei sh V .. d u tasáiolta'ntt. jó esés? superior mvsaiu kék-1- j csak az kel, : kinek elkeriilhetlen teendője van, mert joszágai- 

gyapi'A 10%—11 i Mosat lan g ;■ apj n. Mosási ezéiokra j nak lábát senki sem szereti most koczkáztatui. — A fuvardíj 
j ■ Víicr volt. kékes izza-ir gyapjú élénkén kerestetik es 7% H-M.-Vásárhelyre 20 frt, nyáron jó útban-3—5 frt,

. 1 -en kel Amerika e- 
.iiit&s! f.iijaS vulto, «íiauok

kedett a kereslet.

Külföldi gabnaiizlet
Amerika gabnaszáilltasa és rakta Ikesziete.

Amerika lati 1-eo vészé:'üt heten elszállított
buZSt

1880 1879
hektó 1 tér

A ligtlSVíi ...... 652.500 342.200
Á kt>ntineasié 174000 72.500

Összesen............ 826.500 414.700
A megelőző héten 832.3í\> 597.600

Az e i i ;• a ó r • / h e ! ú raktári k e 3 7; 1 e i
Búza Tengeri

hektoliter
1880. január 1 .... 1O.500.U00 5.9:>0.1)00

dc.-zemtier

Amerika v - s 
Campagne kezdetétől, 
.u 1-ig

10,430.000 
10,Öli1000 

b 450’í)W 
10,018.750 
6,737.500 
3.392.136 
4.328.6)4 
6,062.440 

> s z i 
z 188-1.

Iliim
auguszt.

5,740.000 
5.530.000 
5,530.000 
3 565.450 
3,220.0011 
2,145 255 
3,072,200 
1,258.485 

c y a 
1 -tűi 1881.

A ágiiéba... 
á. koDiinensre

- -esésen
1879—80

A c

Bitzu Tengeri Liszt 
hektoliter bar;]

16.365.650 8.504.250 7.923.500 
10.295.000 3.987 50*> 1.923,50-) 
26 656 650 12.49l.75i)
32.41 620» 9 248.100 1.868.500 

r 1 j i ,i jan. 1-én végző­
dött héten 1.227,000 amt. gabníra rúgott 564.000 mm L u- 
'■ * r 6 ! i megelőző hé’=ú 834.' ’OO mmázsara 306.000 
mm buzival.

Belgium importja (tengeren) 1880-ban
Búza 

hekt -lit
...... ............................................. 98.951
Fekete tenger .......  80.248

■ ................................................. 41.400
. . 175.796

a ....... 943 968
.................... ................. .. 113.655

.................................................... 166.274
.........  169.998

45
. 4.350.819

In

Duna ..................
Egypt m
;'P*ny- .ország es Portugália 
ü^yrÉült-Államok
Raaonsemig . ..........
Hamborg...............................
Kelet India ........................
vias?; "izag. ..........
.'lekieubvrg
Pomeránia............
Poroszország ................. ......

122.270
328

17.810

1

-feszesen

Ezen kivi.* importáltára

1880
1870

4.359 
105.665-

28.952 -
28,232 3,600

382 775 7.520
3,827 551

59,782 800
10,912 —

— 1.610 
7.565 658 184,0-84 
8.257,855 139.139

18S0 1879
HeJttoiuer Hektoliter 
1 101,909 2.993,584 
1.518,383 2.035,825 
1.403.968 2.350,837 
1.083,900 664.676

d ii z I e t.
i Az „Egyetértő s‘- tudósítása.)

I- A
Szentes, jan 8 ,____________ . ___

--gytdüi ezen üzletágban volt az elmúlt heten némi élénkség, 
dt mosd ez is megszűnt, mert a levágott tudnak eddig mm a 
- Félegyaázara 1 frt 50 krért szállították.

>k-- bármily áron is lehetetlen a s/.állita.-, mert az ut 
oly r-.áz, hogy egy kawi 3 lóval alig rakhat többet 3—4 m- 
mazsanal a mennyiért a jószagot törni oly hosszú és rossz 
útban alig érdemes. — A kövér lúd párja most 5-5.50.

Szesz.
Temesvár, jan 3. (A „Temesvári Lloyd-társulat ter­

mény csarnokának elentése.)
Szesz. Nyers, hordo nélkül, 101») 1. % 32.50—33.00

Finomított h. n., 10.000 1. % 34.50—o5.—
Arad, jan. 8. Szeszüzletünk meg folyton pang. inkább 

árcsökkenést jelenthetünk, kész áru nagyban 30 50— 31, ki­
csinyben 3150 hordó nélkül, hordóval 35.50 pr ,:*■ zazalék h 100 liter

Vidéki üzlet
Kéztíi-Vásárhely, jan 6. A következő piaezi árakat 

jegyezik Tiszta búza 8.20. Vegyes búza 6 20. Rozs 5.10. 
Árpa 4 frt. Zab 2 frt. Tengeri 3.40

Kecskemet, jan. 8. Gabona üzlet. A járatlan 
utak következtében mindennemű gabonában csekély a beho­
zatal, mert üres kocsival is csak bajosai: lehet, különösen a 
városban, haladni. Knkoriczán kívül alig látható valami a 
hetipiacokon és így a forgalom az egész hét folytán nagyon 
jelentéktelen volt. Kiadatott: Kukorieza kecskeméti 4.75, bán­
sági 4.15. Árpa etetésre 5.55 Rozs 6.40. Az árak lanyhák 
csupán árpa keresettebb. Sertés üzlet. Bées és Kőbánya 
arbanyatlást jelentenek és ennek következteben kész áru va­
lamivel olcsóbb. Túlsúlyú 52 50, fiatal sertés 53.50 forinttal 
legyezhető. Szalonna. A lágy időjárás miatt kevés ké­
szült. Egyrészt a szalonna tarthatatlanságától félnek, más­
részt a disznóhus nagyobb mennyiségekben nehezen értéke- 
sithttő. Eladatott 200 "mm 53 írtjává! a helybeli vasúthoz 
száilit’.a. Disznózzir keresett. 600 frt 10Ö kilója, hordó 
ingyen.

Arad, jan. 8. Tegnapi hetipiaczuukra a román ünnep 
miatt csekély mennyiségű gabona hozatott te B u z a ósz- 
-zcsen mintegy 150—200 métermázsa hozatott be. mi minő­
ség szerint 10.50 írttól egész 11.60 Írtjával lett mihumaraM 
megvásárolva. Árpa és zab egészben hiányzott, ellenben, 
tenger it körülbelül 600—700 mmázsát hoztak be mi 
legnagyobb részben gyárosaink által 4.70—4.80 htjával kap­
kodtam# el.

Veszprém jan. 7 Búza, legjobb 79 kilogramm 11 
frt 80 kr. Közép 77 ki. 1120. Legalálbvaló 75 ki. 11.— kr 
Rozs, legjobb 72 ki. 9.60. Közép 71 ki. 9.20. Legalábbvaló 
70 ki. 9—. Árpa legjobb 64 ki 7 80. Közép 63 ki 7 — 
Legalábbvaló 62 ki. 6.50. Zab, legjobb 40 ki. 6.10. Közép 
38 ki. 5.80 Legalábbvaló 37 ki. 5.70. Kuk uricza leg­
jobb 75 kilogramm 520. Közép 74 ki 5.— Legalábbvaló 73 
ki. 4.80.

Nagy-Mihály, jan. 9. (Az „E g y e t é r t é s" tudósítása.) 
MnH tudósításom óta a gabnaüzlet a legcsekélyebb élénkséget 
sem képes feltüntetni. A gör. kath. ünnepek utóbbi hetivásá­
runkra nagy benyomást gyakoroltak, úgy, hogy a beérkezeti 
néhány kocsi gabna gazdája sietett az eladással. Mint az ün­
nepek előtt, úgy most is a hüvelyes vélemények', és termény­
ben pang az üzlet; egyáltalában a teljes stagnácziót nagyban 
elősegítették a kőzpejőtt ünnepek.

7-én tartott hetivásár fejlődése : búza és tengeri 
10 krral feljebb ment az árban a múlt hetinél • b n z a 78 
Ugr. 1090, b u x a 79 ki. 1130, tengeri 5.35, rozs 
9—10 írtig. Zab 4.75—5.20. Arpa, takarmány! 550—6 
írtig, árpa serfőzdéi 7.80—8.10.

"IIV-

P.-Királyságra, mely még határunkban van. azonban ugyan- 
iüuvi távolságra mint H -M.-Vásárhely, de útja valamivel 
rosszabb 30 trt. nyáron 4—6 frt.

Óhajtandó volna, hogy mennél clébb jól megfagyna és 
hó esnék, hogy vetéseink takarót kapnának mert eddig csak 
a rozsdáról panaszkodtunk de ezután még, ha az uló 
sokáig igy tart a vetések kifagyásáról j< panaszkod­
hatunk.

Gabona üzletben semmi forgalom.
Pécs. jan 8. (Az „Egyetértés" tudósítása.) A 

I szombati ket.es» a r ■ ajtni gyatra volt. Kevés nép jött 
a piaezra, az is csak a szegénye hegy ogy kicsit pénzeljen, 
hogy aztán adót Hitethessen A gabnanen- sok volt az se volt 
nagyon keresett. Árak. búza 10.75, rozs 8.50, zab 6- 6 70, 
árp;. 6.40—6.811. kukorioza 5—5.50. Oznkor répa egy kis 
kocsival (4 mérő) 4 :>U—5. Széna nnia/sa 2.50. Szalu; , . lom 
2 zsúp (heve) drnja 12 kr. Ea egyél,‘alán igen kevés, 
minthogy a. erdőket már majd mind kivágták: a Mecsek 
hegyen levő erdőkből pedig igen kévéseit vágatnak. Az ölfa 
12.50—14 mm. vágott fa -10—60 kr.

Pécs, ja L. 8. (Az „Egye térre- tudósi tusa.) Végre 
valahain az örökös eső és sár megszűnt Pénteken reggelre 
osontkemciiyre fagyott A mi a inegyelieíi vetések állását ;|. 
lej, az kitűnő. -oi I«;: kivann. sem lehetne mert a folytonos 
eső alalt, meg a lcgelkésettebb vele.- is helyreállvtt s gi 
fiién zöldéi. Oak f. patakok és folyók — Duna, Dia,.... 
•»ütöttek cl mát számos nagy területet, főleg ,i lapályosabbaii 
fekvő rétéi kép- zm-k megy-szeife egt valóságos tengert Ha 
a fagy s uideg megmarad, egy kis hó is kívánatos volna, 
mert a buzit már is -Őrösre e-ipte a hirtelen beállott nagy 
hideg. Mindenütt tragvá, hordanak most.

Pápa jan. 7 100 kilogramm Búza jó 11 frt 50
közép 10 frt 80 M — íi=r. Hl frt 50 kr Rozs jó 10 
zép 9 irt 60 kr. alsó 9 írt 20 kr. Á r pa ju 7 trt 20 

kr közép 6.80, alsó 6.40. Z a b jó 6.20. közép 5.80, alsó
5.60. K ti k o r i c z a jó i frt, közép 5.80, alsó 6.60. B u r- 
g o n y a közép 1.20.

Szabadka jan 7. Búza 78 k. ill.—. 76 k. lO.fa). Két- 
azn-vs i. a 74 k. 9.—, 72 k. 8.60 Rozs 70 k. 7.891 68 k
7.60. Árpa 64 k 5..'hi, 60 k. 5.30. Zab 48 k. 5.3o. -R; k. 
5.20- Kukorieza 77 k. 4.80 Mind hektoliterenkint.

Szeged félig lágyultf.utakon megrakott kocsikká! köz­
ieked n sémi:;: szín a lati sem lehet, s -gy a mai heti va­
sárra ; miét csak nagyon jelentéktelen gabonabehozatal tőr- 
iónt mely a fogyasztási szüksegietet nem lodözhette.

A napúkban csakis néhány vasúti állomásról érkezett 
több waggon gabona, nagyobbrészt búza és kukorieza jöO 
foigalombs, a melyet gyáraink aránvlag tulmagas árakon 
vásároltak.

Eladafot. :
Búza hódmfező-vasárhelyi 2(10 mm, 77: , í. 12.3,búza 

orosházi 200 mm 76: ,. f. 12—, kikiiidai liy mm. 95= ., l 
11 frt 8,i ki.

Kuk-» r i c z a, bánsági 2':í) mm. 4.90—4.95, hely­
beli 4no mm. 4.80. februárban atadaudó 500 mni. 51 u.

A hetipiaczra összesén körülbelül 800 mm. minden- 
nem;. gabona érkezett. Je ennek nagyobb része l j-Szegeden 
kelt el ‘ °

B

Irt

r o z igen kvv
grvbb részé mint rendesen. Jmko>

alt, a behozatal na- 
állott

Gazdasági köziemények.

Két huzaluj meglionosittisílrtil
A nemzetköz; versenynek gabonakivitelünkre 

való hatása kova-tovább erősebb és károsabb. Kü­
lönösen Amerika és Oroszország azon olcsó terme­
lők. melyek helyünket a viiágpiaczon lassan-lassan 
elfoglalják. Hogy e ielensóggel' szemben tétlenek 
ne maradjunk, azt életérdekeink parancsolják Van­
nak eszközök, melyek segélyével e hatalmas erők­
nek ellentállhatunk Most nem soroljuk fel mind­
ezen eszközöket, melyek közül a legtöbb olyan, 
hogy csak hosszú nemzetgazdasági proczeszsussaí 
volna megszerezhető; csakis azon"egyszerű mód­
nak fogjuk nehány példáját ismertetni, mely mód 
a vetőmag nemesítésében és a termés mennyisé­
gének és minőségének ez utón való fokozásá­
ban áll.

Hazánkban több külföldi buzafajjal tettek kí­
sérleteket. ezek közül Holtunkkal legszebb ered­
ményt ama próbák mutattak fel, melyeket néhány 
hazai termelő a múlt évben a Champlain és De­
fiance buzafajjal hajtott végre.

AJ indakettőt Pringle, amerikai gazda hozta 
létre nemesítés által. A Champlain a Fekete 
tenger mellékén termelt buzaíaj és a Dol­
den Drap (Arany csepp) búza párosításá­
ból, a Defiance a közönséges kemény és súlyos 
búza és egy Csendestenger melléki igen fehér hu­
zalaiból származik.

A két faj köziii a Defiance az, mely meny- 
nyiségre nézve minden reményt meghaladó ter­
mést hozott. Mágoeson Károlyi Alajos «.tróí uradal­
mában, az elvetett magnak 120-szorosái adta vissza 
a föld. Nagyon természetes, hogy ezen rendkívüli 
termés irányadóul nem vehető; mert fel lehet, 
tenni, hogy az csak a legkedvezőbb körülmények 
szerencsés, talán véletlen szövetkezéséből eredt. 
Azonban ettől egészen eltekintve, a külön­
böző vidékeken nyert termés átlaga — 32
—34-szerese a magnak — oly magas, hogy már 
e szempontból is igen ajánlatosnak látszik e faj 
meghonosítása annál is inkább, mivel ott is. hol a 
tavaszi búza termesztése csak kivételesen szokott 
jutalmazni, a Defianee-buza kielégítően termett. A 
minőség megfelelt a mennyiségnek : a szemek na­
gyok. nehezek és kemények; a keiesztő próbákból 
kitűnt, hogy a közönséges búzánál sikerdusabb. 
Szálkája nincs, szalmája fehér és merev és ennek 
tulajdonítható, hogy a hol a mi búzánk a múlt 
évi hosszan tartó esőzések következtében ledőlt, ott 
e faj derekasan megállott. 1

Vannak azonban vidékek, a hol a Defiance 1 
a mnlt évi első kísérletnél kudarezot vallott. Két 
helyről az a panasz is merült fel ellene, hogy ne­
hezen hagyja el tokját s igy a eséplés és nyom­
tatás nehézséggel jár. Hátránya még az is, hogy 
a fehéres fakó s kissé lapos szemek külseje nem 
nem elég tetszetős.

A Champlain mennyiségre nézve jóval az 
előbbi mögött áll: egy kalász néha 60—70 magot 
is tartalmaz, a legmagasabb termés a mag 89-sze- 
resét adta, az átlag a mag 25-szöröse.

} an előnye is a Defiance fölött: szemei szép 
gömbölyűek, nagyok és egészséges piros szintiek; 
a cséplésnél nem mutatkozott a Defiance említett

hátrányos tulajdonsága; — végre a talajban nem 
annyira válogató s úgy látszik könnyebben fog ná­
lunk meghonosulni.

Á talajra vonatkozólag azon észrevétel lőhető, 
hogy bár mindkét faj szépen megterem mindazon föl­
deken, hol eddig búzát csak némi eredménynyel 
is termeltek, mindazáltal valószínű, hogy inig a 
Defiance a televónyes vagy fekete, homokos 
talajt kedveli kiválóan, addig a Champlain az erő­
teljes jól trágyázott agyagtalajban tenyészik leg­
álisadban.

Tájékoztatásul a Gazd. Mérnök után következő 
táblázatban foglal és össze egy-két kitűnő, közép­
szerű aránylag silány próbát,
Vetés ideje Aratí

Champlain
s ideje 

Defiance
Termés 1 kil. után 

Champlain Defiance
Márczius 14. Julius 26. Julius 16. 60-50 86-82
Márczius 29. Julius 15. Julius 20. 28. 120
Április 25. Julius 25. Julius 25. 25. 104
Márczius 8. Julius 10. Julius 19. 89. 75.
Márczius 20. Julius 19. Julius 19. 26-50 29 50
Április 16. 

Márczius
Ang. 19. Ang. 19. 9.60 13

végén Jul fosban Júliusban 10 9

Nagyon kívánatos volna, ltogy gazdáink ezen 
adatokból meggyőződést merítve az iránt, hogy e 
fajok meghonosítása folytán valóban szép eredmény 
remélhető, a kísérletük nem épen fáradságos és 
költséges terére lépnének, s ha azokat csak oly 
terjedelemben hajtják végre, hogy 1881. őszén már 
meglehetős mennyiségű vetőmagjuk lesz s bizo­
nyosságban lesznek e buzafajok kitűnősége iránt: 
úgy e sorok kezdetén felemlített, czélhoz egy lé­
péssel már is közelebb leszünk, képesek lévén na­
gyobb mennyiséget és jobb minőséget ugyanazon 
munkával termelni s búzánk amúgy is jó hírnevét 
növelni. B. L.

* A gaztiasszony ős cseledje. Hogy .i gazdasszonv 
ju szolgálókat bírjon, szükséges első sorban, hogy 6 maga 
minden munkát és teendőt jól ismerjen és értsen, azután 
hogy ,t végzendők sorrendjét helyesen be tudja osztani és 
sohase kívánjon a cselédtől ifibbet, mint mennyit ív. ereje 
túlfeszítene nélkül úgy legyen képes elvégezni, hogy napjá­
ban még egy-két órája maradjon a pihenésre vagy saját 
ruhaneműi kijavítására. 11a uj cseléd jön a házhoz, a gazd- 
asszonynak minden munkánál jelen kell lennie; a végzett 
munkát mindaddig után kell vizsgálni, inig teljesen meg nem 
győződik a szolgáló megbizbatóságáró!. Különösen figyelni 
kuli arra, hogy a szolgáló a kellé nyugalomban rő*«süljön, 
mer! ha egy fiatal, erőteljes leány reggeli három órakor fül­
kéi es a hosszú nyári napokon esti 10 óráig dolgozik, a nap 
:< 1 vaumban tagjaiban fáradságot ős bágyadrságot érez, akkor 
kell, hogy a szegény tereuilésuvk időt, engedjünk, hogy az 
ellankadt testi erők erősbűljenek, csak igy érhet» el az. hogy 
ne legyenek körültünk álmos, durezás cselédek, hanem vido- 
rak és mnnkakedvelök.

* A mezőgazdaság mellékágai között kétségtelen, 
hogy fontos szerepe van a méhészetnek, mely enropas/.ert» 
nagy fejlődésnek indult, kivált az utolsó időkben Különös 
megelégedésünkre szolgál, hogy hazánk a méhészeti világ- 
mozgalmakban élénken vesz részt. Főképen az országos mé­
hészeti egyesület az. a nn-ly törekszik a méhészeti igények­
nek minden irányban megfelelni, miért is méltán megér­
demli •>. közönség pártfogását. A tevékeny egyesületnek egy 
ev óta megjelenő közlönye már eddig is figyelmet keltett, 
1881-től kezdve azonban bővített tartalommal és «zebb ki­
állításban jelenik meg, — havonként másfél iv. nagy nyol- 
ezadrét alakban es külön cziaes borítékkal ellátva. — Az 
egyesületi tagok 2 frt évdij fejében — a közlönyt ingyen 
kapják Nem tagok részére az előfizetési ár egész évre 3 
frt. félévre 1 frt 70 kr.

* Az amerikai módon kezelt dohánynak egész bernit 
látott mennyiségéből — a penzügyminisztei rendelete folytán
— most szivarokat, pipa és szivarka-dohányt készítenek, me­
lyeket „szakértők" közt fognak szétosztani, kik azután megál­
lapítják, hogy a dohánynak ily módon leendő kezelését nálunk 
is megleuet-6 honosítani.

* A tehenek bornyuzása. Hogy kieszközöljük azt, 
hogy a tehenek ne éjjel, hanem nappal borjazzanak, azt az 
eljárást ajánlják, hogy a borjazás e'őtti időben - tán 8 napig
— ne este. hanem csak reggel fejjünk.

* A perzsa sah arany dohánya. Ür. Kemény Kálmán 
ráczulmási kisbirtokosnak sikerült ezen kitűnő dohányfajt 
meghonosítani. Eljárásáról és a dohány minőségéről követke­
zőket Írja a Népkertészében: Virágja vioia-sötét-vórös, fehér 
csíkkal, hiinpornyelvek benne tiszta fehérek, virágja ezen 
perzsa arany-dohánynak a szép Gloksimak virágjához hason­
lít. Fői -vy Antal gyöngyösi birtokos, kinek nevét a hazai 
lapok töi'bszöi üdítettek, hogy egy régi jó ismerősétől, ki a 
perzsiai osztrák-magyar expedition»! volt alkalmazva, kapott 
13 szem perzsa -áh — (tabac (lóri vagyis árany-dohánymu- 
got 1879 évi május 24-dikén. Ebből Főkövy Antal ur a mnlt 
évben magot nyert, ez évi megkeresésemre szíves volt tavaszszal 
30 »zeit, (tabac dór) vagy is perzsia aranydohánymagot küldeni 
elvetés és meghonosítás végett. Már őszszel a jo kerti földet fel- 
ásattam, tavaszszal újra mecforgattattam cserepekkén elvet­
tettem. Laezár:; annak, hogy mind a 30 szem mag kikéit a 
leggondosabb ápolásom mellett alig tudtam nehány rászát 
megmenteni, a rósz idő miatt, a többi mind elveszett. Főkövy 
Antal ur K kifogyván egészen e kitűnő arany-dóbanymag 
bői, képzelhetni, mily gonddal ültettem én el ezen 5 szálát, 
hogy a szel és a nagyobb vihar ne ártson ezen kitűnő do- 
bányfajaak . még ki is karoztam es oly ápolásban részesítet­
tem, mint v legdrágább csemetét. sikerült is ezen 5 szálat 
megmenten;, ámbár leveleit a szél megrongálta. A többi do­
hányt jól távol ültettem, bimbóikat éles ollóval folytonosan 
leszedtem, hogy az aranydohány el ne fajozzon, os igy sike­
rült D ezen perzsa dohányt a maga valóságában megmenteni. 
Termésemből már néhány levelei, megszäritottam, és össze- 
vagdalván. megizleltem; jobbat, felségesebbet, elkezdve a 
szultán-dórtól a legfinomabb török-dohányig, még soha nem 
ízleltem Képzelje valaki a legfinomabb virágok összes quint 
essentiaját, akkor lehet csak nemileg fogalma ezen dohánynak 
minőségéről; ez a dohány nem erős, és a legfinomabb zamat­
tal bír. A meghonosítás almi, mely sikerült, elértük azt, 
hogy ezen kitűnő és a világon a legjobb fajta dohány, külö­
nösen szivar készítésre, és hosszúra megvágva török pipákba 
es cigarette gyártásra igen alkalmas lesz.

Az erdögazdanAg tíz param-solalja
1. Légy meggyőződve arról, hogy minden fa, minden 

liget, minden erdő követitőt k pez a föld és a lég között 
melynek közreműködése nélkül a legtermékenyebb fold is 
kőit sivatag;:.! változik.

2. Ne ejtsed ki az „erdő" nevét hiába, hanem gondos­
kodjál arról, hogy a községi területeken lévő nyomorult lom­
bozat árnyas otdőállományuyá változzék.

3. Gondold meg, hogy az erdő a legtöbb életszükség­
leteidet kielégíti, hogy a természet életedet a hólesőtől a sírig 
az erdőhöz kapcsolta, és hogy minden ellenzésed daczára jól­
léted az erdő virnlásához van lánczolva.

4. Tiszteld az erdőt és minden fáját. Vitesd és ápold 
az erdőket gyermekeid számára, hogy neked és utódaidnak 
jo sorsotok legyen itt e földön.

5. Ne ölj meg egy madarat vagy más állatot sem, 
mely az erdőkre nézve veszélyes rovarokkal táplálkozik; ha­
nem tanítsd gyermekeidet arra, hogy az erdő pusztítókat és 
ezek hasznos ellenségeit megismerje, ezeket kímélje, amazokat 
pedig pusztítsa.

6. Ne fertőzzed be a szűz erdőtalajt alkalmatlan fane­
mek beültetésével, hanem oktasd gyermekeidet a mindörökké 
változatlan természet törvényeire, hogy az erdőtenyésztést, 
erdőkezelést es honosítását mindig ezen törvények szerint 
végezzék.

7. Ne lopj élő erdei fát, sem gyantát, vagy más élet- 
nedvei. sem friss gályákat, kérget, vagy más valamit, mi az 
erdei fa életéhez szükséges.

8. Ne tégy hamis tanúbizonyságot egy erdőrontó elő­
nyére, ne titkold vagy rejtsd el az erdőtolvajiásokat., hanem 
minden erdőrongálást jelentsd fel az illető hatóságnál, hogy 
a bűnösök érdem szerint lakóijának.

9. Ne tulajdonítsd el felebarátod erdőtermékeit, sem 
pedig a községi erdő termékeit.

10. Ne engedd magad csalók által helytelen fakivá­
gásra csábítani, ne hallgass arra se. ha valaki azt tanácsolja, 
hogy az erdőktől az alom vonassák el, vagy pedig, hogy a 
községi erdő parezeiliroztassék; hanem gondolj arra, hogy 
isten azért adott helyes gondolkozás! tehetséget, hogy az er­
dővel gondosan bánjál, mint saját egészségeddel.

Viiléki ílidtisitilsok
... Nagy-Mihály, jan. 9: (Az „Egyetértés" tudósítása.) 
Mindeddig lanyha, szeszélyes időjárásunk veit, s már azt 
gondoltuk, hogy talán nem bontakozhatunk ki e zimánkos 
időből, azonban a három királyok hete meghozta a 
hólepeTeny ®s mi^ő most kívánatos volna egy jó

Kisvárda, jan. 8. (Az „E g y e t é r t é s“ tudósítása.) 
N'-iílÁl? L napokon tartott esőzések gazdáinkat méltó félelemmel 
töltöttek el, amennyiben a rozsda itt-ott jelentkezni kezdett ■ 
a barom nap óta tartó erős fagy azonban azon reményre 
jogosít, hogy a nedves időjárás által okozott károk nem lesz­

nek oly nagymérvűek, ha tartós mérsékletes fagy mellett mi­
előtt vastag kőréteget is kapunk.

A dohánybeváltó hivatal immái teljes működésben 
van . gazdáink nagy része most adja be a dohányt, sajnálat­
tal kell azonban felemlítenem, hogy az átvételnél tapasztalt 
csalódások gazdáinkat füstbe ment reményeik miatt ritka ki­
vétellel elkedvetlenítették.

Napirend január I l-én.
Naptár. Kedd. jan. 11. 1881. R.-kathoi. : Higvin püspök 

vértanú. Protest. : Timót. Mathusalem. Görög-orosz : 
(deez. 30.) Anizia Z. — Nap kel 7 ó. 47 p., nyug. 
4 óra 30 p. — Hold kel 1 ó. 16 p. d. u., nyug. 4 o. 
35 p. reg.

Az ..Unió" viszonbiztositó bank rendkívüli közgyűlése d. e. 
10 órakor. (Sas-uteza 10. sz.)

A fővárosi egylet ülésé d. u. '/,5 órakor. (Régi városház.) 
Az iparoskor felolvasó estélye este V,8 árakor. (Fereneziek 

hazára I, em.) Felolvasó : Ney Ferenez.
A terézvárosi VI. kér. klub felolvasó estélye V/t órakor.

Felolvasó Lanka Gusztáv.
Képyiselöház ülése d. e. 10 órakor.
Múzeumban régíségetár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-től d. u. 2-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Allatkert nyitva egész nap.
Bergheer szellem-színháza a sugárúton.

Kivoíiat a hivatalos lap jan 9. számábél.
Árverések a fővárosban Zier András 19580 írtra b. 

ingat], márez. 1. (torony-u. 1.) Dr. Havas Tgnácz 95325 frtre 
b. ingatl. jan 28. (torony u. 1.) Néh. Wieser Gyula hagya­
tékának 108222 Írtra b. ingatl. jan. 27. (torony-u. 1.)

Árverések a vidéken Gojko Simeon 5Í0 írtra becs. 
ingatl. február 3. Paráezon (Temesvár.) Szima Páva 610 fo­
rintra n. ingatl. február 10. Üsebzán (Módos) Matyók .János 
500 írtra bees, ingatl. január 21. Polgárdin (Székesfehérvár, l 
Presziakievits 500 írtra b. ingatl. február 5. Szt -Sárosín 
(Erzsébetváros i Zachar János 4000 írtra b. ingatl. márczius 
18. S.-A.-Cjkelyen. Pela P«nu 704 írtra b. ingatl. jau. 30. 
Rakasdián (OraviczabOnya.) Varga Janos 2300 írtra b. ingat­
lan:; január 24. Dágh (Esztergom ) Novosanszki János 500 
Írtra b. ingatl. február 8. Eperjesen. Beles Iguáez 1506 írtra 
b. ingatlana február 8. Pozsony. Diminyeszku Faun 6849 fo­
rintra b. ingatl február 18. Rom Stamorán (Csákóvá.) Zsar- 
kov Stefán 2094 írtra b. ingatl. január 18. Petrovoszelio (Bé­
káson.) Fokomi Mátyás 1752 frtra b. ingat! február 10 Dé­
vényen (Pozsony.) Ország Dávid 1572 frtra b ingatl. febr 
7 I. jborson ( Léva.) Antaliez József 480 forintra becsült in­
gatlana február H. Hidvégen (Ipolyság.) Montján .Inon 19<)7 
frtra becsült ingatlana február 1 fohátoi; "(Nagy-Enyed.)

frtra b. ingatl jan. 19. Solymáron 
Nika 1671 fiira b. ingat!, jau. 14. 
Bel its (jytila 1070 frtra b ingatl. 

(Hókason >. Sehubin Ferenez 2023 
9, Dévény-tljfalun (Pozsony). Bibin 

Szóvrat 1118 frtra b. ingatl. jan. 17. Nagybeeskerek. Zsiváti 
Adáai 1020 fiira b. ingatl. jan. 14. Thévsen (Békás.) Schnei­
der János 750 frtra b. ingatl. jan 10. Füskntin (Viuga). 
Egri Lajosné 6400 írtra b. ingatl. jan. 20. Szatmárnémeti. 
Póesai Istvánná 580 frtra k. inga.ll. márczius 8. Békésén. 
Sziroka V»szilié 870 frtra b. ingatl. jan. 24. Varadia (Ver­
setz). Chmel! Ferenez 520 írtra b. ingái! jan. 18. Kőbánya, 
Xinko Persida 872 frtra b. ingatl. jau. 12. Versetz. Zar.td- 
úitsek Janos 1(100 frtra b. ing. febr. 8. Dévényen (Pozsony.) 
Lichtneeker .lózsei 676 frtra b. ingatl. jan. 17. Nezsideren. 
Tüze- István 465 frtra b. ingatl. jau. 14. Miklós»-'.ron (Szt.- 
György.) Alihálovits Josefa 54(1 fura b. ingatl február 15. 
Stomfán (Pozsony.) havi Miklós 2101 frtra b. ingatl.jan. 14 
Temesvár. Raj .1 Izsef 989 frtra b. ingáit, jan. 14. Cseren- 
e.soezon (Alst'-Lendva.) Csipkés Elek 933 ftra b. ingat,I deez.

Cziinmer József 360 
(pestv. ivszék). Zaits 
lb irovoszelhin iRéka») 
jan. 18. Petiovoszeiló 
frtra b. ingatl. febr.

31. Kindlovits János 600 frtra b. ingatl. jan. 8, -tinók
Busz Ni Mae 7Go írtra b. ingatl. febr. 7. Mouorán (N.-Enyed.i 
Mihály János 4ml Írtra b. ingatl. jan 11 Kiittin (Szakoícza. l 
Alkus István 835 frtra l>. ingatl. jan. 14. X -Varadon Mo- 
setko János 1193 frtra !. ingatl jan. 22. V"ingán. Fekete Já- 
nos 1062 1 -1 ra b. ingatl. jau. 25. Váczon fnestv. trvszékl 
Jankó Rusz.alin 630 forinttá becsült ingatlanaira január 14 
Theésen (Békás.) Báró Pmimauitzky László 46361 forintra 
beesült ingatlanaira január 29. Versegen (pestvidéki trvsz.) 
Rácz Károlyi: - 23ol tríra b. ingatl. febr. 9. Csiesón (Komá­
rom) Krajezár János 438 frtra b. ingatl. febr. 9. Hidvégen 
(Ipolyság.) Szabó Imre 500 frtra b. ingatl. jan 25. Bada- 
esoo Tomajon (Tapoleza.) Lazin Maria 3U11 frtra b. ingatl. 
jan. 17. Kner.in íVinga.) Klimaesek János 376 frtra becsült 
ingaü. febr. 16. U-Ttirai (Nvitra.) Schimkovies János 325 
frtra b. ingatl. febr. 7. Pozsony. Thain Mihály 700 frtra 1. 
ingatl. febr. 14. Pozsony.

Csödhirdetmények Brúder Hroas bpesti keresk ellen 
uarez. 2., 3. es 4. d. tmg. és peril. Major Kálmán ügy;

bej. mán/. 8., 9. és 10. id. tmg.
. Osztreicher Lajos jászárokszállási

keresk. ellen bej. febr 24.. 25. és 26 períi. Gigán János 
uog. Móczár Ferenez Káinráth András kőszeghi fii- 

szei keresk. hagyatéka ellen bej. márez. 28.. 29 30. períi. 
Vleghvffer Titusz iigyv., tmg. Kulcsár Alajos tigvv. Sugár Jó­
zsef s.-a.-ujhelyi keresk. ellen bej. felír. 23, 24. és 25., perli.

néhai Cross Károly nagyszebeni volt 
ellen bej. felír. 8. peril Préda János

he_
Grnag Mól bpe.s; keresk 
és períi légii János ügy-

Barna Sándor ügy 
mészáros hagyatéka 
ügyvéd.

Pályázat. \z abrudbányai 
segédtelekköiiy '. vezetői, a koma rom i 
a szabadkai pénzűgyigazgatőságnái

kir. jliiróságnál II. oszt. 
kir tszéknél végrehajtói, 

ileuóri állomásokra.
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 " felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.

JÍEVSOjEfcA.
Áranysas szálloda.

Katona Gy. bírt. Nagy.-Kata 
Segesváry J. birt. Dámán 
Fulajbár S. H.-1I.-Vásárhely 
Br. Duk:: Gy. és fia Pozsony 
Noagrády L. tiszti. M.-Kövesd 
Polgár J birtokos Keszthely 
Mukits S. jogász Szabadka 
Déér J.-né birtokos Aszód

Nemzeti szálloda.
Báró Radevojevies EJN.-Várad 
Simon ffy Imre Debrsezen 
Magyary Kossá S. Szt.-Márton 
Palik Vcsevny Arin. Boldur 
Novak J. birtokos Pozsony 
Günther k magánzó Bées 
Kohn M magánzó Becs 
Gayer Károly gvógysz Baja 
Bubonyik Sándor faker. Tolna 
Nowotny J. kér. N.-Szombat 
Horak V. kér. Bées 
Deutsch R. kér. Briinn
István föhg.száiicoa.
Gaal J foldbirt. Kaposvár 
Schmidt H. birtokos Bées 
Eiszler A. kereskedő Bées 
Wertheimer J. kér. Ipolyság 
Láng S. gazdász Sárvár 
Remiig B. jogász Snap 
Weiler K. kereskedő Erdély 
Bergmann J. ügynök Prága 
Honig A. kereskedő Szentes

Fehérló szálloda.
Raragb A. föidb. D.-Sz.-Gyürk 
Römer B. foldbirt. Temesvár 
Deák J. sertés kér. Kolozsvár 
Balás S. postamester Paks 
Krausz J. keresk. Szászrégen 
Weres D. hivatalnok Dalnok 
Fránesek P. molnár. M. Túr i 
Nagy Gy. gépész Nagy.-Kata 
Boesy G. magánzó Gyöngyös
Pannónia szálloda.
Gröber J. foldb. Mohi.-Puszta

Ambro J. birtokos Kürth 
Báró Majtkény L Tápio.-Ság 
Balogh J. föidb. P.-Ladánv 
Oiáli Dani ügyv. Erdő.-Bánya 
Hondlik J. foldbirt. Siómba 
Bösch M. mérnök Miskolcz 
Jauluez A. hivataln. Miskolcz 
tabian J. kereskedő Miskolcz 
Kohn kereskedő Pntnok 
Vogel 0. fakeresk. Kassa 
Heeksh J. fakeresk. Lo-onez 
Schneller S. taker. Losonez 
Kirchner M. állom. í. Bánréve 
Szikszay Gy. gazd. Debreezeu

Vadászkürt szálloda.
Tadajdy K főispán Arad 
Sipos 0. alispán Szolnok 

i F aehinyi F. magánzó Becs 
I Figdor .). ékszerész Bées 
I Gsesznak 1.. fö!db. Keszthely7 

Bárezay J. földbirtokos Barcza 
Markovies A. tol. Donibogykis 
Csorba F. földbirtokos Baja 
Henriéi N. mérnök Becs 
Suehanek E. orvos Bées 
Jankovics A. ügyv. Zombor 
Horváth J. igazgató Kalocsa 
kozmofelka L. tiszt Báes 
Tagányi Gy. jogász Tara 
Pajor L. mérnök Baja 
Rozenfeld B. kereskedő Bées 
Hausner J. kereskedő Trieszt 
Siegel W. kereskedő Bées 
heil A. kenskedő Bées 
Kayssler D. orvos Berlin 
Balas-y by. magánzó Bées

Erzsébet szálloda.
Kubinyi K. foldbirt. Nvustya 
Kalla M építész R.-Szombat 
Bajay J. kereskedő Bées 
Mezey J. Szeged 
Kis S. távirdatiszt Kassa 
Knöpfier K. fakeresk. Kokova 
Szabó J. hivatalnok Szathmár 
habian M. kereskedő Tata

Elhaltak névsora Budapesten jan. 9.
.. Kárász István 35 é. szolga Vili k. gyöngytyuk-uteza 

2. ongyükossag. — Riauez János 37 é. napszámos Vili. k. 
llles-utcza 11. tüdővész. Mólosán Mihály 20 é. czipész VIII 
k vasuteza 10 Bright-kór. - Gráva Mária 12 é. napszá- 
mos leanya M k városliget himlő. - De Pretis Tamás 
60 e. kertész \I. k. nagy János utcza 34. tüdőlob.— 
ialian Janos 58 e. napszámos MI. fc. erdősor 30. tüdóvész
- T°th Nagy Juha 60 e. napszámos IX k. Ranolder u 19

;-7, van,'z0s Janos 48 é. napszámos Vili. k feeske 
29; ‘«dívesz - Kuthy István 5 é. cseléd fia VI. k su- 

gar-ut 62. himlő — Habel Ignáez 62 éves asztalos VI k 
kultelek 1692 gutautés. — Szül- József. 64 é. mázoló VI k 

m 1l3, todővesz - Sümeghy Luiza 2 é. napszámos 
‘®anya Hí k. Lajos ti 1. himlő. — Rajda Maliid 78 é. ka- 
tonai tnvatalnok özvegye, II. k. iskola u, 8. agyguta — Bu­
chas Neuman Aloizia 39. é. kávés neje V. k. Kecskeméti n 
szem elfajulás. — Kalman Lajos ! é. napszámos fia VIl' 
kei. Szövetség utcza 45 ránggörcs. — Ventura Ková-
- JaulLKisaTMéz V33 é61"6”6 V1L- ker' Megényház, tüdővész. 

Jani Km Terez 33 éves napszámos neje Mii. k v iter-
nfoza 28 vízkor. - Sihanyi Lambert Klára 33 é. ámives
Ho A fi f ™üte,'-"iltCZa.15 Lelhurut- - Sehurk Inberbozzi 
igD!SJíé- es2tergalyosne özvegye ÍX. ker. Knezics-uteza 
14, végelgyengülés. — Weehselmann Fülöp 62 éves MII k 
KisfeJudy-nteza 38. tiidólégdaganat. — Fischer Hedvig 3 é 
Gi/eBa r/afc' nk' Tompa-utcza 31. lüdővész. - Gruber 
tmuir }i 6‘ ^('aJaNzolga leanya I. k. városmajor-uteza 35 
tudőgumő. — Csery László 55 é. magányzó IX. k. Knezies-

uteza 14. agyguta. — Oherfrank István 66 v, házmester ÍI. 
ker. iskola-uteza 25. sérv. — Bauer József 48 é. napszámos 
II. ker. Szt.-János-kórház tüdővizenyő.— IV"if Polezelli Emí­
lia 60 éves hivatalnok özvegye IV-ik ker. ínagyar-utcza 41 
aggkór.

Egy gyakornok (tanuló)
ki szülei házánál ellátással biv, alkalmazást nyer 
Edeskuty L. m. kir. udvari ásványvíz szállító ke­
reskedésében Budapesten. Erzsébettér 7. szám.
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MJDAFEm SmLAFOfi.
Kedd, jan. 11-én:

Nemzeti színház.
A FEKETE DOMINO.

Vig opera 3 felv Seribe után ford. Lengyel Dániel. Zenejet 
szerzett» Aaber. — Személyek :

Elford Ó'ry . Brigitta Saxlebner B
Jnliano Fettér Claudia Smidné
Horatio Pauli j Ursula Dévai Janka
Perez Kőszeghy j Zárdakapusnő Kovácsi G.
Angela Nádayné

Az opera után :
ROCOCO.

Báliét 1 felv. Szerzett« és betanította Campilli F. baiietmes- 
ier. — Zenéiét s/.erzették Liszt F. Weber K. M. és többen. 

Kezdete 7 órakor. — Hoinap .Dora "

Népszínház.
AZ U J HÁZI l B.

Bohóz-at 5 jelenetben. Irta Henri Chivot, fordította Fai J. B»!a 
Személyek:

Blondó Ágost Horváth V. . Martén Újvári
Agáta Pártényiné ! Marié# Vasváriné
Anna Sió Irma i Tánkred Komáromi
Dütilyöl Egri Frozin Gyöngyösi I
Bonfpérié Együd I Szán szonett Kacsó' Kar»:»
Hortánsz Rákosi S/iuí í Mirabell Vámosi Pa.U
ililyárdéu Eőry Zsuvánsz Tornyai A.
Gusztáv Vasvári Topaz Rózái írma
Plüsár apó V. Kovács ! 1.) . . . Horváth A
Brisz.ké Makróczi ; 2.) karPltos p'ényes
Barraméda Tihanyi i Kómives Kovács I.
Bianka Kiárné \ Egy ur Barna
Riflard ni Sólymost i ’ ■„ Csallóközi
Szén-Amarsnt H Danez N. j 2.) 160u',,as rtergely
Kezdete 7 órakor. — Holnap Bhihánéval ,.A iraneziák 

Milanob'in ■

ßleteorologiai jegyzetek.
A meteoroiogiai magy. kir. központi intézet időjárási távirati 

jelentései 1881. évi január 10-ről, reggeli 7 órakor.

Észlelési állomás
© £ ! .1
b q *0.2- i S

*56 £ 02 L --E iirnnyit

z é I

erőssége

Felhőzet

Bregenz.............. 763.6— ö.Uj DXy 1 felhős
Prága .................. 7611!— 9.3 D 3 <1 «‘rillt
Bées .......... . .. i 763.0:— 12.4; — -
Sopron .,............ 761.7,-11.8. Nv
Magyar-Ó' Ir ... 762.31— 9.8. K 1
Trenesén ........ 764.41— 13.51 — !t fi«}
Seimeczbánya . 762.9,— 8.6 Ny 4 h.í
Beszterczebánya 763.4,— 9.5 E' 1
Budapest ...... 7h2.8'— 5.8' Ny 1 borult
Szolnok............. 762.4 — 8.2 D 1 felhőd
Debreezen......... 764.5'—14.4| D 1 derűitUngvár.............. 76-4.0'—11.6; EK t) borult
Szatm.ár.............. —.-! -1 DK 2
Nagy-Szeben 765.8 — 18.2; ENv 1
Orsóvá .............. 765.5— 5.4: — borult
Temesvár . . .... 766.li — j E 2 «terű It
Szeged ............... 763.5 — 10.2 K 1
Csáktornya ...... —.- — 8.7- — felhős
Zágráb ............... 763.7 - 3.8. E 2 borult
Fiume ............... 764.8 - 2.8 E 2 derültPola ................... 761.7 — 2 7, K 1
Lesina ............. 761.7 -{- 2.0 E 2

A megelőző24 '.ra alatti tünemények. A légnyomás 
mindenütt siiiyedett, Prágában 8 8 mui.-rel. A hőmérsék 
süiyedett, Trenesénben 10 5 fokkai. csapadék: Sz. mok 1 
mm.-rel. Ózon Budapesten nappal 0, ejjel 4

Vasul közlekedési üimutató.
A vonat indul 

Az ssztrák államvaspálya ndé- 
házábál.

Budarestril-Váes, Esiterrom, Pe.eseny.j 

Béoi Zeié a

Bcdr.De.tr6; Émek-CJvirtg 
Budapestről Nagy-Mnroalg
Budapestről Cseglőd, Sieged, Tines- 

vár. Orsóvá fdá
Bndapestrßl Ocegfléden keresztül: Szol­

nok, Arad, Temesvár >
, feIéBuJapeatről Czegláden keresztül FUs- 

píik-Ladány, N.-Várad, i 
„ . Kolozsvár felé
«ndapestról Czeglédig

A magyar áiiamvasut (Deanczi) 
Indóházábél,

Budapestről Hartan, Losonci, Ruttka, I 
Oderberg télé í

Budapestről Hatrsn, Miskolc» félő

Budapestről Hatvau, Mbkolos, Kassa,

Budapestről Hatvanig
A déli vasút (budai) indáházibál
Budapestről, Szekesíehőrvőr, Kaniisa, I 

Bragerhof^Trieszt félő í 
Budapest Székesfehérvár félő

Budapest Kanizsa félő

Budapest Székesfehérvár, Veszprém. Kis, 
Czell, Szombathely, Grátz)

A voa&tok
aiindeég« Zndn-is! idő

ivor» venar 6 őre 10 p. regi-.
2 óra 60 p. 4. r.

»sem. vonat » dra *r.|\ d. e.
a • S - 60 p.

vegyes von.,12 % u t e
• » 4 óra 55 p. d. a.

győri vonetjie Úr« 5 p. e,te
7 óra 30 p. reg.

vegye* „ j e dra *5 p. e»te
•zem. vonat:? őrá »0 n regi.

8 dra i?5 p. «*t«
eyors vonat 10 óra 6 p. etie
ssere. vonat1 7 óra 3 j p. ren.

ói a »5 p. ait*
vegyes von.j dra 20 p. d n.

A vonat megérkezik. 
Az osztrák áiiamvasut indé- 

házába
Bőcz, Pozsony, Esztergom, Váot felól r. |

Érsek ujvárrdl 
Nagv-M&rosrdl
0r ’°fertl^a meSVár' 8teged- Ke-'«te™ét

Kolozsvár, Nagy-Várad, PUerbk-La- 
dány, Arad, Szolnok felől 

Czeglédról

A magyar áiiamvasut (losonczl) 
Indó házába.

Oderberg, Rnttka, La,ones tetői

Miskolcz, Hatvan felöl j

Kassa, Miskolci, Hatven felöl ^

Hatvanból ^

A déli vasút (budai) hdóházába
Trieszt, Pragcrhof, Kaolz.a, Szék««' 1 

hírvar felől <
Grátz, Szombathely, Veezqrém felől j

(Győr. Pép,, Klz-Czell felől 
iKanizsÁrtil

gyors vonat1 
gyorsvonat 
szem. vonat 
szem. vonat 
vegyes von 
gyors vonat 
szem. vonat 
helyi vonat

|6 óta — p. reg* 
7 dra 80 p. regg 
3 dra — p. <$. a. 
7 <5r& 30 p. regg.
6 dra 42 d. u. 
10 <?ra 50 p. rate
7 dra 30 p. regg. 
9 dra 40 p. d. e.;

szem. vor at 
gyors , 

egyes von.

azem. vonat 
gyors von. 

szem. vonat 
gyors von.

7 dralO p. regg 
5 óra <í. n 

7 óra 46 p. est.« 
II dra — p. d 
7 óra 45 p. este 
7 óra 10 p.regü 
8 dra —. p. d- n 

7 óra ÍVp. reg 
5 óra — p, d. a .

A vonatok
minóadge.

Megérkezési
idő.

gyorsvonat 2 óra 31 p. 4. u.
6 dra 45 p. eet:

személy von. 5 dr* 86 p. „
5 dra 57 p. rcgg.i

vegyes von. 13 dra 30 p. d. a.
» » 8 dra 28 p. regg.

gyorsvonat 7 dra 30 p. regg
szem. vonat 8 óra 26 p. ea?«

* 1 8 óra 45 p. est«
” * 7 dra $5 p. regg.

gryors von =*: 7 óra S? p reg.,.
szem. vonat 8 óra 26 p. sei«
vegyes von. 7 dra b6 p regt

gyorsvonat ti dra 6 p éjlti
7 óra S3 o. regg.

vegyes von. 18 őrá 20 p • >>
• óra SO p. regg.

szem. vonat 7 dra 53 p. p-ato
gyors vonat 7 dra S3 p. regg
izein, vonat 7 óra 5fi p. :-»t•
vegyes von. 6 dra 80 r re^-.
gyors vonat 7 óra SS p. regg
szem. vonat 7 óra i>8 p. a*:
helyi vonat ti p. rbifsr

7 óra 58 p. tfs
• 10 óra 8 p ettte

gyors vor at 11 dra SSp.d.e
Síéin, yonat 7 őr* 3. p. r„ .
vegyes von. * <Srt M e. a.
személy von. S ói» 47 p. eete
szem. vonac 8 óra 47 p. estn
vegyes von. 1 6ra 41 ;• d a

Vízállás és időjárás.

Névszerint Változik : Időiárás

101 Budapesten . 
Pozsony . . 
M.-Szigeten . 
Szatmáron 
Tokajban . . 
Szolnokon 
Szegeden . . 
Aradon 
Becskereken . 
Bezdánnál 
Verbászon 
Eszéken . . * 
Barcson 
Sziszeken 
Orsován . 
Újvidéken

fölött 
~2T8"

0.87 : 
1.3(1 I 
5.95 
5.38

2.44
0.70
5.80
4.18

(áradó

apadó
apadó

áradó

áradó
apadó
áradó

tiszta

tiszta
felhős
tiszta
felhős

felhős
köd

felhő*

XV
felv!

gadape

Hirfle
Bécsber: I 

Mosae\ 
Haas 
Do« 

Parisban i 
des-Vil 

frankfuri

1848-
mincll
szaba
a küll
radal<|
gyár
nemei
czai

monc

sánc/j 
évig 
ezió 
a nél 
czai 
kogyl 
alaki 
állat 
utáni 
sát i| 
sánca 
mind 
psyei 
tetlei 
hód 
már| 
azt, 
cgyi 
tassí 
rada 
diesl 
máz 
is ti

■ ■.


